


 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご記入にあたって  

1．ご回答は、できるだけ宛名のご本人にお願いします。 

事情によって、ご本人が回答できない場合は、ご家族の方がお答えいただいても結構です。 

回答者、記入者のお名前などは記入する必要はありません。 

2．ご記入にあたっては、設問の中にお示しする数だけ、回答の番号に○をつけてください。 

3．ご記入後は、回答用紙を同封の返信用の封筒に入れ、のり等で封をされて 

２月１５日（金）までに、切手をはらずに、ポストに入れてください。 

4．アンケート結果は、数字で統計的に処理いたしますので、回答されたみなさんにご迷惑をおか

けすることはありません。 

 

【お問合せ先】西予市役所 企画調整課 

住所 西予市宇和町卯之町三丁目 434 番地 1 

電話 0894-62-6403（直通） 

FAX 0894-62-6574 

e-mail kikaku@city.seiyo.ehime.jp 

 ご記入後はお手数ですが、返信用の

封筒に入れて、切手をはらずに 
２月１５日（金）までに 
ポストに入れてください。 

～あなたご意見がこれからの西予市づくりに活かされます～ 

◆市民の皆様方には、日頃より市政の推進について、ご理解とご協力をいただきありがとうご

ざいます。 

◆現在、西予市では平成 18 年３月に策定した「西予市総合計画」に基づく、まちづくりに取

り組んでいるところですが、この総合計画に「※行政評価」の考え方を取り入れ、福祉や教

育などの各分野の方向性を文章だけでなく、具体的な数値を用いて目標を設定し、西予市の

まちづくりがどこまで進んでいるのかを市民の皆様にわかりやすくお伝えするため、平成

20 年度から「西予市まちづくり報告書」を作成し、ホームページに公表しております。 

◆なおこのアンケートは、総合計画の目指す方向性を示す目標値の基礎データとして、市民の

皆さんの考えやライフスタイルを把握するものです。 

◆平成２５年１月１５日現在、市内にお住まいの 20 歳以上の方 3,000 人を無作為に選ばせ

ていただき実施しております。 

◆設問数が多くお手数をおかけしますが、まちづくりの方向性を検討するうえで、非常に重要

なものですので、是非ご協力をお願いいたします。 

※行政評価：行政の活動を一定の目標によって客観的に評価し、その結果を改善に結びつける手法のことです。

平 成 ２ ５ 年 １ 月  

  西 予 市 長  三 好  幹 二  

西予市キャラクター「せい坊」とその仲間たち 
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問１．あなたは、西予市の自然環境、景観に愛着と誇

りを持っていますか。（○はひとつ） 

１．持っている 

２．やや持っている 

３．ふつう 

４．あまり持っていない 

５．持っていない 

 

問２．あなたは、西予市の環境・景観の保全がなされ

ていると感じますか。（○はひとつ） 

１．感じる 

２．やや感じる 

３．ふつう 

４．あまり感じない 

５．感じない 

 

問３．あなたは、西予市らしい景観づくりが推進され

ていると感じますか。 

（○はひとつ） 

１．感じる 

２．やや感じる 

３．ふつう 

４．あまり感じない 

５．感じない 

 

問４．あなたは、西予市の市街地について、人にやさ

しい環境で、賑わいがあると思いますか。 

（○はひとつ） 

１．思う 

２．やや思う 

３．あまり思わない 

４．全く思わない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5．あなたは、西予市の都市計画区域や用途地域、

都市施設について知っていますか。 

（○はひとつ） 

１．知っている 

２．ある程度知っている 

３．聞いた事があるが内容は知らない 

４．全く知らない 

 

問 6．あなたは、憩いの場としての公園が整備されて

いると思いますか。（○はひとつ） 

１．整備されている 

２．ふつうである 

３．整備されていない 

===================================================== 
公園とは…西予市内のすべての公園（都市公園・農村公園・

児童公園・その他の公園等） 
===================================================== 

 

 

問 7．あなたは、身近な公園の数や設備について満足

していますか。（○はひとつ） 

１．満足 

２．やや満足 

３．ふつう 

４．やや不満 

５．不満 

 

問 8．「やや不満」「不満」とお答えの方へ、その理

由はなんですか。」（○はいくつでも） 

１．身近に公園がない 

２．設備が不十分 

３．維持管理ができていない 

４．その他（              ） 

 

問 9．あなたは１年以内に西予市内の公園を利用した

ことがありますか。（○はひとつ） 

１．利用した  ２．利用していない 

 

問 10．西予市には、※森林とふれあう施設が十分に

あると思いますか。（○はひとつ） 

１．十分である 

２．ふつう 

３．十分でない 

※森林を使ったレクリエーション施設など 

西予市について 
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問 11．あなたは、卯之町駅周辺が便利（銀行・商店・

公共施設等）だと思いますか。（○はひとつ） 

１．便利 

２．やや便利 

３．ふつう 

４．やや不便 

５．不便 

 

問 12．あなたの地域で運行されているバスに満足し

ていますか。（○はひとつ） 

１．満足 

２．やや満足 

３．ふつう 

４．やや不満 

５．不満 

 

問 13．「やや不満」「不満」とお答えの方へ、その理

由はなんですか。（○はいくつでも） 

1．路線 

2．本数 

3．料金 

4．バス停までの距離 

5．その他（             ） 

 

問 14．あなたは、西予市の消防防災救急体制が整っ

ていると思いますか。（○はひとつ） 

１．整っている 

２．まあまあ整っている 

３．あまり整っていない 

４．整っていない 

 

問 15．「あまり整っていない」「整っていない」とお

答えの方へ、どのような点が整っていないと思

いますか。（○はいくつでも） 

１．消防体制 

２．救急体制 

３．防災体制 

 

○具体的な理由 

 

 

 

 

 

 

 

問 16．以下の項目について、あなたの満足度をお聞

かせください。（○はひとつ） 

項目 

現在の満足度 

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

１ 公園の維持管理 1 2 3 4 5

2
市内への移動（公共交通
機関を含む）が円滑・安
全・快適 

1 2 3 4 5

３
市外への移動（公共交通
機関を含む）が円滑・安
全・快適 

1 2 3 4 5

４ 国道の整備状況 1 2 3 4 5

５ 県道の整備状況 1 2 3 4 5

６
市道（身近な道路）の整
備状況 

1 2 3 4 5

７ 卯之町駅の鉄道の本数 1 2 3 4 5

８
卯之町駅舎へのアクセ
ス 

1 2 3 4 5

９
卯之町駅前広場（駐車・
駐輪場） 

1 2 3 4 5

 

問 17．あなたが、交通安全に関して実施している項

目すべてに○をつけてください。（○はいくつ

でも） 

１．お酒を飲んだ時は、自動車（自転車も含む）を運

転しない 

２．自動車を運転する際は、制限速度を守っている 

３．自動車に乗車した際は、シートベルトを装着して

いる 

４．道路を横断する際は、横断歩道（歩道橋）を渡っ

ている 

５．自転車に夜間乗る際は、ライトを点灯している 

６．踏切を通過する際は、一時停止し安全確認をして

いる 

７．横断歩道を横断しようとする歩行者等がある時は、

横断歩道の手前で一時停止している。 

８．自動車又は原付を運転する時、携帯電話を使用し

ていない 

９．交差点を右折する場合、直進車の進行妨害をして

いない 

10．自動車に、６歳未満の幼児を乗車させる場合は、

チャイルドシートを使用している 
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問 18．あなたが現在入居されている住宅は、地震な

どの自然災害に対して、安心してくらせる住

宅だと思いますか。（○はひとつ） 

1．安心 

2．ふつう 

3．不安 

 

問 19．あなたの家庭では、災害対策としてどのよう

な準備をしていますか。（○はいくつでも） 

１．保存飲料水 

２．保存食品 

３．携帯ラジオ 

４．懐中電灯 

５．救急箱 

６．消火器 

７．家具転倒防止策 

８．ガラスに飛散防止フィルムを貼っている 

９．災害時の家族との連絡方法を決めている 

10．防災訓練への参加 

11．住宅用火災報知器を設置 

12．自分の避難場所を知っている 

13．非常持ち出し袋に持ち出し品を入れて準備し

ている 

14．貴重品をすぐ持ち出せるように準備している 

15．災害用伝言ダイヤルを知っている 

 

問２０．あなたは、防犯のためどのような対策をして

いますか。（○はいくつでも） 

１．塀、庭木などの死角や二階への足場（庭木や

エアコンの室外機など）になるものがない 

２．ピッキングされにくい鍵にしている 

３．センサーライトを設置している 

４．戸締まりを徹底している 

５．近所づきあいをしている 

６．駐車した際、必ず鍵をかける 

７．防犯ブザー等を携帯している 

８．ひったくり対策をしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21．あなたは、年１回以上、テレビ番組、書籍、

市主催研修、等で環境学習等をしたことがあ

りますか。 

１．ある  ２．ない 

 

問 22．あなたは、美化活動やクリーン運動に参加し

ていますか。（○はひとつ） 

１．積極的に参加している 

２．ときどき参加している 

３．参加していない 

 

問 23．あなたが、日頃より節水のために心がけてい

ることにすべて○をつけてください。 

（○はいくつでも） 

１．風呂水の２次利用 

２．蛇口をこまめに閉める 

３．洗車はバケツに水を汲んでおこなう 

４．食器洗機を利用（ため洗い）している 

５．食器等の汚れをふき取ってから洗う 

６．シャワーの利用時間を短くする 

７．庭への散水は雨水等を利用している 

 

問 2４．以下の項目について、あなたの満足度をお聞

かせください。（○はひとつ） 

項目 

現在の満足度 

満
足 

や
や
満
足

普
通 

や
や
不
満

不
満 

１
現在お住まいのまわり
の環境（道路、災害対策、
自然環境等） 

1 2 3 4 5

２
水道水の水質や安定供
給など、現在使用されて
いる水道水 

1 2 3 4 5

３
西予市内で安心して医
療が受けられる環境の
整備 

1 2 3 4 5

暮らしについて 
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問 25．あなたのボランティア活動（集落、区等の枠

を越えた活動）について教えてください。 

（○はひとつ） 

１．ボランティア活動をしている  

２．以前は活動していたが、現在はしていない 

（また活動をしてみたい） 

３．以前活動していたが、現在はしていない 

（もう活動する気はない） 

４．活動してみたい 

５．活動する気はない 
 

問 26．「１」「２」「３」「４」とお答えの方へ、具体

的にどのような活動ですか。（○はいくつでも） 

１．保健・医療 

２．福祉 

３．まちづくり 

４．社会教育 

５．文化・芸術・スポーツ 

６．環境保全  

７．災害援助 

８．地域安全 

９．人権擁護 

10．国際協力 

11．男女共同参画 

12．子どもの健全育成 

13．その他（              ） 

 

問 27．あなたのご自宅はインターネットを接続して

いますか。 

１．はい  ２．いいえ 

 

問 28．「はい」とお答えの方へ、インターネットの

回線は何ですか。（○はいくつでも） 

１．アナログ加入電話 

２．ＩＳＤＮ回線 

３．ＣＡＴＶインターネット 

４．ＡＤＳＬ回線 

５．その他（              ） 

 

問 29．あなたはインターネット（携帯電話、ｉモー

ド等を含む）を使って情報検索やメール受発

信ができますか。 

１．できる  ２．できない 

 

 

 

問 30．あなたは情報通信サービスに満足しています

か。（○はひとつ） 

１．満足 

２．やや満足 

３．ふつう 

４．やや不満 

５．不満 

 

問 31．「やや不満」「不満」とお答えの方へ、不満に

思うものをご回答ください。（○はいくつでも） 

１．テレビ  ２．ラジオ 

３．固定電話  ４．携帯電話 

５．インターネット ６．電子申請 

７．ＩＴ教育 

８．その他（          ） 

 

 

 

問 32．あなたは、県や市役所に消費相談窓口がある

のを知っていますか。 

１．知っている ２．知らない 

 

 

 

問 33．あなたは、悪質商法などで被害者にならない

ための下記制度や仕組みを知っていますか。 

（○はいくつでも） 

１．悪質商法（訪問販売・催眠商法・点検商法・

マルチ商法・キャッチセールス等）の手口 

２．クーリングオフ制度 

３．クレジット契約（割賦販売）の仕組み 

４．架空請求（利用した覚えのない料金請求のハ

ガキや手紙）の対応 

５．消費者契約法による取消（重要事項について

嘘や不利益な内容の契約、監禁されて契約し

た場合） 

６．民法による解約（詐欺や脅迫された場合） 
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この枠内は、中学生以下の子どもを持

つ保護者の方のみお答えください。 

 

 

 

 

 

 

問 3４．あなたは西予市が子育てしやすいまちだと思

いますか。（○はひとつ） 

１．思う 

２．どちらかといえば思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば思わない 

５．思わない 

 

 

 

問 3５．あなたは、最近の１年間で子育てに関する学

習会へ参加しましたか。 

１．はい 

２．いいえ 

 

 

 

問 36．あなたの家庭では、父親が積極的に子育てに

参加していますか。（○はひとつ） 

１．参加している 

２．どちらかといえば参加している 

３．どちらかといえば参加していない 

４．参加していない 

 

 

 

問 37．あなたは、児童館（開館時間、職員体制等）

について満足していますか。（○はひとつ） 

 

１．満足 

２．ほぼ満足 

３．どちらでもない 

４．やや不満 

５．不満 
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問 38．あなたは自分が健康だと思いますか。 

（○はひとつ） 

１．とても健康だと思う 

２．健康な方だと思う 

３．あまり健康ではない 

４．健康ではない 

 

問 39．あなたは、健康のために何かしていますか。 

１．はい  ２．いいえ 

 

問 40．「はい」とお答えの方へ、健康の為にどのよ

うな事をしていますか。（○はいくつでも） 

１．適正な睡眠時間 

２．たばこを吸わない 

３．適正な体重の維持 

４．過度の飲酒をしない 

５．週２回 30 分以上の運動 

６．朝食を毎日とる 

７．栄養のバランスを考える 

８．塩分を控える 

９．間食をしない 

10．その他（             ） 

 

問 41．あなたは現在、どのくらいの割合でスポーツ

をおこなっていますか。（○はひとつ） 

１．週３回以上 

２．週１～２回 

３．月に１～２回 

４．年に数回 

５．行っていない 

 

問 42．あなたは、スポーツクラブへ加入されていま

すか。（○はいくつでも） 

１．体協のクラブ 

２．職場でつくったクラブ 

３．仲間でつくったクラブ 

４．民間スポーツクラブ 

５．文化の里スポーツクラブ 

６．その他（               ） 

７．加入していない 

 

 

 

 

 

問 43．あなたは西予市の医療機関の数についてどう

思いますか。（○はひとつ） 

1．充足している 

2．ふつう 

3．充足していない 

 

問 4４．あなたの周りに住んでいる西予市の小中学生

は、心身ともに健康に育っていると思います

か。（○はひとつ） 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．あまりそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 45．青少年育成のため、関係団体（機関）相互と

の連携による地域の環境づくりができている

と思いますか。（○はひとつ） 

１．できている 

２．ややできている 

３．ふつう 

４．あまりできていない 

５．できていない 

 

問 46．「あまりできていない」「できていない」とお

答えの方へ、その理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 47．あなたは、仕事や老人クラブ・スポーツ・生

涯学習、ボランティアなどで社会参加をして

いますか。（○はひとつ） 

1．常にしている 

2．ときどきしている 

3．していない 

 
 
 

 

 

健康や医療、福祉について 

この枠内は、65 歳以上の方のみお答えください。
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問 48．あなたは、西予市が提供している生涯学習と

して趣味や習い事、スポーツや文化活動に取

り組んでいますか。 

１．はい  ２．いいえ 

 

問 49．「はい」とお答えの方へ、具体的にどんな分

野ですか。（○は４つまで） 

1．芸術・文化（美術・工芸・書道・音楽・芸能・

演劇等） 

2．娯楽（囲碁・将棋等） 

3．教養（語学・歴史・文学等） 

4．技術（パソコン・資格等） 

5．国際交流・理解 

6．ボランティア全般 

7．伝統文化（民俗・文化財・お祭り等） 

8．レクリエーション（野外活動・釣り・ハイキン

グ等） 

9．スポーツ（レクバレー・クロッケー・テニス・

野球・体力づくり等） 

10．運動（ウォーキング・健康体操等） 

11．福祉一般 

12．環境全般（自然保護・消費生活・防災等） 

13．教育一般（家庭教育、青少年教育、婦人・成

人・高齢者教育、人権教育等） 

14．その他（               ） 

 

問 50．「はい」とお答えの方へ、あなたは学習した

成果を地域活動（自治活動、社会教育活動やコ

ミュニティ・ボランティア活動等）に生かすこ

とができていますか。（○はひとつ） 

１．できている 

２．ややできている 

３．できていない 

 

問 51．あなたは、芸術文化活動（鑑賞・参加・出展）

に取り組んでいますか。 

1．はい  2．いいえ 

 

問 52．あなたは、国・県・市指定文化財を見に行っ

たことがありますか。（例：開明学校、朝日文

楽、俵津文楽、惣川土居家、どろんこ祭り 等） 

1．ある  2．ない 

 

 
 
 

問 53．あなたは、コミュニティ施設（集会所・公民

館等）をどれくらいの頻度で利用されていま

すか。（○はひとつ） 

１．よく利用している 

２．ときどき利用している 

３．利用していない 

 

問 54．あなたは、過去一年間に自治会、地域づくり

団体等の地域活動にどの程度参加しています

か。（○はひとつ） 

１．よく参加している 

２．ときどき参加している 

３．参加していない 

 

問 55．「よく参加している」「ときどき参加している」

とお答えの方へ、具体的にどのような活動です

か。（○はいくつでも） 

１．自治会等活動 

２．地域づくり団体活動 

３．愛護班活動 

４．婦人会活動 

５．老人クラブ活動 

６．PTA 活動 

７．学校活動への協力 

８．地域での防犯活動 

９．地域環境美化活動  

10．伝統行事 

11．その他（              ） 

 

問 56．あなたは、コミュニティ活動（自治、福祉、

防災、体育活動等）でお互いが支え合ってい

ると感じますか。（○はひとつ） 

１．支えあっている 

２．どちらかといえば支え合っている 

３．どちらかといえば支え合っていない 

４．支え合っていない 
 

問 57．あなたは地域のリーダー養成のための学習会

に参加してみたいと思いますか。 

１．参加したい ２．参加したくない 

 

生涯学習・地域活動について 
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問 58．あなたの外国人・外国文化との交流や国内の

ほかの地域の文化や風土の交流について、当

てはまるものに○をつけてください。 

  

現
在
交
流
す
る
機
会
が
あ
る 

過
去
に
交
流
し
た
こ
と
が
あ
る

機
会
が
あ
れ
ば
交
流
し
た
い 

交
流
し
た
こ
と
は
な
く
、
今
後
も

交
流
し
よ
う
と
は
思
わ
な
い 

外国人・外国文化 1 2 3 4 

国内のほかの地域 1 2 3 4 

 
問 59．「現在交流する機会がある」「過去に交流した

ことがある」とお答えの方へ、どのような交流

をしていますか。（していましたか） 

外国人・外国文化 

（                    ） 

国内のほかの地域 

（                    ） 

 
 
問 60．あなたは言葉や態度で人権を侵されたと感じ

たことがありますか（最近１年間） 

１．ある  ２．ない 

 

問 61．人権・同和教育を学ぶことにより、あなたの

人権意識は高まった（高まっている）と思い

ますか。 

１．高まった  ２．変わっていない 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問 62．以下の項目について、あなたの満足度をお聞

かせください。（○はひとつ） 

項目 

現在の満足度 

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

１
生涯学習の提供や相談
活動 

1 2 3 4 5

２
生涯学習活動の場とし
ての社会教育施設（公民
館、図書館等） 

1 2 3 4 5

３
社会教育施設等で実施
する生涯学習講座や学
習機会（公民館事業） 

1 2 3 4 5

４ 現在のスポーツ施設 1 2 3 4 5

５
スポーツイベントの 
内容や開催数 

1 2 3 4 5

６

市内の文化施設（宇和文
化会館・先哲記念館・歴
史民俗資料館・ギャラリ
ー城川）など 

1 2 3 4 5

７
文化施設の設備や展示
品 

1 2 3 4 5
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問 63．あなたは、あらゆる分野で男女の地位は平等

になっていると思いますか。（○はひとつ） 

１．男性の方が非常に優遇されている 

２．どちらかといえば男性の方が優遇されている 

３．平等になっている 

４．どちらかといえば女性の方が優遇されている 

５．女性の方が非常に優遇されている 

 

問 64．あなたは、男女役割分担における下記のよう

な考え方についてどう思いますか。 

（○はひとつ） 

「男は仕事、女は家庭」という考え方には賛成できない。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

５．そう思わない 

 

問 65．あなたは、『広報せいよ』を読んだことがあり

ますか。（○はひとつ） 

１．読んでいる 

２．ときどき読む 

３．読まない 

 

問 66．あなたは、行政と市民がお互いに協力しあっ

てまちづくりをしていると思いますか。 

（○はひとつ） 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 67．あなたは市政に関心を持っていますか。 

１．関心がある ２．関心がない 

 

問 68．「関心がある」とお答えの方へ、具体的には、

どういうものに関心を持っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 69．あなたは、市民の声が市政に取り入れられて

いると思いますか。（○はひとつ） 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 70．あなたは、西予市が効率的で計画的な行財政

運営をおこなっていると思いますか。 

（○はひとつ） 

１．おこなわれている 

２．ある程度おこなわれている 

３．あまりおこなわれていない 

４．おこなわれていない 

 

問 71．あなたは、市の事務手続等が的確、迅速に処

理されていると思いますか。（○はひとつ） 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 72．以下の項目について、あなたの満足度をお聞

かせください。（○はひとつ） 

項目 

現在の満足度 

満
足 

や
や
満
足

普
通 

や
や
不
満

不
満 

１
現在の市の情報公開の
内容 

1 2 3 4 5

２
市からの情報提供（広
報紙・ホームページ等
の量や内容） 

1 2 3 4 5

 

問 73．あなたは、古代ロマンの里の取り組み（広報

せいよの記事・発掘調査・現地説明会・笠置

峠古墳や小森古墳など遺跡とその周辺の現地

整備など）が歴史文化、自然景観の保護意識

向上に役立っていると感じますか。(○はひと

つ） 

１．感じる 

２．やや感じる 

３．ふつう 

４．あまり感じない 

行政と市民生活について 

5．感じない 
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問 74．あなたは、「ジオパーク」という言葉を聞いた

ことがありますか。（○はひとつ） 

１．ある     ２．ない 

 

問 75．「聞いたことがある」とお答えの方へ、どこ

で「ジオパーク」という言葉をききましたか（複

数回答可） 

１．講演会や出前講座 

２．広報せいよ 

３．ポスター・パンフレット・チラシ 

４．新聞・ラジオ 

５．テレビ・ケーブルテレビ 

６．インターネット 

７．口コミ 

８．その他（        ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
問 76．あなたは、西予市が「ジオパーク」認定を目

指して活動していることを知っていますか。） 

１．知っている  ２．知らない 

 

 

問 77．あなたは、西予市が「ジオパーク」に認定さ

れることに興味がありますか。 

１．かなりある 

２．少しある 

３．どちらでもない 

４．あまりない 

５．全然ない 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 7８．あなたは、ジオパーク活動で期待することは

ありますか。（複数回答可） 

１．貴重な自然が保護される 

２．教育に役立つ 

３．観光客が増える 

４．地域活性化に役立つ 

５．西予市を他の県や自治体に知ってもらえる 

６．特にない 

 
 

問 7９．あなたは、ジオパーク活動で参加したい取り

組みがあればご回答下さい。（複数回答可） 

１．講演会などに参加したい 

２．現地学習会や野外イベントに参加したい 

３．魅力を人に伝えるガイドをやってみたい 

４．パンフレットやマップを手に入れたい 

５．その他（          ） 

 

 

 

 

 

「ジオパーク」とは、貴重な地形や地質、その

上に成り立つ文化や生態系を楽しむことがで

きる自然公園のことです。 
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問 8０．まちづくりの各分野への満足度と重要度をお聞きします。（各項目○はひとつ） 

項目 

現在の満足度  今後の重要度 

満
足 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
満
足 

普
通 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
不
満 

不
満 

 

力
を
入
れ
て 

欲
し
い 

で
き
れ
ば
力
を 

入
れ
て
欲
し
い 

今
の
ま
ま
で
よ
い 

あ
ま
り
力
を
入
れ

る
必
要
は
な
い 

力
を
入
れ
る 

必
要
は
な
い 

例）○○の振興 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

1 土地利用 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

2 市街地整備 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

3 住宅・宅地 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

4 道路・交通網 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

5 情報化 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

6 公園・緑地 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

7 水道 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

8 下水道 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

9 環境・景観保全 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

10 廃棄物処理、墓地・火葬場 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

11 消防・防災・救急 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

12 交通安全・防犯 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

13 地域福祉 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

14 高齢者福祉 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

15 保健・医療 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

16 子育て支援 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

17 障害者福祉 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

18 国保・年金・生活保護 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

19 学校教育 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

20 生涯学習 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

21 スポーツ 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

22 芸術・文化、文化財 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

23 青少年育成 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

24 国際化・地域間交流 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

25 農業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

26 林業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

27 水産業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

28 工業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

29 商業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

30 観光 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

31 雇用・勤労者対策 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

32 消費生活 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

33 男女共同参画・人権 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

34 コミュニティ 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

35 住民参画 1 2 3 4 5

 

1 2 3 4 5

36 行財政 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

※ 市職員の資質や対応 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
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問 8１．あなたの性別は 

１．男  ２．女 

 

問 8２．あなたの年齢は 

１．20 歳代  ２．30 歳代 

３．40 歳代  ４．50 歳代 

５．60～64 歳 ６．65～69 歳 

７．70 歳以上 

 

問 8３．あなたの職業は 

１．会社員 

２．農林水産業 

３．公務員、教員 

４．自営業、会社経営 

５．パート、アルバイト 

６．専業主婦・主夫 

７．学生 

８．無職 

９．その他（              ） 

 

問 8４．あなたのお住まいの地区は 

１．明浜町  ２．宇和町 

３．野村町  ４．城川町 

５．三瓶町 

 

問 8５．あなたの（同居している）家族構成は 

１．単身 

２．夫婦のみ 

３．親子（2 世代） 

４．親・子・孫（3 世代） 

５．その他（               ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8６．あなたの同居の家族に次の方はいますか。そ

れぞれに○をつけてください。 

 いる いない 

就学前（0～5 歳） １ ２ 

小学生 １ ２ 

中学生 １ ２ 

65 歳以上の方 １ ２ 

 

問 8７．あなたは日常生活で車を運転していますか。 

（自動車運転免許証を持っていますか） 

１．している  ２．していない 

 

問８８．最後に、今後の西予市のまちづくりに関する

ご意見がありましたら自由にご記入くださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 多数の設問にお答えいただき誠にありがとうございました。おつかれさまでした。 
◆ お手数ですが同封の封筒に入れ、２月１５日までに切手をはらずにポストへ入れてください。 

最後に、あなたご自身のことについてお聞きします。該当するものに○印をつけてください。 
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(1) 持っている 486 37.1%
(2) やや持っている 311 23.7%
(3) ふつう 388 29.6%
(4) あまり持っていない 83 6.3%
(5) 持っていない 26 2.0%

無回答 17 1.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 感じる 125 9.5%
(2) やや感じる 286 21.8%
(3) ふつう 517 39.4%
(4) あまり感じない 310 23.6%
(5) 感じない 53 4.0%

無回答 20 1.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 感じる 94 7.2%
(2) やや感じる 252 19.2%
(3) ふつう 494 37.7%
(4) あまり感じない 378 28.8%
(5) 感じない 71 5.4%

無回答 22 1.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 思う 56 4.3%
(2) やや思う 252 19.2%
(3) あまり思わない 785 59.9%
(4) 全く思わない 200 15.3%

無回答 18 1.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 知っている 48 3.7%
(2) ある程度知っている 205 15.6%
(3) 聞いた事があるが内容は知らない 563 42.9%
(4) 全く知らない 457 34.9%

無回答 38 2.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 整備されている 93 7.1%
(2) ふつうである 723 55.1%
(3) 整備されていない 461 35.2%

無回答 34 2.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 58 4.4%
(2) やや満足 110 8.4%
(3) ふつう 556 42.4%
(4) やや不満 371 28.3%
(5) 不満 179 13.7%

無回答 37 2.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 身近に公園がない 305 42.4%
(2) 設備が不十分 203 28.2%
(3) 維持管理ができていない 179 24.9%
(4) その他 31 4.3%

無回答 2 0.3%
　計 720 100.0% 0 100%

(1) 利用した 511 39.0%
(2) 利用していない 772 58.9%

無回答 28 2.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 十分である 75 5.7%
(2) ふつう 508 38.7%
(3) 十分でない 686 52.3%

無回答 42 3.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

60

問３  あなたは、西予市らしい景観づくりが推進されていると感じますか。（○はひとつ）

問７  あなたは、身近な公園の数や設備について満足していますか。（○はひとつ）

問８  「やや不満」「不満」とお答えの方へ、その理由はなんですか。(○はいくつでも）

問９  あなたは1年以内に西予市内の公園を利用したことがありますか。（○はひとつ）

問６  あなたは、憩いの場としての公園が整備されていると思いますか。（○はひとつ）

問２  あなたは、西予市の環境・景観の保全が成されていると感じますか。（○はひとつ）

問１０  西予市には、森林とふれあう施設が十分にあると思いますか。（○はひとつ）

20

40 60 80

80

80

20 40

60

問４  あなたは、西予市の市街地について、人にやさしい環境で、賑わいがあると思いますか。（○はひとつ）

80

20 40

20 40

80

20 40 60

40

平成24年度「西予市まちづくり市民アンケート」集計表

問１  あなたは、西予市の自然環境、景観に愛着と誇りを持っていますか。（○はひとつ）

20

20

40 60 80

40 8060

6020

60 80

40

問５  あなたは、西予市の都市計画区域や用途地域、都市施設について知っていますか。（○はひとつ）

60

20

80

20 40 60 80
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(1) 便利 134 10.2%
(2) やや便利 200 15.3%
(3) ふつう 482 36.8%
(4) やや不便 295 22.5%
(5) 不便 159 12.1%

無回答 41 3.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 51 3.9%
(2) やや満足 90 6.9%
(3) ふつう 523 39.9%
(4) やや不満 315 24.0%
(5) 不満 273 20.8%

無回答 59 4.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 路線 186 19.3%
(2) 本数 457 47.5%
(3) 料金 156 16.2%
(4) バス停までの距離 119 12.4%
(5) その他 43 4.5%

無回答 1 0.1%
　計 962 100.0% 0 100%

(1) 整っている 241 18.4%
(2) まあまあ整っている 789 60.2%
(3) あまり整っていない 168 12.8%
(4) 整っていない 61 4.7%

無回答 52 4.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 消防体制 55 16.9%
(2) 救急体制 143 43.9%
(3) 防災体制 126 38.7%

無回答 2 0.6%
　計 326 100.0% 0 100%

問１６  あなたの満足度　１．公園の維持管理
(1) 満足 51 3.9%
(2) やや満足 123 9.4%
(3) 普通 661 50.4%
(4) やや不満 283 21.6%
(5) 不満 110 8.4%

無回答 83 6.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 25 1.9%
(2) やや満足 90 6.9%
(3) 普通 522 39.8%
(4) やや不満 387 29.5%
(5) 不満 181 13.8%

無回答 106 8.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 29 2.2%
(2) やや満足 109 8.3%
(3) 普通 520 39.7%
(4) やや不満 384 29.3%
(5) 不満 174 13.3%

無回答 95 7.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問１６  あなたの満足度　４．国道の整備状況
(1) 満足 73 5.6%
(2) やや満足 177 13.5%
(3) 普通 645 49.2%
(4) やや不満 223 17.0%
(5) 不満 118 9.0%

無回答 75 5.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問１６  あなたの満足度　５．県道の整備状況
(1) 満足 54 4.1%
(2) やや満足 146 11.1%
(3) 普通 596 45.5%
(4) やや不満 305 23.3%
(5) 不満 140 10.7%

無回答 70 5.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

20

問１１  あなたは、卯之町駅周辺が便利（銀行・商店・公共施設等）だと思いますか。（○はひとつ）

問１６  あなたの満足度　２．市内への移動（公共交通機関を含む）が円滑・安全・快適

問１６  あなたの満足度　３．市外への移動（公共交通機関を含む）が円滑・安全・快適

20

20

40 60 8020

80

問１２  あなたの地域で運行されているバスに満足していますか。（○はひとつ）

40 60 80

20 40 60 80

問１３  「やや不満」「不満」とお答えの方へ、その理由はなんですか。(○はいくつでも）

問１４  あなたは、西予市の消防防災救急体制が整っていると思いますか。（○はひとつ）

20

40 60

20 40 60

問１５  「あまり整っていない」「整っていない」とお答えの方へ、どのような点が整っていないと思いますか。（○はいくつでも）

80

80

20 40 60 80

20 40 60 80

40 60 80

20 40 60

40 60 80
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問１６  あなたの満足度　６．市道（身近な道路）の整備状況
(1) 満足 41 3.1%
(2) やや満足 137 10.5%
(3) 普通 571 43.6%
(4) やや不満 328 25.0%
(5) 不満 159 12.1%

無回答 75 5.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問１６  あなたの満足度　７．卯之町駅の鉄道の本数
(1) 満足 62 4.7%
(2) やや満足 105 8.0%
(3) 普通 823 62.8%
(4) やや不満 148 11.3%
(5) 不満 60 4.6%

無回答 113 8.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問１６  あなたの満足度　８．卯之町駅舎へのアクセス
(1) 満足 43 3.3%
(2) やや満足 62 4.7%
(3) 普通 699 53.3%
(4) やや不満 267 20.4%
(5) 不満 119 9.1%

無回答 121 9.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問１６  あなたの満足度　９．卯之町駅前広場（駐車・駐車場）
(1) 満足 27 2.1%
(2) やや満足 47 3.6%
(3) 普通 490 37.4%
(4) やや不満 432 33.0%
(5) 不満 211 16.1%

無回答 104 7.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) お酒を飲んだ時は、自動車（自転車も含む）を運転しない 1,151 12.4%
(2) 自動車を運転する際は、制限速度を守っている 767 8.3%
(3) 自動車に乗車した際は、シートベルトを装着している 1,224 13.2%
(4) 道路を横断する際は、横断歩道（歩道橋）を渡っている 685 7.4%
(5) 自転車に夜間乗る際は、ライトを点灯している 718 7.7%
(6) 踏切を通過する際は、一時停止し安全確認をしている 1,116 12.0%
(7) 横断歩道を横断しようとしている歩行者等がある時は、横断歩道の 1,013 10.9%
(8) 自動車又は原付を運転する時、携帯電話を使用していない 967 10.4%
(9) 交差点を右折する場合、直進車の進行妨害をしていない 1,085 11.7%
(10)自動車に、６歳未満の幼児を乗車させる場合は、チャイルドシー 522 5.6%

無回答 41 0.4%
　計 9,289 100.0% 0 100%

(1) 安心 174 13.3%
(2) ふつう 567 43.2%
(3) 不安 546 41.6%

無回答 24 1.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 保存飲料水 369 5.5%
(2) 保存食品 383 5.7%
(3) 携帯ラジオ 639 9.6%
(4) 懐中電灯 1,123 16.9%
(5) 救急箱 591 8.9%
(6) 消火器 624 9.4%
(7) 家具転倒防止策 198 3.0%
(8) ガラスに飛散防止フィルムを貼っている 25 0.4%
(9) 災害時の家族との連絡方法を決めている 182 2.7%
(10)防災訓練への参加 349 5.2%
(11)住宅用火災報知気を設置 749 11.2%
(12)自分の避難場所を知っている 620 9.3%
(13)非常持ち出し袋に持ち出し品を入れて準備している 336 5.0%
(14)貴重品をすぐに持ち出せるように準備している 258 3.9%
(15)災害用伝言ダイアルを知っている 165 2.5%

無回答 52 0.8%
　計 6,663 100.0% 0 100%

20

20

問１７  あなたが、交通安全に関して実施している項目すべてに○をつけてください。（○はいくつでも）

問１９  あなたの家庭では、災害対策としてどのような準備をしていますか。（○はいくつでも）

40

20

20 40

問１８  あなたが、現在入居されてい住宅は、地震などの自然災害に対して、安心してくらせる住宅だと思いますか。（○はひとつ）

40

20

20

40

60 80

806040

60 80

20 40 60 80

40

60 80

60 80

8060
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(1) 塀、庭木などの死角や二階への足場（庭木やエアコンの室外機な 199 6.2%
(2) ピッキングされにくい鍵にしている 109 3.4%
(3) センサーライトを設置している 385 11.9%
(4) 戸締りを徹底している 712 22.0%
(5) 近所づきあいをしている 780 24.1%
(6) 駐車した際、必ず鍵をかける 839 26.0%
(7) 防犯ブザー等を携帯している 25 0.8%
(8) ひったくり対策をしている 84 2.6%

無回答 100 3.1%
　計 3,233 100.0% 0 100%

(1) ある 371 28.3%
(2) ない 880 67.1%

無回答 60 4.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 積極的に参加している 326 24.9%
(2) ときどき参加している 519 39.6%
(3) 参加していない 428 32.6%

無回答 38 2.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 風呂水の２次利用 563 18.2%
(2) 蛇口をこまめに閉める 1,016 32.8%
(3) 洗車はバケツに水を汲んでおこなう 151 4.9%
(4) 食器洗機を利用（ため洗い）している 296 9.5%
(5) 食器等の汚れをふき取ってから洗う 268 8.6%
(6) シャワーの利用時間を短くする 447 14.4%
(7) 庭への散水は雨水等を利用している 253 8.2%

無回答 106 3.4%
　計 3,100 100.0% 0 100%

(1) 満足 92 7.0%
(2) やや満足 184 14.0%
(3) 普通 632 48.2%
(4) やや不満 244 18.6%
(5) 不満 107 8.2%

無回答 52 4.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 288 22.0%
(2) やや満足 280 21.4%
(3) 普通 543 41.4%
(4) やや不満 92 7.0%
(5) 不満 49 3.7%

無回答 59 4.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 62 4.7%
(2) やや満足 158 12.1%
(3) 普通 514 39.2%
(4) やや不満 331 25.2%
(5) 不満 197 15.0%

無回答 49 3.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) ボランティア活動をしている 259 19.8%
(2) 以前は活動していたが、現在はしていない（また活動してみたい） 138 10.5%
(3) 以前は活動していたが、現在はしていない（もう活動する気はない 81 6.2%
(4) 活動してみたい 284 21.7%
(5) 活動する気はない 413 31.5%

無回答 136 10.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問２２  あなたは、美化活動やクリーン運動に参加していますか。（○はひとつ）

20

20

問２４  あなたの満足度　１．現在お住まいのまわりの環境（道路、災害対策、自然環境等）

問２０  あなたは、防犯のためどのような対策をしていますか。（○はいくつでも）

問２１  あなたは、年1回以上、テレビ番組、書籍、市主催研修等で、環境学習等をしたことがありますか。

20

20

20

20

20

20

40 60 80

40 60 80

問２３  あなたが、日頃より節水のために心がけていることにすべて○をつけてください。（○はいくつでも）

806040

40 60 80

問２４  あなたの満足度　３．西予市内で安心して医療が受けられる環境の整備

80

40 60 80

806040

問２４  あなたの満足度　2.水道水の水質や安定供給など、現在使用されている水道水

806040

問２５  あなたのボランティア活動（集落、区等の粋を越えた活動）について教えてください。（○はひとつ）

40 60
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(1) 保健・医療 75 4.8%
(2) 福祉 225 14.3%
(3) まちづくり 216 13.7%
(4) 社会教育 68 4.3%
(5) 文化・芸術・スポーツ 196 12.5%
(6) 環境保全 189 12.0%
(7) 災害援助 113 7.2%
(8) 地域安全 135 8.6%
(9) 人権擁護 47 3.0%
(10)国際協力 37 2.4%
(11)男女共同参画 21 1.3%
(12)子どもの健全育成 207 13.2%
(13)その他 19 1.2%

無回答 25 1.6%
　計 1,573 100.0% 0 100%

問２７  あなたのご自宅はインターネットを接続していますか。
(1) はい 614 46.8%
(2) いいえ 648 49.4%

無回答 49 3.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) アナログ加入電話 42 6.7%
(2) ISDN回線 57 9.0%
(3) CATVインターネット 345 54.8%
(4) ADSL回線 122 19.4%
(5) その他 18 2.9%

無回答 46 7.3%
　計 630 100.0% 0 100%

(1) できる 766 58.4%
(2) できない 450 34.3%

無回答 95 7.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問３０  あなたは情報通信サービスに満足していますか。（○はひとつ）
(1) 満足 157 12.0%
(2) やや満足 178 13.6%
(3) ふつう 785 59.9%
(4) やや不満 78 5.9%
(5) 不満 44 3.4%

無回答 69 5.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) テレビ 48 26.1%
(2) ラジオ 25 13.6%
(3) 固定電話 3 1.6%
(4) 携帯電話 25 13.6%
(5) インターネット 48 26.1%
(6) 電子申請 8 4.3%
(7) IT教育 8 4.3%
(8) その他 11 6.0%

無回答 8 4.3%
　計 184 100.0% 0 100%

問３２  あなたは、県や市役所に消費相談窓口があるのを知っていますか。
(1) 知っている 760 58.0%
(2) 知らない 513 39.1%

無回答 38 2.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 悪質商法（訪問販売・催眠商法・点検商法。マルチ商法・キャッチ 893 25.2%
(2) クーリングオフ制度 966 27.3%
(3) クレジット契約（割賦販売）の仕組み 378 10.7%
(4) 架空請求（利用した覚えのない料金請求のハガキや手紙）の対応 671 18.9%
(5) 消費者契約法による取消（重要事項について嘘や不利益な内容の契 247 7.0%
(6) 民法による解約（詐欺や脅迫された場合） 239 6.7%

無回答 150 4.2%
　計 3,544 100.0% 0 100%

(1) 思う 41 3.1%
(2) どちらかといえば思う 94 7.2%
(3) どちらともいえない 106 8.1%
(4) どちらかといえば思わない 58 4.4%
(5) 思わない 27 2.1%

無回答 985 75.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問２６  「１」「２」「３」「４」とお答えの方へ、具体的にどのような活動ですか。（○はいくつでも）

80604020

問２８  「はい」とお答えの方へ、インターネットの回線は何ですか。（○はいくつでも）

20

20

問３３  あなたは、悪質商法などで被害者にならないための下記制度や仕組みを知っていますか。（○はいく

20

問３４  あなたは西予市が子育てしやすいまちだと思いますか。（○はひとつ）　※中学生以下の子どもを持つ保護者のみ対象とする

問２９  あなたはインターネット（携帯電話、iモード等を含む）を使って情報検索やメール受発信ができますか。

20 40 60 80

40 60 80

806040

80

20 40 60 80

問３１  「やや不満｣「不満」とお答えの方へ、不満に思うものをご回答ください。（○はいくつでも）

40 60

80604020

80604020

80604020
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問３５  あなたは、最近1年間で子育てに関する学習会へ参加しましたか。　※中学生以下の子どもを持つ保護者のみ対象とする
(1) はい 114 8.7%
(2) いいえ 208 15.9%

無回答 989 75.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 参加している 115 8.8%
(2) どちらかといえば参加している 115 8.8%
(3) どちらかといえば参加していない 46 3.5%
(4) 参加していない 35 2.7%

無回答 1,000 76.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 47 3.6%
(2) ほぼ満足 56 4.3%
(3) どちらでもない 167 12.7%
(4) やや不満 20 1.5%
(5) 不満 23 1.8%

無回答 998 76.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問３８  あなたは自分が健康だと思いますか。（○はひとつ）
(1) とても健康だと思う 96 7.3%
(2) 健康な方だと思う 801 61.1%
(3) あまり健康ではない 302 23.0%
(4) 健康ではない 85 6.5%

無回答 27 2.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問３９  あなたは、健康のために何かしていますか。
(1) はい 1,000 76.3%
(2) いいえ 285 21.7%

無回答 26 2.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 適正な睡眠時間 574 12.0%
(2) たばこを吸わない 735 15.4%
(3) 適正な体重の維持 492 10.3%
(4) 過度の飲酒をしない 525 11.0%
(5) 週２回３０分以上の運動 371 7.8%
(6) 朝食を毎日とる 818 17.2%
(7) 栄養のバランスを考える 531 11.1%
(8) 塩分を控える 450 9.4%
(9) 間食をしない 225 4.7%
(10)その他 43 0.9%

無回答 2 0.0%
　計 4,766 100.0% 0 100%

(1) 週３回以上 133 10.1%
(2) 週１～２回 193 14.7%
(3) 月に１～２回 110 8.4%
(4) 年に数回 177 13.5%
(5) 行っていない 642 49.0%

無回答 56 4.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 体協のクラブ 62 4.6%
(2) 職場でつくったクラブ 25 1.8%
(3) 仲間でつくったクラブ 165 12.2%
(4) 民間スポーツクラブ 30 2.2%
(5) 文化の里スポーツクラブ 10 0.7%
(6) その他 27 2.0%
(7) 加入していない 952 70.2%

無回答 85 6.3%
　計 1,356 100.0% 0 100%

(1) 充足している 98 7.5%
(2) ふつう 723 55.1%
(3) 充足していない 454 34.6%

無回答 36 2.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) そう思う 357 27.2%
(2) どちらかといえばそう思う 742 56.6%
(3) あまりそう思わない 131 10.0%
(4) そう思わない 20 1.5%

無回答 61 4.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

4020

問４１  あなたは現在、どのくらいの割合でスポーツをおこなっていますか。（○はひとつ）

問３６  あなたの家庭では、父親が積極的に子育てに参加していますか。（○はひとつ）　※中学生以下の子どもを持つ保護者のみ対象とする

問３７  あなたは、児童館（開館時間、職員体制等）について満足していますか。（○はひとつ）　※中学生以下の子どもを持つ保護者のみ対象とする

問４４  あなたの周りに住んでいる西予市の小中学生は、心身ともに健康に育っていると思いますか。（○はひとつ）

8060

問４０  「はい」とお答えの方へ、健康の為にどのような事をしていますか。（○はいくつでも）

問４２  あなたは、スポーツクラブへ加入されていますか。（○はいくつでも）

問４３  あなたは西予市の医療機関の数についてどう思いますか。（○はひとつ）

8060

80604020

80604020

80604020

80604020

80604020

80604020

80604020

4020

80604020
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(1) できている 111 8.5%
(2) ややできている 232 17.7%
(3) ふつう 817 62.3%
(4) あまりできていない 43 3.3%
(5) できていない 14 1.1%

無回答 94 7.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 常にしている 100 23.8%
(2) ときどきしている 132 31.4%
(3) していない 161 38.2%

無回答 28 6.7%
　計 421 100.0% 0 100%

(1) はい 252 19.2%
(2) いいえ 1,012 77.2%

無回答 47 3.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 芸術・文化（美術・工芸・書道・音楽・芸能・演劇等） 61 13.1%
(2) 娯楽（囲碁・将棋等） 6 1.3%
(3) 教養（語学・歴史・文学等） 15 3.2%
(4) 技術（パソコン・資格等） 8 1.7%
(5) 国際交流・理解 4 0.9%
(6) ボランティア全般 28 6.0%
(7) 伝統文化（民俗・文化財・お祭り等） 50 10.8%
(8) レクリエーション（野外活動・釣り・ハイキング等） 28 6.0%
(9) スポーツ（レクバレー・クロッケー・テニス・野球・体力づくり等 125 26.9%
(10)運動（ウォーキング・健康体操等） 52 11.2%
(11)福祉一般 12 2.6%
(12)環境全般（自然保護・消費生活・防災等） 22 4.7%
(13)教育一般（家庭教育、青少年教育、婦人・成人・高齢者教育、人権 45 9.7%
(14)その他 1 0.2%

無回答 7 1.5%
　計 464 100.0% 0 100%

(1) できている 47 18.7%
(2) ややできている 117 46.4%
(3) できていない 68 27.0%

無回答 20 7.9%
　計 252 100.0% 0 100%

(1) はい 235 17.9%
(2) いいえ 998 76.1%

無回答 78 5.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) ある 929 70.9%
(2) ない 326 24.9%

無回答 56 4.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) よく利用している 147 11.2%
(2) ときどき利用している 615 46.9%
(3) 利用していない 472 36.0%

無回答 77 5.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) よく参加している 226 17.2%
(2) ときどき参加している 488 37.2%
(3) 参加していない 511 39.0%

無回答 86 6.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問４５  青少年育成のため、関係団体（機関）相互の連携による地域の環境づくりができていると思いますか。（○はひとつ）

問５４  あなたは、過去一年間に自治会、地域づくり団体等の地域活動にどの程度参加していますか。（○はひとつ）

80604020

問５２  あなたは、国・県・市指定文化財を見に行ったことがありますか。（例：開明学校、朝日文楽、俵津文楽、惣川土居家、どろんこ祭り等）

問５０  「はい」とお答えの方へ,あなたは学習した成果を地域活動（自治活動、社会教育活動やコミュニティ・ボランティア活動等）に生かすことができていますか。
（○はひとつ）

80604020

80604020

80604020

80604020

問４９  「はい」とお答えの方へ、具体的にどんな分野ですか。（○は４つまで）

80604020

80604020

問５１  あなたは、芸術文化活動（鑑賞・参加・出展）に取り組んでいますか。

80604020

80604020

問５３  あなたは、コミュニティ施設（集会所・公民館等）をどれくらいの頻度で利用されていますか。（○はひとつ）

問４７  あなたは、仕事や老人クラブ・スポーツ・生涯学習、ボランティアなどで社会参加していますか。（○はひとつ）※65最以上の方のみ対象

問４８  あなたは、西予市が提供している生涯学習として趣味や習い事、スポーツや文化活動に取り組んでいますか。
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(1) 自治会等活動 282 16.0%
(2) 地域づくり団体活動 190 10.8%
(3) 愛護班活動 141 8.0%
(4) 婦人会活動 84 4.8%
(5) 老人クラブ活動 104 5.9%
(6) PTA活動 146 8.3%
(7) 学校活動への協力 180 10.2%
(8) 地域での防犯活動 79 4.5%
(9) 地域環境美化活動 285 16.2%
(10)伝統行事 226 12.8%
(11)その他 17 1.0%

無回答 29 1.6%
　計 1,763 100.0% 0 100%

(1) 支え合っている 172 13.1%
(2) どちらかといえば支え合っている 709 54.1%
(3) どちらかといえば支え合っていない 196 15.0%
(4) 支え合っていない 98 7.5%

無回答 136 10.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 参加したい 205 15.6%
(2) 参加したくない 970 74.0%

無回答 135 10.3%
　計 1,310 100.0% 0 100%

(1) 現在交流する機会がある 51 3.9%
(2) 過去に交流したことがある 172 13.1%
(3) 機会があれば交流したい 514 39.2%
(4) 交流したことはなく、今後も交流しようとは思わない 410 31.3%

無回答 164 12.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 現在交流する機会がある 41 3.1%
(2) 過去に交流したことがある 75 5.7%
(3) 機会があれば交流したい 653 49.8%
(4) 交流したことはなく、今後も交流しようとは思わない 322 24.6%

無回答 220 16.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) ある 261 19.9%
(2) ない 989 75.4%

無回答 61 4.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 高まった 651 49.7%
(2) 変わっていない 558 42.6%

無回答 102 7.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問６２  あなたの満足度　１．生涯学習の提供や相談活動
(1) 満足 26 2.0%
(2) やや満足 83 6.3%
(3) 普通 949 72.4%
(4) やや不満 66 5.0%
(5) 不満 23 1.8%

無回答 164 12.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 57 4.3%
(2) やや満足 154 11.7%
(3) 普通 830 63.3%
(4) やや不満 82 6.3%
(5) 不満 23 1.8%

無回答 165 12.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 33 2.5%
(2) やや満足 112 8.5%
(3) 普通 874 66.7%
(4) やや不満 96 7.3%
(5) 不満 22 1.7%

無回答 174 13.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

8020 40 60

問５７  あなたは地域のリーダー養成のための学習会に参加してみたいと思いますか。

問５５  「よく参加している」「ときどき参加している」とお答えの方へ、具体的にどのような活動ですか。（○はいくつでも）

問５６  あなたは、コミュニティ活動（自治、福祉、防災、体育活動等）でお互いが支え合っていると感じますか。（○はひとつ）

8060

問６０  あなたは言葉や態度で人権を侵されたと感じたことがありますか（最近1年間）

問６２  あなたの満足度　２．生涯学習活動の場としての社会教育施設（公民館、図書館等）

問６２  あなたの満足度　３．社会教育施設等で実施する生涯学習講座や学習機会（公民館事業）

4020

80604020

80604020

80604020

80604020

80604020

80604020

80604020

80604020

問５８  あなたの外国人・外国文化との交流や国内のほかの地域の文化や風土の交流について、過去に交流したことがありますか。　（外国人・外国文化）

問５８  あなたの外国人・外国文化との交流や国内のほかの地域の文化や風土の交流について、過去に交流したことがありますか。（国内のほかの地域）

問６１  人権・同和教育を学ぶことにより、あなたの人権意識は高まった（高まっている）と思いますか。
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問６２  あなたの満足度　４．現在のスポーツ施設
(1) 満足 36 2.7%
(2) やや満足 92 7.0%
(3) 普通 712 54.3%
(4) やや不満 233 17.8%
(5) 不満 75 5.7%

無回答 163 12.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問６２  あなたの満足度　５．スポーツイベントの内容や開催数
(1) 満足 38 2.9%
(2) やや満足 90 6.9%
(3) 普通 823 62.8%
(4) やや不満 144 11.0%
(5) 不満 41 3.1%

無回答 175 13.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 94 7.2%
(2) やや満足 217 16.6%
(3) 普通 758 57.8%
(4) やや不満 65 5.0%
(5) 不満 24 1.8%

無回答 153 11.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問６２  あなたの満足度　７．文化施設の設備や展示品
(1) 満足 58 4.4%
(2) やや満足 154 11.7%
(3) 普通 823 62.8%
(4) やや不満 83 6.3%
(5) 不満 25 1.9%

無回答 168 12.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 男性の方が非常に優遇されている 64 4.9%
(2) どちらかといえば男性の方が優遇されている 705 53.8%
(3) 平等になっている 358 27.3%
(4) どちらかといえば女性の方が優遇されている 101 7.7%
(5) 女性の方が優遇されている 6 0.5%

無回答 77 5.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) そう思う 310 23.6%
(2) どちらかといえばそう思う 291 22.2%
(3) どちらともいえない 460 35.1%
(4) どちらかといえばそう思わない 113 8.6%
(5) そう思わない 86 6.6%

無回答 51 3.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 読んでいる 969 73.9%
(2) ときどき読む 248 18.9%
(3) 読まない 53 4.0%

無回答 41 3.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) そう思う 153 11.7%
(2) どちらかといえばそう思う 650 49.6%
(3) どちらかといえばそう思わない 335 25.6%
(4) そう思わない 99 7.6%

無回答 74 5.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問６７  あなたは市政に関心を持っていますか。
(1) 関心がある 502 38.3%
(2) 関心がない 664 50.6%

無回答 145 11.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) そう思う 43 3.3%
(2) どちらかといえばそう思う 473 36.1%
(3) どちらかといえばそう思わない 518 39.5%
(4) そう思わない 158 12.1%

無回答 119 9.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問６９  あなたは、市民の声が市政に取り入れられていると思いますか。（○はひとつ）

問６５  あなたは、『広報せいよ』を読んだことがありますか。（○はひとつ）

問６２  あなたの満足度　６．市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記念館・歴史民俗資料館・ギャラリー城川）など

80604020

80604020

80604020

604020

80604020

80604020

問６３  あなたは、あらゆる分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。（○はひとつ）

80604020

80

4020

80604020

4020

8060

問６６  あなたは、行政と市民がお互いに協力しあってまちづくりをしていると思いますか。（○はひとつ）

8060

問６４  あなたは、男女役割分担における下記のような考え方についてどう思いますか。（○はひとつ）
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(1) おこなわれている 73 5.6%
(2) ある程度おこなわれている 646 49.3%
(3) あまりおこなわれていない 365 27.8%
(4) おこなわれていない 91 6.9%

無回答 136 10.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) そう思う 153 11.7%
(2) どちらかといえばそう思う 709 54.1%
(3) どちらかといえばそう思わない 259 19.8%
(4) そう思わない 80 6.1%

無回答 110 8.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問７２  あなたの満足度　１．現在の市の情報公開の内容
(1) 満足 86 6.6%
(2) やや満足 216 16.5%
(3) 普通 766 58.4%
(4) やや不満 83 6.3%
(5) 不満 35 2.7%

無回答 125 9.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 満足 92 7.0%
(2) やや満足 206 15.7%
(3) 普通 747 57.0%
(4) やや不満 100 7.6%
(5) 不満 28 2.1%

無回答 138 10.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 感じる 141 10.8%
(2) やや感じる 273 20.8%
(3) ふつう 527 40.2%
(4) あまり感じない 176 13.4%
(5) 感じない 54 4.1%

無回答 140 10.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) ある 889 67.8%
(2) ない 361 27.5%

無回答 61 4.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 講演会や出前講座 175 9.1%
(2) 広報せいよ 671 34.9%
(3) ポスター・パンフレット・チラシ 265 13.8%
(4) 新聞・ラジオ 275 14.3%
(5) テレビ・ケーブルテレビ 340 17.7%
(6) インターネット 58 3.0%
(7) 口コミ 103 5.4%
(8) その他 22 1.1%

無回答 11 0.6%
　計 1,920 100.0% 0 100%

(1) 知っている 696 53.1%
(2) 知らない 548 41.8%

無回答 67 5.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) かなりある 231 17.6%
(2) 少しある 494 37.7%
(3) どちらでもない 275 21.0%
(4) あまりない 152 11.6%
(5) 全然ない 85 6.5%

無回答 74 5.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) 貴重な自然が保護される 673 26.0%
(2) 教育に役立つ 366 14.1%
(3) 観光客が増える 330 12.7%
(4) 地域活性化に役立つ 484 18.7%
(5) 西予市を他の県や自治体に知ってもらえる 397 15.3%
(6) 特にない 236 9.1%

無回答 104 4.0%
　計 2,590 100.0% 0 100%

問７２  あなたの満足度　２．市からの情報提供（広報誌・ホームページ等の量や内容）

問７１  あなたは、市の事務手続等が的確、迅速に処理されていると思いますか。（○はひとつ）

20

80604020

80604020

80604020

6040

604020

80

問７０  あなたは、西予市が効率的で計画的な行財政運営をおこなっていると思いますか。（○はひとつ）

問７４  あなたは、「ジオパーク」という言葉を聞いたことがありますか。（○はひとつ）

20 40 60

問７３  あなたは、古代ロマンの里の取り組み（広報せいよの記事・発掘調査・現地説明会・笠置峠古墳や小森古墳など遺跡とその周辺の現地整備など）が歴史
文化、自然景観の保護意識向上に役立っていると感じますか。（○はひとつ）

80

80

問７５  「聞いたことがある」とお答えの方へ、どこで「ジオパーク」という言葉を聞きましたか（複数回答可）

20 40 60 80

80

問７７  あなたは、西予市が「ジオパーク」に認定されることに興味がありますか

20 40 60

問７６  あなたは、西予市が「ジオパーク」認定を目指して活動していることを知っていますか

20 40 60 80

80

問７８  あなたは、ジオパーク活動で期待することはありますか（複数回答可）

20 40 60
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(1) 講演会などに参加したい 181 11.9%
(2) 現地学習会や野外イベントに参加したい 320 21.1%
(3) 魅力を人に伝えるガイドをやってみたい 42 2.8%
(4) パンフレットやマップを手に入れたい 404 26.7%
(5) その他 36 2.4%

無回答 532 35.1%
　計 1,515 100.0% 0 100%80

問７９  あなたは、ジオパーク活動で参加した取り組みがあればご回答ください

20 40 60
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問８０  現在の満足度　１．土地利用
(1) 満足 20 1.5%
(2) どちらかといえば満足 49 3.7%
(3) 普通 763 58.2%
(4) どちらかといえば不満 233 17.8%
(5) 不満 60 4.6%

無回答 186 14.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　２．市街地整備
(1) 満足 15 1.1%
(2) どちらかといえば満足 69 5.3%
(3) 普通 669 51.0%
(4) どちらかといえば不満 308 23.5%
(5) 不満 75 5.7%

無回答 175 13.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　３．住宅・宅地
(1) 満足 30 2.3%
(2) どちらかといえば満足 114 8.7%
(3) 普通 741 56.5%
(4) どちらかといえば不満 193 14.7%
(5) 不満 56 4.3%

無回答 177 13.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　４．道路・交通網
(1) 満足 26 2.0%
(2) どちらかといえば満足 119 9.1%
(3) 普通 507 38.7%
(4) どちらかといえば不満 380 29.0%
(5) 不満 127 9.7%

無回答 152 11.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　５．情報化
(1) 満足 26 2.0%
(2) どちらかといえば満足 149 11.4%
(3) 普通 788 60.1%
(4) どちらかといえば不満 136 10.4%
(5) 不満 39 3.0%

無回答 173 13.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　６．公園・緑地
(1) 満足 27 2.1%
(2) どちらかといえば満足 101 7.7%
(3) 普通 619 47.2%
(4) どちらかといえば不満 316 24.1%
(5) 不満 80 6.1%

無回答 168 12.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　７．水道
(1) 満足 129 9.8%
(2) どちらかといえば満足 235 17.9%
(3) 普通 612 46.7%
(4) どちらかといえば不満 115 8.8%
(5) 不満 70 5.3%

無回答 150 11.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　８．下水道
(1) 満足 80 6.1%
(2) どちらかといえば満足 156 11.9%
(3) 普通 638 48.7%
(4) どちらかといえば不満 176 13.4%
(5) 不満 102 7.8%

無回答 159 12.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　９．環境・景観保全
(1) 満足 30 2.3%
(2) どちらかといえば満足 131 10.0%
(3) 普通 801 61.1%
(4) どちらかといえば不満 144 11.0%
(5) 不満 36 2.7%

無回答 169 12.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%20 40 60 80

20 40 60 80

20 40 60 80

20 40 60 80

20 40 60 80

20 40 60 80

20 40 60 80

20 40 60 80

20 40 60 80
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問８０  現在の満足度　10．廃棄物処理、墓地・火葬場
(1) 満足 65 5.0%
(2) どちらかといえば満足 193 14.7%
(3) 普通 747 57.0%
(4) どちらかといえば不満 120 9.2%
(5) 不満 38 2.9%

無回答 148 11.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　11．消防・防災・救急
(1) 満足 78 5.9%
(2) どちらかといえば満足 258 19.7%
(3) 普通 638 48.7%
(4) どちらかといえば不満 144 11.0%
(5) 不満 47 3.6%

無回答 146 11.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　12．交通安全・防犯
(1) 満足 46 3.5%
(2) どちらかといえば満足 194 14.8%
(3) 普通 790 60.3%
(4) どちらかといえば不満 100 7.6%
(5) 不満 32 2.4%

無回答 149 11.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　13．地域福祉
(1) 満足 33 2.5%
(2) どちらかといえば満足 176 13.4%
(3) 普通 736 56.1%
(4) どちらかといえば不満 170 13.0%
(5) 不満 39 3.0%

無回答 157 12.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　14．高齢者福祉
(1) 満足 38 2.9%
(2) どちらかといえば満足 181 13.8%
(3) 普通 671 51.2%
(4) どちらかといえば不満 211 16.1%
(5) 不満 65 5.0%

無回答 145 11.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　15．保健・医療
(1) 満足 32 2.4%
(2) どちらかといえば満足 115 8.8%
(3) 普通 645 49.2%
(4) どちらかといえば不満 258 19.7%
(5) 不満 107 8.2%

無回答 154 11.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　16．子育て支援
(1) 満足 27 2.1%
(2) どちらかといえば満足 123 9.4%
(3) 普通 740 56.4%
(4) どちらかといえば不満 175 13.3%
(5) 不満 69 5.3%

無回答 177 13.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　17．障害者福祉
(1) 満足 30 2.3%
(2) どちらかといえば満足 117 8.9%
(3) 普通 813 62.0%
(4) どちらかといえば不満 130 9.9%
(5) 不満 46 3.5%

無回答 175 13.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　18．国保・年金・生活保護
(1) 満足 29 2.2%
(2) どちらかといえば満足 65 5.0%
(3) 普通 751 57.3%
(4) どちらかといえば不満 228 17.4%
(5) 不満 87 6.6%

無回答 151 11.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%
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問８０  現在の満足度　19．学校教育
(1) 満足 30 2.3%
(2) どちらかといえば満足 127 9.7%
(3) 普通 818 62.4%
(4) どちらかといえば不満 107 8.2%
(5) 不満 40 3.1%

無回答 189 14.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　20．生涯学習
(1) 満足 23 1.8%
(2) どちらかといえば満足 97 7.4%
(3) 普通 899 68.6%
(4) どちらかといえば不満 73 5.6%
(5) 不満 27 2.1%

無回答 192 14.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　21．スポーツ
(1) 満足 25 1.9%
(2) どちらかといえば満足 114 8.7%
(3) 普通 869 66.3%
(4) どちらかといえば不満 96 7.3%
(5) 不満 17 1.3%

無回答 190 14.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　22．芸術・文化、文化財
(1) 満足 29 2.2%
(2) どちらかといえば満足 149 11.4%
(3) 普通 863 65.8%
(4) どちらかといえば不満 69 5.3%
(5) 不満 20 1.5%

無回答 181 13.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　23．青少年育成
(1) 満足 21 1.6%
(2) どちらかといえば満足 83 6.3%
(3) 普通 899 68.6%
(4) どちらかといえば不満 84 6.4%
(5) 不満 26 2.0%

無回答 198 15.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　24．国際化・地域間交流
(1) 満足 14 1.1%
(2) どちらかといえば満足 60 4.6%
(3) 普通 856 65.3%
(4) どちらかといえば不満 152 11.6%
(5) 不満 28 2.1%

無回答 201 15.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　25．農業
(1) 満足 22 1.7%
(2) どちらかといえば満足 65 5.0%
(3) 普通 659 50.3%
(4) どちらかといえば不満 305 23.3%
(5) 不満 89 6.8%

無回答 171 13.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　26．林業
(1) 満足 18 1.4%
(2) どちらかといえば満足 44 3.4%
(3) 普通 663 50.6%
(4) どちらかといえば不満 294 22.4%
(5) 不満 106 8.1%

無回答 186 14.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　27．水産業
(1) 満足 13 1.0%
(2) どちらかといえば満足 32 2.4%
(3) 普通 788 60.1%
(4) どちらかといえば不満 188 14.3%
(5) 不満 72 5.5%

無回答 218 16.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%20 40 60 80
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問８０  現在の満足度　28．工業
(1) 満足 11 0.8%
(2) どちらかといえば満足 25 1.9%
(3) 普通 724 55.2%
(4) どちらかといえば不満 246 18.8%
(5) 不満 93 7.1%

無回答 212 16.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　29．商業
(1) 満足 12 0.9%
(2) どちらかといえば満足 27 2.1%
(3) 普通 576 43.9%
(4) どちらかといえば不満 369 28.1%
(5) 不満 124 9.5%

無回答 203 15.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　30．観光
(1) 満足 9 0.7%
(2) どちらかといえば満足 59 4.5%
(3) 普通 588 44.9%
(4) どちらかといえば不満 360 27.5%
(5) 不満 106 8.1%

無回答 189 14.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　31．雇用・勤労者対策
(1) 満足 7 0.5%
(2) どちらかといえば満足 24 1.8%
(3) 普通 434 33.1%
(4) どちらかといえば不満 437 33.3%
(5) 不満 222 16.9%

無回答 187 14.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　32．消費生活
(1) 満足 10 0.8%
(2) どちらかといえば満足 36 2.7%
(3) 普通 751 57.3%
(4) どちらかといえば不満 236 18.0%
(5) 不満 89 6.8%

無回答 189 14.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　33．男女共同参画・人権
(1) 満足 18 1.4%
(2) どちらかといえば満足 60 4.6%
(3) 普通 891 68.0%
(4) どちらかといえば不満 113 8.6%
(5) 不満 32 2.4%

無回答 197 15.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　34．コミュニティ
(1) 満足 16 1.2%
(2) どちらかといえば満足 67 5.1%
(3) 普通 916 69.9%
(4) どちらかといえば不満 89 6.8%
(5) 不満 26 2.0%

無回答 197 15.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　35．住民参画
(1) 満足 14 1.1%
(2) どちらかといえば満足 60 4.6%
(3) 普通 919 70.1%
(4) どちらかといえば不満 79 6.0%
(5) 不満 30 2.3%

無回答 209 15.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  現在の満足度　36．行財政
(1) 満足 14 1.1%
(2) どちらかといえば満足 66 5.0%
(3) 普通 793 60.5%
(4) どちらかといえば不満 174 13.3%
(5) 不満 62 4.7%

無回答 202 15.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%
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問８０  現在の満足度　※市職員の資質や対応
(1) 満足 48 3.7%
(2) どちらかといえば満足 155 11.8%
(3) 普通 650 49.6%
(4) どちらかといえば不満 193 14.7%
(5) 不満 93 7.1%

無回答 172 13.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　１．土地利用
(1) 力を入れて欲しい 96 7.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 393 30.0%
(3) 今のままでよい 479 36.5%
(4) あまり力を入れる必要はない 25 1.9%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 314 24.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　２．市街地整備
(1) 力を入れて欲しい 104 7.9%
(2) できれば力を入れて欲しい 441 33.6%
(3) 今のままでよい 424 32.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 25 1.9%
(5) 力を入れる必要はない 8 0.6%

無回答 309 23.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　３．住宅・宅地
(1) 力を入れて欲しい 82 6.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 305 23.3%
(3) 今のままでよい 583 44.5%
(4) あまり力を入れる必要はない 27 2.1%
(5) 力を入れる必要はない 9 0.7%

無回答 305 23.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　４．道路・交通網
(1) 力を入れて欲しい 193 14.7%
(2) できれば力を入れて欲しい 456 34.8%
(3) 今のままでよい 351 26.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 19 1.4%
(5) 力を入れる必要はない 11 0.8%

無回答 281 21.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　５．情報化
(1) 力を入れて欲しい 73 5.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 294 22.4%
(3) 今のままでよい 622 47.4%
(4) あまり力を入れる必要はない 16 1.2%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 302 23.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　６．公園・緑地
(1) 力を入れて欲しい 114 8.7%
(2) できれば力を入れて欲しい 388 29.6%
(3) 今のままでよい 498 38.0%
(4) あまり力を入れる必要はない 20 1.5%
(5) 力を入れる必要はない 3 0.2%

無回答 288 22.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　７．水道
(1) 力を入れて欲しい 95 7.2%
(2) できれば力を入れて欲しい 183 14.0%
(3) 今のままでよい 721 55.0%
(4) あまり力を入れる必要はない 12 0.9%
(5) 力を入れる必要はない 10 0.8%

無回答 290 22.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　８．下水道
(1) 力を入れて欲しい 99 7.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 267 20.4%
(3) 今のままでよい 633 48.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 14 1.1%
(5) 力を入れる必要はない 12 0.9%

無回答 286 21.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%
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問８０  今後の重要度　９．環境・景観保全
(1) 力を入れて欲しい 79 6.0%
(2) できれば力を入れて欲しい 318 24.3%
(3) 今のままでよい 594 45.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 14 1.1%
(5) 力を入れる必要はない 3 0.2%

無回答 303 23.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　10．廃棄物処理、墓地・火葬場
(1) 力を入れて欲しい 70 5.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 234 17.8%
(3) 今のままでよい 700 53.4%
(4) あまり力を入れる必要はない 10 0.8%
(5) 力を入れる必要はない 6 0.5%

無回答 291 22.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　11．消防・防災・救急
(1) 力を入れて欲しい 133 10.1%
(2) できれば力を入れて欲しい 332 25.3%
(3) 今のままでよい 541 41.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 10 0.8%
(5) 力を入れる必要はない 6 0.5%

無回答 289 22.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　12．交通安全・防犯
(1) 力を入れて欲しい 98 7.5%
(2) できれば力を入れて欲しい 297 22.7%
(3) 今のままでよい 611 46.6%
(4) あまり力を入れる必要はない 9 0.7%
(5) 力を入れる必要はない 5 0.4%

無回答 291 22.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　13．地域福祉
(1) 力を入れて欲しい 105 8.0%
(2) できれば力を入れて欲しい 366 27.9%
(3) 今のままでよい 532 40.6%
(4) あまり力を入れる必要はない 6 0.5%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 298 22.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　14．高齢者福祉
(1) 力を入れて欲しい 158 12.1%
(2) できれば力を入れて欲しい 417 31.8%
(3) 今のままでよい 445 33.9%
(4) あまり力を入れる必要はない 5 0.4%
(5) 力を入れる必要はない 10 0.8%

無回答 276 21.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　15．保健・医療
(1) 力を入れて欲しい 231 17.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 397 30.3%
(3) 今のままでよい 391 29.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 5 0.4%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 283 21.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　16．子育て支援
(1) 力を入れて欲しい 174 13.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 356 27.2%
(3) 今のままでよい 468 35.7%
(4) あまり力を入れる必要はない 10 0.8%
(5) 力を入れる必要はない 5 0.4%

無回答 298 22.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　１７．障害者福祉
(1) 力を入れて欲しい 108 8.2%
(2) できれば力を入れて欲しい 321 24.5%
(3) 今のままでよい 567 43.2%
(4) あまり力を入れる必要はない 4 0.3%
(5) 力を入れる必要はない 8 0.6%

無回答 303 23.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%20 40 60 80
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問８０  今後の重要度　18．国保・年金・生活保護
(1) 力を入れて欲しい 139 10.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 330 25.2%
(3) 今のままでよい 533 40.7%
(4) あまり力を入れる必要はない 14 1.1%
(5) 力を入れる必要はない 11 0.8%

無回答 284 21.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　19．学校教育
(1) 力を入れて欲しい 143 10.9%
(2) できれば力を入れて欲しい 304 23.2%
(3) 今のままでよい 546 41.6%
(4) あまり力を入れる必要はない 6 0.5%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 308 23.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　20．生涯学習
(1) 力を入れて欲しい 62 4.7%
(2) できれば力を入れて欲しい 239 18.2%
(3) 今のままでよい 689 52.6%
(4) あまり力を入れる必要はない 7 0.5%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 310 23.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　21．スポーツ
(1) 力を入れて欲しい 69 5.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 203 15.5%
(3) 今のままでよい 705 53.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 18 1.4%
(5) 力を入れる必要はない 6 0.5%

無回答 310 23.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　22．芸術・文化、文化財
(1) 力を入れて欲しい 58 4.4%
(2) できれば力を入れて欲しい 191 14.6%
(3) 今のままでよい 738 56.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 16 1.2%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 304 23.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　23．青少年育成
(1) 力を入れて欲しい 90 6.9%
(2) できれば力を入れて欲しい 261 19.9%
(3) 今のままでよい 632 48.2%
(4) あまり力を入れる必要はない 6 0.5%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 318 24.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　24．国際化・地域間交流
(1) 力を入れて欲しい 65 5.0%
(2) できれば力を入れて欲しい 211 16.1%
(3) 今のままでよい 684 52.2%
(4) あまり力を入れる必要はない 25 1.9%
(5) 力を入れる必要はない 6 0.5%

無回答 320 24.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　25．農業
(1) 力を入れて欲しい 209 15.9%
(2) できれば力を入れて欲しい 374 28.5%
(3) 今のままでよい 423 32.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 9 0.7%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 292 22.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　26．林業
(1) 力を入れて欲しい 181 13.8%
(2) できれば力を入れて欲しい 319 24.3%
(3) 今のままでよい 491 37.5%
(4) あまり力を入れる必要はない 13 1.0%
(5) 力を入れる必要はない 6 0.5%

無回答 301 23.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%
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問８０  今後の重要度　27．水産業
(1) 力を入れて欲しい 130 9.9%
(2) できれば力を入れて欲しい 272 20.7%
(3) 今のままでよい 568 43.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 8 0.6%
(5) 力を入れる必要はない 5 0.4%

無回答 328 25.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　28．工業
(1) 力を入れて欲しい 126 9.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 285 21.7%
(3) 今のままでよい 564 43.0%
(4) あまり力を入れる必要はない 11 0.8%
(5) 力を入れる必要はない 5 0.4%

無回答 320 24.4%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　29．商業
(1) 力を入れて欲しい 164 12.5%
(2) できれば力を入れて欲しい 366 27.9%
(3) 今のままでよい 453 34.6%
(4) あまり力を入れる必要はない 7 0.5%
(5) 力を入れる必要はない 6 0.5%

無回答 315 24.0%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　30．観光
(1) 力を入れて欲しい 171 13.0%
(2) できれば力を入れて欲しい 410 31.3%
(3) 今のままでよい 413 31.5%
(4) あまり力を入れる必要はない 9 0.7%
(5) 力を入れる必要はない 5 0.4%

無回答 303 23.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　31．雇用・勤労者対策
(1) 力を入れて欲しい 321 24.5%
(2) できれば力を入れて欲しい 406 31.0%
(3) 今のままでよい 275 21.0%
(4) あまり力を入れる必要はない 0 0.0%
(5) 力を入れる必要はない 5 0.4%

無回答 304 23.2%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　32．消費生活
(1) 力を入れて欲しい 128 9.8%
(2) できれば力を入れて欲しい 282 21.5%
(3) 今のままでよい 583 44.5%
(4) あまり力を入れる必要はない 6 0.5%
(5) 力を入れる必要はない 3 0.2%

無回答 309 23.6%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　33．男女共同参画・人権
(1) 力を入れて欲しい 55 4.2%
(2) できれば力を入れて欲しい 199 15.2%
(3) 今のままでよい 725 55.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 13 1.0%
(5) 力を入れる必要はない 6 0.5%

無回答 313 23.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　34．コミュニティ
(1) 力を入れて欲しい 55 4.2%
(2) できれば力を入れて欲しい 194 14.8%
(3) 今のままでよい 739 56.4%
(4) あまり力を入れる必要はない 6 0.5%
(5) 力を入れる必要はない 5 0.4%

無回答 312 23.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　35．住民参画
(1) 力を入れて欲しい 41 3.1%
(2) できれば力を入れて欲しい 189 14.4%
(3) 今のままでよい 748 57.1%
(4) あまり力を入れる必要はない 10 0.8%
(5) 力を入れる必要はない 5 0.4%

無回答 318 24.3%
　計 1,311 100.0% 0 100%80
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問８０  今後の重要度　36．行財政
(1) 力を入れて欲しい 145 11.1%
(2) できれば力を入れて欲しい 281 21.4%
(3) 今のままでよい 565 43.1%
(4) あまり力を入れる必要はない 3 0.2%
(5) 力を入れる必要はない 4 0.3%

無回答 313 23.9%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８０  今後の重要度　※市職員の資質や対応
(1) 力を入れて欲しい 194 14.8%
(2) できれば力を入れて欲しい 324 24.7%
(3) 今のままでよい 476 36.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 11 0.8%
(5) 力を入れる必要はない 7 0.5%

無回答 299 22.8%
　計 1,311 100.0% 0 100%

20 40 60 80

20 40 60 80
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問８１  あなたの性別は
(1) 男 528 40.3%
(2) 女 742 56.6%

無回答 41 3.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８２  あなたの年齢は
(1) ２０歳代 130 9.9%
(2) ３０歳代 169 12.9%
(3) ４０歳代 201 15.3%
(4) ５０歳代 209 15.9%
(5) ６０～６４歳 140 10.7%
(6) ６５～６９歳 147 11.2%
(7) ７０歳以上 274 20.9%

無回答 41 3.1%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８３  あなたの職業は
(1) 会社員 273 20.8%
(2) 農林水産業 139 10.6%
(3) 公務員、教員 118 9.0%
(4) 自営業、会社経営 96 7.3%
(5) パート、アルバイト 137 10.5%
(6) 専業主婦・主夫 193 14.7%
(7) 学生 8 0.6%
(8) 無職 256 19.5%
(9) その他 29 2.2%

無回答 62 4.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８４  あなたのお住まいの地区は
(1) 明浜町 170 13.0%
(2) 宇和町 397 30.3%
(3) 野村町 318 24.3%
(4) 城川町 168 12.8%
(5) 三瓶町 209 15.9%

無回答 49 3.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８５  あなたの（同居している）家族構成は
(1) 単身 92 7.0%
(2) 夫婦のみ 374 28.5%
(3) 親子（２世代） 586 44.7%
(4) 親・子・孫（３世代） 188 14.3%
(5) その他 25 1.9%

無回答 46 3.5%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８６  あなたの同居の家族　就学前（０～５歳）
(1) いる 165 12.6%
(2) いない 1,085 82.8%

無回答 61 4.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８６  あなたの同居の家族　小学生
(1) いる 163 12.4%
(2) いない 1,086 82.8%

無回答 62 4.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８６  あなたの同居の家族　中学生
(1) いる 94 7.2%
(2) いない 1,155 88.1%

無回答 62 4.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

問８６  あなたの同居の家族　６５歳以上の方
(1) いる 617 47.1%
(2) いない 633 48.3%

無回答 61 4.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%

(1) している 1,060 80.9%
(2) していない 203 15.5%

無回答 48 3.7%
　計 1,311 100.0% 0 100%20 40 60 80
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問８７  あなたは日常生活で車を運転していますか。（自動車運転免許証を持っ
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問８０．まちづくりの各分野について

1. 2. 3. 4. 5. 1. 2. 3. 4. 5.

満足
どちらか
といえば
満足

普通
どちらか
といえば
不満

不満 無回答
力を入れ
て欲しい

できれば
力を入れ
て欲しい

今のまま
でよい

あまり力
を入れる
必要はな
い

力を入れ
る必要は
ない

無回答

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1

1311 20 49 763 233 60 186 96 393 479 25 4 314

(  100.0) (   1.5) (   3.7) (   58.2) (   17.8) (   4.6) (   14.2) (   7.3) (   30.0) (   36.5) (   1.9) (   0.3) (   24.0)

1311 15 69 669 308 75 175 104 441 424 25 8 309

(  100.0) (   1.1) (   5.3) (   51.0) (   23.5) (   5.7) (   13.3) (   7.9) (   33.6) (   32.3) (   1.9) (   0.6) (   23.6)

1311 30 114 741 193 56 177 82 305 583 27 9 305

(  100.0) (   2.3) (   8.7) (   56.5) (   14.7) (   4.3) (   13.5) (   6.3) (   23.3) (   44.5) (   2.1) (   0.7) (   23.3)

1311 26 119 507 380 127 152 193 456 351 19 11 281

(  100.0) (   2.0) (   9.1) (   38.7) (   29.0) (   9.7) (   11.6) (   14.7) (   34.8) (   26.8) (   1.4) (   0.8) (   21.4)

1311 26 149 788 136 39 173 73 294 622 16 4 302

(  100.0) (   2.0) (   11.4) (   60.1) (   10.4) (   3.0) (   13.2) (   5.6) (   22.4) (   47.4) (   1.2) (   0.3) (   23.0)

1311 27 101 619 316 80 168 114 388 498 20 3 288

(  100.0) (   2.1) (   7.7) (   47.2) (   24.1) (   6.1) (   12.8) (   8.7) (   29.6) (   38.0) (   1.5) (   0.2) (   22.0)

1311 129 235 612 115 70 150 95 183 721 12 10 290

(  100.0) (   9.8) (   17.9) (   46.7) (   8.8) (   5.3) (   11.4) (   7.2) (   14.0) (   55.0) (   0.9) (   0.8) (   22.1)

1311 80 156 638 176 102 159 99 267 633 14 12 286

(  100.0) (   6.1) (   11.9) (   48.7) (   13.4) (   7.8) (   12.1) (   7.6) (   20.4) (   48.3) (   1.1) (   0.9) (   21.8)

1311 30 131 801 144 36 169 79 318 594 14 3 303

(  100.0) (   2.3) (   10.0) (   61.1) (   11.0) (   2.7) (   12.9) (   6.0) (   24.3) (   45.3) (   1.1) (   0.2) (   23.1)

1311 65 193 747 120 38 148 70 234 700 10 6 291

(  100.0) (   5.0) (   14.7) (   57.0) (   9.2) (   2.9) (   11.3) (   5.3) (   17.8) (   53.4) (   0.8) (   0.5) (   22.2)

1311 78 258 638 144 47 146 133 332 541 10 6 289

(  100.0) (   5.9) (   19.7) (   48.7) (   11.0) (   3.6) (   11.1) (   10.1) (   25.3) (   41.3) (   0.8) (   0.5) (   22.0)

1311 46 194 790 100 32 149 98 297 611 9 5 291

(  100.0) (   3.5) (   14.8) (   60.3) (   7.6) (   2.4) (   11.4) (   7.5) (   22.7) (   46.6) (   0.7) (   0.4) (   22.2)

1311 33 176 736 170 39 157 105 366 532 6 4 298

(  100.0) (   2.5) (   13.4) (   56.1) (   13.0) (   3.0) (   12.0) (   8.0) (   27.9) (   40.6) (   0.5) (   0.3) (   22.7)

1311 38 181 671 211 65 145 158 417 445 5 10 276

(  100.0) (   2.9) (   13.8) (   51.2) (   16.1) (   5.0) (   11.1) (   12.1) (   31.8) (   33.9) (   0.4) (   0.8) (   21.1)

1311 32 115 645 258 107 154 231 397 391 5 4 283

(  100.0) (   2.4) (   8.8) (   49.2) (   19.7) (   8.2) (   11.7) (   17.6) (   30.3) (   29.8) (   0.4) (   0.3) (   21.6)

1311 27 123 740 175 69 177 174 356 468 10 5 298

(  100.0) (   2.1) (   9.4) (   56.4) (   13.3) (   5.3) (   13.5) (   13.3) (   27.2) (   35.7) (   0.8) (   0.4) (   22.7)

1311 30 117 813 130 46 175 108 321 567 4 8 303

(  100.0) (   2.3) (   8.9) (   62.0) (   9.9) (   3.5) (   13.3) (   8.2) (   24.5) (   43.2) (   0.3) (   0.6) (   23.1)

1311 29 65 751 228 87 151 139 330 533 14 11 284

(  100.0) (   2.2) (   5.0) (   57.3) (   17.4) (   6.6) (   11.5) (   10.6) (   25.2) (   40.7) (   1.1) (   0.8) (   21.7)

1311 30 127 818 107 40 189 143 304 546 6 4 308

(  100.0) (   2.3) (   9.7) (   62.4) (   8.2) (   3.1) (   14.4) (   10.9) (   23.2) (   41.6) (   0.5) (   0.3) (   23.5)

1311 23 97 899 73 27 192 62 239 689 7 4 310

(  100.0) (   1.8) (   7.4) (   68.6) (   5.6) (   2.1) (   14.6) (   4.7) (   18.2) (   52.6) (   0.5) (   0.3) (   23.6)

1311 25 114 869 96 17 190 69 203 705 18 6 310

(  100.0) (   1.9) (   8.7) (   66.3) (   7.3) (   1.3) (   14.5) (   5.3) (   15.5) (   53.8) (   1.4) (   0.5) (   23.6)

1311 29 149 863 69 20 181 58 191 738 16 4 304

(  100.0) (   2.2) (   11.4) (   65.8) (   5.3) (   1.5) (   13.8) (   4.4) (   14.6) (   56.3) (   1.2) (   0.3) (   23.2)

1311 21 83 899 84 26 198 90 261 632 6 4 318

(  100.0) (   1.6) (   6.3) (   68.6) (   6.4) (   2.0) (   15.1) (   6.9) (   19.9) (   48.2) (   0.5) (   0.3) (   24.3)

1311 14 60 856 152 28 201 65 211 684 25 6 320

(  100.0) (   1.1) (   4.6) (   65.3) (   11.6) (   2.1) (   15.3) (   5.0) (   16.1) (   52.2) (   1.9) (   0.5) (   24.4)

1311 22 65 659 305 89 171 209 374 423 9 4 292

(  100.0) (   1.7) (   5.0) (   50.3) (   23.3) (   6.8) (   13.0) (   15.9) (   28.5) (   32.3) (   0.7) (   0.3) (   22.3)

1311 18 44 663 294 106 186 181 319 491 13 6 301

(  100.0) (   1.4) (   3.4) (   50.6) (   22.4) (   8.1) (   14.2) (   13.8) (   24.3) (   37.5) (   1.0) (   0.5) (   23.0)

1311 13 32 788 188 72 218 130 272 568 8 5 328

(  100.0) (   1.0) (   2.4) (   60.1) (   14.3) (   5.5) (   16.6) (   9.9) (   20.7) (   43.3) (   0.6) (   0.4) (   25.0)

1311 11 25 724 246 93 212 126 285 564 11 5 320

(  100.0) (   0.8) (   1.9) (   55.2) (   18.8) (   7.1) (   16.2) (   9.6) (   21.7) (   43.0) (   0.8) (   0.4) (   24.4)

1311 12 27 576 369 124 203 164 366 453 7 6 315

(  100.0) (   0.9) (   2.1) (   43.9) (   28.1) (   9.5) (   15.5) (   12.5) (   27.9) (   34.6) (   0.5) (   0.5) (   24.0)

1311 9 59 588 360 106 189 171 410 413 9 5 303

(  100.0) (   0.7) (   4.5) (   44.9) (   27.5) (   8.1) (   14.4) (   13.0) (   31.3) (   31.5) (   0.7) (   0.4) (   23.1)

1311 7 24 434 437 222 187 321 406 275 0 5 304

(  100.0) (   0.5) (   1.8) (   33.1) (   33.3) (   16.9) (   14.3) (   24.5) (   31.0) (   21.0) (   0.0) (   0.4) (   23.2)

1311 10 36 751 236 89 189 128 282 583 6 3 309

(  100.0) (   0.8) (   2.7) (   57.3) (   18.0) (   6.8) (   14.4) (   9.8) (   21.5) (   44.5) (   0.5) (   0.2) (   23.6)

1311 18 60 891 113 32 197 55 199 725 13 6 313

(  100.0) (   1.4) (   4.6) (   68.0) (   8.6) (   2.4) (   15.0) (   4.2) (   15.2) (   55.3) (   1.0) (   0.5) (   23.9)

1311 16 67 916 89 26 197 55 194 739 6 5 312

(  100.0) (   1.2) (   5.1) (   69.9) (   6.8) (   2.0) (   15.0) (   4.2) (   14.8) (   56.4) (   0.5) (   0.4) (   23.8)

1311 14 60 919 79 30 209 41 189 748 10 5 318

(  100.0) (   1.1) (   4.6) (   70.1) (   6.0) (   2.3) (   15.9) (   3.1) (   14.4) (   57.1) (   0.8) (   0.4) (   24.3)

1311 14 66 793 174 62 202 145 281 565 3 4 313

(  100.0) (   1.1) (   5.0) (   60.5) (   13.3) (   4.7) (   15.4) (   11.1) (   21.4) (   43.1) (   0.2) (   0.3) (   23.9)

1311 48 155 650 193 93 172 194 324 476 11 7 299

(  100.0) (   3.7) (   11.8) (   49.6) (   14.7) (   7.1) (   13.1) (   14.8) (   24.7) (   36.3) (   0.8) (   0.5) (   22.8)
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得点

合計

31.雇用・勤労者対策

32.消費生活

3.住宅・宅地

4.道路・交通網

5.情報化

6.公園・緑地

7.水道

8.下水道

今後の重要度現在の満足度

1.土地利用

2.市街地整備

平均 平均

2.8

2.7

3.6

3.6

13.地域福祉

14.高齢者福祉

15.保健・医療

16.子育て支援

9.環境・景観保全

10.廃棄物処理、墓
地・火葬場

11.消防・防災・救急

12.交通安全・防犯

21.スポーツ

22.芸術・文化、文化
財

23.青少年育成

24.国際化・地域間交
流

17.障害者福祉

18.国保・年金・生活
保護

19.学校教育

20.生涯学習

29.商業

30.観光

25.農業

26.林業

27.水産業

28.工業
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情 報 化

公 園 ・ 緑 地

水 道
下 水 道

環 境 ・ 景 観 保 全

廃 棄 物 処 理 、 墓 地 ・

火 葬 場

消 防 ・ 防 災 ・ 救 急

交 通 安 全 ・ 防 犯

地 域 福 祉
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子 育 て 支 援
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国 際 化 ・ 地 域 間 交 流

農 業
林 業

水 産 業

工 業
商 業

観 光
雇 用 ・ 勤 労 者 対 策
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住 民 参 画

行 財 政

現
在

の
満

足
度

(H
2
3
)

2
.8

2
.7

2
.9

2
.6

2
.9

2
.7

3
.2

3
.0

3
.0

3
.1

3
.1

3
.1

3
.0

2
.9

2
.7

2
.9

2
.9

2
.8

3
.1

3
.0

3
.0

3
.1

3
.0

2
.9

2
.6

2
.6

2
.8

2
.6

2
.5

2
.6

2
.2

2
.7

2
.9

3
.0

2
.9

2
.7

現
在

の
満

足
度

(H
2
5
)

2
.8

2
.7

2
.9

2
.6

3
.0

2
.7

3
.2

2
.9

3
.0

3
.1

3
.2

3
.1

3
.0

2
.9

2
.7

2
.9

3
.0

2
.8

3
.0

3
.0

3
.0

3
.1

3
.0

2
.9

2
.7

2
.6

2
.7

2
.6

2
.5

2
.6

2
.3

2
.7

2
.9

3
.0

3
.0

2
.8

今
後

の
優

先
度

(H
2
3
)

3
.6

3
.6

3
.4

3
.8

3
.5

3
.5

3
.3

3
.4

3
.4

3
.3

3
.5

3
.4

3
.5

3
.7

3
.8

3
.6

3
.5

3
.6

3
.6

3
.3

3
.3

3
.2

3
.4

3
.2

3
.8

3
.7

3
.5

3
.6

3
.7

3
.7

4
.1

3
.5

3
.2

3
.2

3
.2

3
.7

今
後

の
優

先
度

(H
2
5
)

3
.6

3
.6

3
.4

3
.8

3
.4

3
.6

3
.3

3
.4

3
.5

3
.3

3
.6

3
.5

3
.6

3
.7

3
.8

3
.7

3
.5

3
.6

3
.6

3
.3

3
.3

3
.3

3
.4

3
.3

3
.8

3
.6

3
.5

3
.5

3
.7

3
.7

4
.0

3
.5

3
.3

3
.3

3
.3

3
.6

2
.0

2
.5

3
.0

3
.5

4
.0

4
.5

土 地 利 用

市 街 地 整 備

住 宅 ・ 宅 地

道 路 ・ 交 通 網

情 報 化

公 園 ・ 緑 地

水 道
下 水 道

環 境 ・ 景 観 保 全

廃 棄 物 処 理 、 墓 地 ・ 火 葬 場

消 防 ・ 防 災 ・ 救 急

交 通 安 全 ・ 防 犯

地 域 福 祉

高 齢 者 福 祉

保 健 ・ 医 療

子 育 て 支 援

障 害 者 福 祉

国 保 ・ 年 金 ・ 生 活 保 護

学 校 教 育

生 涯 学 習

ス ポ ー ツ

芸 術 ・ 文 化 、 文 化 財

青 少 年 育 成

国 際 化 ・ 地 域 間 交 流

農 業
林 業

水 産 業

工 業
商 業

観 光
雇 用 ・ 勤 労 者 対 策

消 費 生 活

男 女 共 同 参 画 ・ 人 権

コ ミ ュ ニ テ ィ

住 民 参 画

行 財 政
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問16.　あなたの満足度

1. 2. 3. 4. 5.

合  計 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1,311 51 123 661 283 110 83
( 100.0) ( 3.9) ( 9.4) ( 50.4) ( 21.6) ( 8.4) ( 6.3)

1,311 25 90 522 387 181 106
( 100.0) ( 1.9) ( 6.9) ( 39.8) ( 29.5) ( 13.8) ( 8.1)

1,311 29 109 520 384 174 95
( 100.0) ( 2.2) ( 8.3) ( 39.7) ( 29.3) ( 13.3) ( 7.2)

1,311 73 177 645 223 118 75
( 100.0) ( 5.6) ( 13.5) ( 49.2) ( 17.0) ( 9.0) ( 5.7)

1,311 54 146 596 305 140 70
( 100.0) ( 4.1) ( 11.1) ( 45.5) ( 23.3) ( 10.7) ( 5.3)

1,311 41 137 571 328 159 75
( 100.0) ( 3.1) ( 10.5) ( 43.6) ( 25.0) ( 12.1) ( 5.7)

1,311 62 105 823 148 60 113
( 100.0) ( 4.7) ( 8.0) ( 62.8) ( 11.3) ( 4.6) ( 8.6)

1,311 43 62 699 267 119 121
( 100.0) ( 3.3) ( 4.7) ( 53.3) ( 20.4) ( 9.1) ( 9.2)

1,311 27 47 490 432 211 104
( 100.0) ( 2.1) ( 3.6) ( 37.4) ( 33.0) ( 16.1) ( 7.9)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問24.　あなたの満足度

1. 2. 3. 4. 5.

合  計 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1,311 92 184 632 244 107 52
( 100.0) ( 7.0) ( 14.0) ( 48.2) ( 18.6) ( 8.2) ( 4.0)

1,311 288 280 543 92 49 59
( 100.0) ( 22.0) ( 21.4) ( 41.4) ( 7.0) ( 3.7) ( 4.5)

1,311 62 158 514 331 197 49
( 100.0) ( 4.7) ( 12.1) ( 39.2) ( 25.2) ( 15.0) ( 3.7)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問58．あなたの外国人・外国文化との交流や国内のほかの地域の文化や風土の交流について

1. 2. 3. 4.

合  計 現在交流
する機会
がある

過去に交
流したこ
とがある

機会があ
れば交流
したい

交流した
ことはな
く、今後
も交流し
ようとは
思わない

無回答 平　均

1,311 51 172 514 410 164
( 100.0) ( 3.9) ( 13.1) ( 39.2) ( 31.3) ( 12.5)

1,311 41 75 653 322 220
( 100.0) ( 3.1) ( 5.7) ( 49.8) ( 24.6) ( 16.8)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

1. 公園の維持管理

2.
市内への移動（公共交通機関を含む）
が円滑・安全・快適

3.
市外への移動（公共交通機関を含む）
が円滑・安全・快適

6. 市道（身近な道路）の整備状況

7. 卯之町駅の鉄道の本数

4. 国道の整備状況

5. 県道の整備状況

1.
現在お住まいのまわりの環境（道路、
災害対策、自然環境等）

2.
水道水の水質や安定供給など、現在使
用されている水道水

8. 卯之町駅舎へのアクセス

9. 卯之町駅前広場（駐車・駐輪場）

2. 国内のほかの地域

3.
西予市内で安心して医療が受けられる
環境の整備

1. 外国人・外国文化 1.9

1.8
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問62.　あなたの満足度

1. 2. 3. 4. 5.

合  計 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1,311 26 83 949 66 23 164
( 100.0) ( 2.0) ( 6.3) ( 72.4) ( 5.0) ( 1.8) ( 12.5)

1,311 57 154 830 82 23 165
( 100.0) ( 4.3) ( 11.7) ( 63.3) ( 6.3) ( 1.8) ( 12.6)

1,311 33 112 874 96 22 174
( 100.0) ( 2.5) ( 8.5) ( 66.7) ( 7.3) ( 1.7) ( 13.3)

1,311 36 92 712 233 75 163
( 100.0) ( 2.7) ( 7.0) ( 54.3) ( 17.8) ( 5.7) ( 12.4)

1,311 38 90 823 144 41 175
( 100.0) ( 2.9) ( 6.9) ( 62.8) ( 11.0) ( 3.1) ( 13.3)

1,311 94 217 758 65 24 153

( 100.0) ( 7.2) ( 16.6) ( 57.8) ( 5.0) ( 1.8) ( 11.7)

1,311 58 154 823 83 25 168
( 100.0) ( 4.4) ( 11.7) ( 62.8) ( 6.3) ( 1.9) ( 12.8)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問72.　あなたの満足度

1. 2. 3. 4. 5.

合  計 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1,311 86 216 766 83 35 125
( 100.0) ( 6.6) ( 16.5) ( 58.4) ( 6.3) ( 2.7) ( 9.5)

1,311 92 206 747 100 28 138
( 100.0) ( 7.0) ( 15.7) ( 57.0) ( 7.6) ( 2.1) ( 10.5)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

1. 生涯学習の提供や相談活動

2.
生涯学習活動の場としての社会教育施
設（公民館、図書館等）

1. 現在の市の情報公開の内容

3.
社会教育施設等で実施する生涯学習講
座や学習機会（公民館事業）

4. 現在のスポーツ施設

2.
市からの情報提供（広報紙・ホーム
ページ等の量や内容）

6.

7.

市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記
念館・歴史民俗資料館・ギャラリー城
川）など

文化施設の設備や展示品

5. スポーツイベントの内容や開催数
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問16　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 公園の維持管理 3.9 9.4 50.4 21.6 8.4 6.3

2. 市内への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適 1.9 6.9 39.8 29.5 13.8 8.1

3. 市外への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適 2.2 8.3 39.7 29.3 13.3 7.2

4. 国道の整備状況 5.6 13.5 49.2 17.0 9.0 5.7

5. 県道の整備状況 4.1 11.1 45.5 23.3 10.7 5.3

6. 市道（身近な道路）の整備状況 3.1 10.5 43.6 25.0 12.1 5.7

7. 卯之町駅の鉄道の本数 4.7 8.0 62.8 11.3 4.6 8.6

8. 卯之町駅舎へのアクセス 3.3 4.7 53.3 20.4 9.1 9.2

9. 卯之町駅前広場（駐車・駐輪場） 2.1 3.6 37.4 33.0 16.1 7.9

3.9

1.9

2.2

5.6

4.1

3.1

4.7

3.3

2.1

9.4

6.9

8.3

13.5

11.1

10.5

8.0

4.7

3.6

50.4

39.8

39.7

49.2

45.5

43.6

62.8

53.3

37.4

21.6

29.5

29.3

17.0

23.3

25.0

11.3

20.4

33.0

8.4

13.8

13.3

9.0

10.7

12.1

4.6

9.1

16.1

6.3

8.1

7.2

5.7

5.3

5.7

8.6

9.2

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園の維持管理

市内への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適

市外への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適

国道の整備状況

県道の整備状況

市道（身近な道路）の整備状況

卯之町駅の鉄道の本数

卯之町駅舎へのアクセス

卯之町駅前広場（駐車・駐輪場）

問16 あなたの満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問24　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1.
現在お住まいのまわりの環境(道路､災害対策､自然環
境等)

7.0 14.0 48.2 18.6 8.2 4.0

2.
水道水の水質や安定供給など､現在使用されている水
道水

22.0 21.4 41.4 7.0 3.7 4.5

3. 西予市内で安心して医療が受けられる環境の整備 4.7 12.1 39.2 25.2 15.0 3.7

問58．あなたの外国人・外国文化との交流や国内のほかの地域の文化や風土の交流について
現在交流
する機会
がある

過去に交
流したこ
とがある

機会があ
れば交流
したい

交流した
ことはな
く、今後
も交流し
ようとは
思わない

無回答

1. 外国人・外国文化 3.9 13.1 39.2 31.3 12.5

2. 国内のほかの地域 3.1 5.7 49.8 24.6 16.8

7.0

22.0

4.7

14.0

21.4

12.1

48.2

41.4

39.2

18.6

7.0

25.2

8.2

3.7

15.0

4.0

4.5

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在お住まいのまわりの環境(道路､災害対策､自然環境等)

水道水の水質や安定供給など､現在使用されている水道水

西予市内で安心して医療が受けられる環境の整備

問24 あなたの満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

3.9

3.1

13.1

5.7

39.2

49.8

31.3

24.6

12.5

16.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

外国人・外国文化

国内のほかの地域

問58 あなたの外国人・外国文化や国内のほかの地域の文化や風土との交流

現在交流する機会がある 過去に交流したことがある

機会があれば交流したい 交流したことはなく、今後も交流しようとは思わない

無回答
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問62　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 生涯学習の提供や相談活動 2.0 6.3 72.4 5.0 1.8 12.5

2.
生涯学習活動の場としての社会教育施設(公民館､図書
館等)

4.3 11.7 63.3 6.3 1.8 12.6

3.
社会教育施設等で実施する生涯学習講座や学習機会
(公民館事業)

2.5 8.5 66.7 7.3 1.7 13.3

4. 現在のスポーツ施設 2.7 7.0 54.3 17.8 5.7 12.4

5. スポーツイベントの内容や開催数 2.9 6.9 62.8 11.0 3.1 13.3

6.
市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記念館・歴史民
俗資料館・ギャラリー城川）など

7.2 16.6 57.8 5.0 1.8 11.7

7. 文化施設の設備や展示品 4.4 11.7 62.8 6.3 1.9 12.8

2.0

4.3

2.5

2.7

2.9

7.2

4.4

6.3

11.7

8.5

7.0

6.9

16.6

11.7

72.4

63.3

66.7

54.3

62.8

57.8

62.8

5.0

6.3

7.3

17.8

11.0

5.0

6.3

1.8

1.8

1.7

5.7

3.1

1.8

1.9

12.5

12.6

13.3

12.4

13.3

11.7

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生涯学習の提供や相談活動

生涯学習活動の場としての社会教育施設(公民館､図書館等)

社会教育施設等で実施する生涯学習講座や学習機会(公民館事業)

現在のスポーツ施設

スポーツイベントの内容や開催数

市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記念館・歴史民俗資料館・ギャ

ラリー城川）など

文化施設の設備や展示品

問62 あなたの満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問72　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 現在の市の情報公開の内容 6.6 16.5 58.4 6.3 2.7 9.5

2.
市からの情報提供(広報紙･ホームページ等の量や内
容)

7.0 15.7 57.0 7.6 2.1 10.5

6.6

7.0

16.5

15.7

58.4

57.0

6.3

7.6

2.7

2.1

9.5

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の市の情報公開の内容

市からの情報提供(広報紙･ホームページ等の量や内容)

問72 あなたの満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問８－２　その他（身近な公園の数や設備について「やや不満」、「不満」の理由）

○ 無駄な設備が多い。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 遊具がない。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 若者の遊べるところがない。 （女、２０歳代、野村町）
○ 公園が狭い。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 遊具が少ない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 子どもたちの遊べる場所が少ない。

遊具のある公園が少ない。
（女、３０歳代、宇和町）

○ 猫が住み着いている。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 放置された施設や休止のところが多い。 （女、３０歳代、城川町）
○ 小学低学年の子どもが一人で安心して出かけられない。 （女、３０歳代、野村町）
○ 不便。 （女、３０歳代、野村町）
○ ゲートボール他子どもたちの遊べる場がない。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 温水プールが欲しい。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 公園で遊ぶ子どもの体格に遊具が合っていない。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 狭い。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 遊具が少ない、人通りが無く怖い。 （女、４０歳代、野村町）
○ 子どもたちが遊べる遊具がない。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 不便な場所にあるため。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 農村公園はあるが、利用しにくい距離です。交付されたから作ったと

いう物に感じられる。
（女、６０～６４歳、三瓶町）

○ 人口が少なくて、子どもがいない。行く人もいない。 （女、６０～６４歳、城川町）
○ 子どもの遊び場がない。かわいそう。道路でキャッチボールやサッ

カーをしている。
（女、７０歳以上、宇和町）

○ 山の上の公園しかありません。幼児高齢者が歩いて行ける場所があれ
ば・・・。

（女、７０歳以上、野村町）

○ 部活をしている生徒のマナーが悪い。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 市民に親しまれる個性とぬくもりが感じられない。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 遊具がつまらない。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 集いやすい場所がない。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 全面禁煙になっていない。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 目的別、子供用、老人用など。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 狭い。 （男、５０歳代、野村町）
○ 水が止められている。 （男、６５～６９歳、三瓶町）
○ もっと皆が利用するきっかけづくりがいる。 （男、７０歳以上、城川町）
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問１３－２　その他（運行されているバスの「やや不満」、「不満」の理由）

○ 普段利用しないのでわからない。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 殆ど乗らない。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 不便なため自家用車を使うので、バスは利用しない。 （女、２０歳代、城川町）
○ バスが大きすぎる。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 運転手さんに怖い人がいる。 （女、２０歳代、野村町）
○ バスの運行がされていない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 夜にない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ バスは通っていない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 便がない。 （女、３０歳代、城川町）
○ 学校、病院に間に合う時間ではない。 （女、３０歳代、野村町）
○ 大洲方面へは乗り換えが必要で時間がかかる。 （女、３０歳代、野村町）
○ 若者も乗車していいのかわからない。 （女、４０歳代、宇和町）
○ バスの時間。 （女、４０歳代、城川町）
○ ＪＲの接続に良い時間がなかったり、運賃が高すぎて希望する学校に

行けない。
（女、４０歳代、野村町）

○ 学生が野村から宇和島に行くのが不便。 （女、４０歳代、野村町）
○ バス停に時間の表示がないので分からない。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 宇和島自動車の連絡が悪い。 （女、５０歳代、城川町）
○ 宇和へ行くには特に不便。 （女、５０歳代、明浜町）
○ バスが入らない。 （女、５０歳代、野村町）
○ 自家用車があるので殆ど利用しないのでよく分からない。 （女、６０～６４歳、城川町）
○ 買い物、通院等に利用したいが運行側のご都合主義と思われる。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 運転できるため今は不自由を感じないが、運転ができなくなれば大変

だと思う。
（女、６５～６９歳、城川町）

○ 城川から内子・宇和・大洲への路線が絶対欲しい。お願いします。 （女、６５～６９歳、城川町）
○ 車でバス停まで行っても駐車場がない。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ いろいろなところを経由していくので、目的地に着くまで時間がかか

る。
（女、７０歳以上、宇和町）

○ 時間がわからない。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ バスに乗っている人が2～3人のことが多い。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 生活に密着していない。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 運転手さんとのコミュニケーション。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 市中央までの直通がない。 （女、７０歳以上、三瓶町）

○
高齢者が多いのに運行されていない。帰りはタクシーを利用されてお
り気の毒です。
週に一回だけでも運行をお願いします。

（女、７０歳以上、野村町）

○ 田之筋にバス停がない。 （男、２０歳代、宇和町）
○ トイレ付きの夜間バスを運行すれば飲酒運転等も減ると思う。 （男、２０歳代、野村町）
○ 八幡浜行きがない。 （男、４０歳代、宇和町）

○
運行バスが目立たず、わかりにくい事、若い人も利用できないこと。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 使用しようと思わない。 （男、５０歳代、宇和町）
○ あまり利用しない。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 利用していない。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 障害者が乗ることが出来ない。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 土日祝日の運行に不満がある。 （男、７０歳以上、城川町）
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問１５－２　具体的な理由（消防防災体制が「あまり整っていない」、「整っていない」理由）

○ 実際に経験する場がないため（火事等がないため）現場経験が足りな
いと思う。都心部で経験を積んで欲しい。

（女、２０歳代、宇和町）

○ 病院が少ないため、休日は市内で対応できず不便である。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 近くない。 （女、２０歳代、城川町）
○ 夜間救急。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 病院までの距離。 （女、２０歳代、野村町）
○ 視覚障害者への支援が足りない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 夜間救急車を呼んでも到着までにかなり時間がかかる地域がある。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 訓練（大がかりなシミュレーション）が少ない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 搬送先(病院）受け入れ側に問題がある。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 市民を巻き込んだ訓練などあると身近に感じられると思う。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 西予市と一括りにいってしまうのは危険だと思います。各町それぞれ

環境にあった体制を整えて欲しい。
（女、３０歳代、三瓶町）

○ 災害時経路を含めどこに避難したらいいのかわからない。
非常食等備蓄がない。

（女、３０歳代、城川町）

○ 緊急時の避難場所が不十分だし、避難場所としても不安がある。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 避難先の神社は耐震性がないと思う。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 自主防災クラブが中心になっているが、もう少し行政も頑張って支援

が欲しい。
（女、３０歳代、明浜町）

○ 伊方原発で事故があった場合、どの方向へ逃げたらよいのか、多くの
人はわからないと思う。

（女、３０歳代、明浜町）

○ 防災無線。定時放送はしているが、現在の住まいはうるさいほど聞こ
えるが、前に住んでいたところや友人のところはほとんど聞こえな
い。
城川のようなラジオみたいなものだと家にいてもわかるのに・・・。
野村は全く放送の聞こえないところがある。

（女、３０歳代、野村町）

○ 近所の高齢者や私のように小さな子どもがいたら避難するときにどう
すれば良いんだろうと思います。私が知らないだけかもしれません
が・・・。

（女、３０歳代、野村町）

○ 救急が野村だと時間をかけて野村病院に連れて行かれる。宇和病院の
方が近いのに、当番だからと言われても困る。

（女、４０歳代、宇和町）

○ ５市町あって確立した病院へ救急車で行くことができない。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 毎日受入れてくれる二次救急がない。防災については殆どどうしてい

いかすらわからない。
（女、４０歳代、宇和町）

○ 防災に対して不安を感じる。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 救急搬送される医療施設が遠隔地であること。高速道路が充実してい

るが、できれば西予市にある病院が良い環境になって欲しい。
（女、４０歳代、三瓶町）

○ 時間がかかる。 （女、４０歳代、城川町）
○ 防災訓練等必要だと思います。(ダムが決壊したとか伊方原発が放射漏

れ等を想定した）
（女、４０歳代、城川町）

○ 救急車が来てくれるまでの時間がかかる。
地元の診療所対策が整っていない。

（女、４０歳代、城川町）

○ 消防団としての対応では問題がある。消防署として包括すべきであ
る。
山間部の救急対応は、時間的にも内容的にもレベルが低い。
道路保全不足。

（女、４０歳代、城川町）

○ 夜間緊急の場合、救急車両がないため間に合わない。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 救急車が来るまで時間がかかる。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 高い場所はあるが、山しかないので雨、寒さをしのげるようなテント

など準備をして頂けたらと思います。少しずつ防災体制は整ってきて
いるとは思っています。救急病院がない。

（女、４０歳代、明浜町）

○
定刻の放送はまだいいが火災等の町内放送で何を言っているのかわか
りずらいのに、災害になった時にきちんとした放送等がされるのか不
安である。

（女、４０歳代、野村町）

○ 市民に周知されていない。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 身近で勉強会などやっていないように思う。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 市民に知られていないのでは？ （女、５０歳代、宇和町）
○ 市民への意識付け、働きかけ。 （女、５０歳代、城川町）

○
夜間救急が出ても救急車が来るまで時間がかかり、病院までに距離が
ありすぐには間に合わない。また、夜間診てもらう病院が近くにない
ので困っている。

（女、５０歳代、城川町）

○
直接大きな病院へ行けない。(地元の病院へ、その後転送という形で重
症の場合、時間の無駄がある。）

（女、５０歳代、城川町）

○
地震の避難場所に沢山の人が数日過ごせるだけの設備があると思えな
い。

（女、５０歳代、城川町）

○ 大災害の対応（地震等）。 （女、５０歳代、城川町）
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問１５－２　具体的な理由（消防防災体制が「あまり整っていない」、「整っていない」理由）

○ 夜間・土・日曜の救急車の待機がないため不安である。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 外出時や就寝時に施錠していないことが多いから。 （女、５０歳代、野村町）
○ 小集落の高齢化による人員不足。 （女、５０歳代、野村町）
○ 地域によって差がある。 （女、５０歳代、野村町）
○ 病院の受け入れ！。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 小型のバスがいい。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 遠い。 （女、６０～６４歳、無回答）

○
消防は17時前には本所に帰るため、夜中になれば救急車が間に合わな
い。

（女、６０～６４歳、明浜町）

○
道路の不具合があったとき、危険と感じたとき通報しても速やかに対
処されない。

（女、６０～６４歳、野村町）

○
生活道路、迂回路がない。防災無線が屋内にいると聞こえない。救急
車がくるまでの時間が長い。道路が寸断された場合ヘリポートなどが
ない。

（女、６０～６４歳、野村町）

○
防災計画はもちろんのこと、避難計画、避難訓練、防災マップ全て市
民に知らせることができていない。

（女、６５～６９歳、城川町）

○
タライまわしの間に命にかかわる事もあるので、容体によって大きな
病院に素早く診察させて欲しい。

（女、６５～６９歳、城川町）

○ 24時間体制にして欲しい。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 具体的に説明する集会をお願いします。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 三瓶地区の救急搬送が不安である。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 三瓶地区の体系がおかしいのではないか。 （女、７０歳以上、三瓶町）

○
救急に時間がかかる。避難場所はどこに行けばいいのかわからない。

（女、７０歳以上、三瓶町）

○ 貯水槽の数、路肩のくずれ。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 救急車の24時間待機。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 俵津から宇和へ行く県道を早く整備して欲しいです。 （女、７０歳以上、明浜町）

○
高齢者や一人暮らしの方が多い海辺の村で災害時の対策が徹底してい
ないように思う。

（女、７０歳以上、明浜町）

○ 救急車が土・日曜日は近くにいなくて間に合わない。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 防災無線は雑音が多くて聞こえません。 （女、７０歳以上、野村町）

○
通報、アナウンスがけたたましい。サイレンの音と混合しており聞き
取りにくい。

（女、７０歳以上、野村町）

○ 何か特別な事をやっているという印象がない。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 地域に格差がある。 （男、２０歳代、城川町）
○ 行政無線が聞き取りにくい。 （男、２０歳代、野村町）
○ 基地、人員、機能が不十分。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 土日にいない。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 放送が雑音で何を言っているのか分からない。 （男、３０歳代、野村町）

○
地区内の消火栓の口径が小さく、水圧が低い。緊急放送（スピー
カー）が聞き取りにくい。

（男、３０歳代、野村町）

○ 身近に消火栓が無く火事のときに早急に消化できない。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 被害想定が不明確。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 近くの救急病院の体制。 （男、４０歳代、三瓶町）
○ 防災体制で何があるのか知らない。 （男、４０歳代、城川町）

○
西予市の体制と一括りにされても地域によって差が大きいように感じ
る。

（男、４０歳代、城川町）

○
夜間の救急体制が不十分。防災についても市民参加の避難訓練等実施
できておらずいざというときの備えが不十分である。

（男、４０歳代、城川町）

○ 原発事故に関する避難等の対策（南海地震対策）。 （男、４０歳代、城川町）

○

消防団としての対応では問題がある。消防署として包括すべきであ
る。
山間部の救急対応は、時間的にも内容的にもレベルが低い。
道路保全不足。

（男、４０歳代、城川町）

○
遠隔地までの出動時間がどうしても遅くなるから※地域性上、どうし
ようもないと思いますが・・・。

（男、４０歳代、明浜町）

○ 常備がない。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 平日の昼間しか救急車が常駐していない。 （男、４０歳代、明浜町）

○

救急体制は遠隔地への体制が整っていない。足回りの良い小型の救急
車を用意したり、ドクターヘリの活用などの体制ができていない。
防災体制については、地滑り地帯などの危険箇所にある公共施設があ
り、そこが避難所になっているなどの矛盾がある。

（男、４０歳代、野村町）

○
火災が起こっても消化活動に来ない。救急車を呼んでも遠いところで
２時間近くかかる。

（男、４０歳代、野村町）

○ 消防団員の確保が困難。救急車両の到着時間が遅い。 （男、４０歳代、野村町）
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問１５－２　具体的な理由（消防防災体制が「あまり整っていない」、「整っていない」理由）

○ 西予市消防と旧三瓶町消防の主体が別。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 三瓶は八幡浜第三分署だし、津波が来れば流される場所にある。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 救急車の到着に30分以上かかっている。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 津波対策（海岸の防護）。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 防災体制設備が少ない。防災池など。 （男、５０歳代、野村町）

○
阪神淡路大震災以降、目に見える防災・環境が整っているように思え
ない。

（男、５０歳代、野村町）

○ 水害など。 （男、６０～６４歳、宇和町）

○
他の市への依存型である。市として体制を整備する必要があると思
う。

（男、６０～６４歳、三瓶町）

○ 城川地区は夜間になると医者がいなくなる。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 救急車の時間短縮。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 救急車が来るまで時間がかかる。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ サイレンと放送がかぶる。 （男、６０～６４歳、野村町）

○
現在、三瓶町の常備消防は八幡浜消防の管轄であるが、西予市消防本
部が管轄すべきであり、市民が同じサービスを受けられるよう改めて
もらいたい。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 道路網の整備が無く末端まで対応できていない。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 南海地震等の津波や原発の防災体制。 （男、６５～６９歳、三瓶町）
○ 夜間の救急体制。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ 道路が狭いので、消防、救急車が入らない。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 起こるであろうところの南海地震の対策について全くわからない。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 災害時の避難場所無し。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 救急車が宇和島まで時間がかかり命にかかわる。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 限界集落のため全て整っていない。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 幹部教育・水利。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 24時間の救急体制になっていない箇所がある。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 消防団員の認識がない。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 放送している内容が聞き取れない。 （男、７０歳以上、野村町）
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問２６－２　その他（設問以外の具体的なボランティア活動について）

○ 赤十字奉仕団。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 少しやってみたいが、車の運転をしていないので移動手段がない。 （女、５０歳代、野村町）
○ 食育。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ ゴミ問題。ダイオキシンが出るので、近所の方へナイロン・ビニール

袋その他を燃やさないようにお願いしている。川の淵のあちこちにド
ラム缶をおいているのでのけるようにお願いしたい。

（女、６５～６９歳、明浜町）

○ 個人で草引きや花植え缶拾い。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 神社の掃除。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 青年団（OB)。 （男、２０歳代、野村町）
○ 消防団。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 奉仕活動。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 消防団。 （男、４０歳代、野村町）
○ 募金活動。 （男、４０歳代、野村町）
○ 消防団。 （男、４０歳代、野村町）
○ 市道草刈り年４回。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 見回り指導。 （男、７０歳以上、野村町）
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問２８－２　その他（設問以外のインターネット回線について）

○ 分からない。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 知らない。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 光。 （女、２０歳代、明浜町）
○ ピカラネット。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 携帯電話回線。 （女、３０歳代、明浜町）
○ ピカラ、光ネット。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 携帯。 （女、４０歳代、城川町）
○ 光。 （女、４０歳代、明浜町）
○ スマートフォン。 （女、５０歳代、野村町）
○ スマホから。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ ウルトラワイファイ。 （男、２０歳代、三瓶町）
○ 不明。 （男、２０歳代、城川町）
○ 携帯。 （男、４０歳代、城川町）
○ 無線。 （男、５０歳代、三瓶町）
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問３１－２　その他（情報通信サービス「やや不満」、「不満」の理由）

○ LTEやウィルコムの電波がないこと。 （女、２０歳代、宇和町）
○ あいＴＶが映らない。ＦＭラジオ、ＡＭのＮＨＫ第２が入らない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ CATVインターネットをつなぎたかったが、市営住宅なので退居すると

きに元に戻さねばならずお金がかかるといわれてあきらめた。
（女、３０歳代、野村町）

○ 光通信とケーブルテレビ以外でも使えるとよい。 （女、４０歳代、宇和町）
○ CATV、インターネットの料金が高いので負担が大きい。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 戸外のマイクの設置がない。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 電波状況が悪い。 （男、２０歳代、明浜町）
○ お金がなければ、得られない物が多い。よって弱者は満足できない。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 町内放送が聞き取れない。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ ＣＡＴＶの内容。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ よくわからない。 （男、７０歳以上、野村町）
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問４０－２　その他（健康のために行っていること）

○ ヤクルトの製品の飲料。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 食品を厳選している。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 早寝、早起き。 （女、３０歳代、野村町）
○ サプリメント。 （女、４０歳代、宇和町）
○ ウォーキング。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 不定期だが、できるだけ歩くようにしている。 （女、４０歳代、野村町）
○ 早寝、早起き。 （女、５０歳代、明浜町）
○ ウォーキング。 （女、５０歳代、野村町）
○ 体操教室。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ ウォーキング。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ ラジオ体操、ヨーガ。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 医者にかかっている。 （女、６５～６９歳、城川町）
○ 脂肪をひかえる。野菜をしっかり取る。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ ウォーキング。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 毎日30分以上歩く。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 毎日、ラジオ体操をしている。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 水泳・エアロビクス。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 適度な運動。２０分以内週１～２回。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ スイミング。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 20年以上前から歩いています。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 宝泉坊温泉での運動。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 冬場以外農作業をする。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 酒を飲まない。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 毎日30分のウォーキング。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 野菜作り。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 早朝ラジオ体操。 （女、７０歳以上、野村町）
○ ラジオ体操。 （男、３０歳代、明浜町）
○ ストレスをためない。心にも栄養を。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 毎日１５分の筋トレ。 （男、４０歳代、野村町）
○ 毎日の筋力トレーニング。 （男、４０歳代、野村町）
○ 腹筋50回以上。 （男、５０歳代、野村町）
○ 犬と散歩。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 世間のニュースでストレスが多い。何か食べて耐える。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 水分を十分取る。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 散歩。 （男、６５～６９歳、三瓶町）
○ 社交ダンス、グランドゴルフ。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ できるだけ歩くこと。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 毎日の散歩。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 毎日一時間のウォーキング。 （無回答、無回答、無回答）
○ 運動をする。 （無回答、無回答、無回答）
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問４２－２　その他（設問以外のスポーツクラブ等への参加について）

○ のむらスポーツクラブ。 （女、３０歳代、野村町）
○ プール。 （女、５０歳代、宇和町）
○ ヨーガ教室。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 週に一回の体操教室。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 老人クロッケーチーム。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 老人会。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ ヨーガ。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ クロッケー。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 野菜作り。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 西予市が補助しているスポーツクラブ。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 大学のクラブ。 （男、２０歳代、明浜町）
○ ミニバス。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 加入したいが毎日14時間の仕事をしている。休みは週に1日だけであ

る。
（男、５０歳代、宇和町）

○ のむらスポーツクラブ。 （男、５０歳代、野村町）
○ クアテルメのプール会員。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 仲間で釣りをしている。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ ２時間ほど山歩きをする。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 社交ダンス。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ フィッシングクラブ。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ クロッケー、老人会。 （無回答、無回答、無回答）

-53-



問４６　青少年育成が「あまりできていない」「できていない」とお答えの方へ、その理由は何ですか。

○ 青少年育成のための環境づくりがどのようなものかわからない。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 青少年育成のための関係団体が何かわからないので、できていないの

ではないかと思う。
（女、３０歳代、宇和町）

○ 設問の内容がわからない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 昔に比べて遊べる場所が少なくなった。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 発達障害をはじめとする障害児に関して、地域や学校の対応が他市に

比べて遅れを感じる。
（女、３０歳代、城川町）

○ 近くで遊び場所がない。公民館や田畑が使えない。 （女、３０歳代、城川町）
○ まず母の教育（家庭）が悪い。母が子供をしからない。 （女、３０歳代、野村町）
○ 交流の機会がない。昔は学校から公共施設の掃除によく来てくれてい

た。
（女、５０歳代、宇和町）

○ 青少年教育のための機関がありますか。また活動していますか。 （女、５０歳代、野村町）
○ 個人情報保護が弊害。 （女、５０歳代、野村町）
○ 地域の子どもが少ないため、親の負担が大きすぎることへの対応が不

足。
（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 別に何も行われていない。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 陰口が多い。 （女、６０～６４歳、無回答）
○ 子供、親も共に知らない事が多い。親は特に近所、まわりに愛のある

あいさつだけはして欲しい。
（女、６５～６９歳、城川町）

○ 仕事のため。 （女、６５～６９歳、無回答）
○ 例えば問題を抱えている子供が人に悪さをした場合、ほったらかした

から次に又問題を起こしたりする。教育現場でも指導をお願いした
い。

（女、６５～６９歳、明浜町）

○ 聞いたことがない。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 青少年の数が少ないので、みんな無関心じゃないかな。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 地域の子どもさんのことがわからない。少子化のためかもしれない。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 育成役員の交代。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ あいさつなし。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ あまりあいさつができていない。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 高校生を対象とした予備校系統の学習塾の不足、町内、市内の会社へ

の就職支援が乏しい。
（男、２０歳代、三瓶町）

○ 地域と親が日本を支える子どもの教育にまじめに取り組もうと考えて
いない。

（男、３０歳代、宇和町）

○ しているかどうかもわからない
あるかどうかもわからない。

（男、３０歳代、明浜町）

○ 青少年育成の何かをしていることを知らない。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 子どもたちもいれば、親もいるが、その親が子どものようなことをし

ている。
（男、５０歳代、宇和町）

○ 他市に比べて、学校以外のスポーツクラブが数少ない。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 青少年が不健全と思われるとき、大人が注意していない。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 活動内容をあまり見聞きしない。 （男、５０歳代、三瓶町）

○
大人がやってしまい過保護的である。子どものうちにいろんな経験(現
実）をしてもらいたい。

（男、５０歳代、野村町）

○ 参加団体が少ないのではないか。 （男、５０歳代、野村町）
○ 子供たちはもっと社会とふれあうのが良いと思います。 （男、５０歳代、野村町）
○ 行事等、地域での活動がない。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 知らないこと。そういう話しをあまり聞かない。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 活動状況を目の当たりにしたことがない。 （男、６０～６４歳、城川町）

○

今のことは分からない。50年前は自尊心を育てる教育に熱心な先生の
反対をするつもりかやたらと体罰をしたがる先生が目に余った。親に
言うと大事件になるから黙っていた。古い友だちに会うとその話ばっ
かり。

（男、６０～６４歳、明浜町）

○
子供が少ないためか数年前は老人会等の出会いもあったと思うが最近
はないと思う。

（男、７０歳以上、三瓶町）

○ もっと民間レベルで考える必要がある。 （無回答、無回答、無回答）
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問４９－２　その他（設問以外の生涯学習への参加について）

○ 料理。 （女、６０～６４歳、宇和町）
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問５５－２　その他（設問以外の自治会、地域づくり団体への参加について）

○ 青年団。 （女、２０歳代、城川町）
○ 青年団。 （女、２０歳代、野村町）
○ 福祉活動。 （女、６０～６４歳、城川町）
○ 川のゴミ拾い。道路の清掃。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 福祉。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 母子会。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ カラオケクラブ。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 消防団。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 青年団。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 青年団（OB)の活動。 （男、２０歳代、野村町）
○ 消防団。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 中山間、農地水活動。 （男、４０歳代、野村町）
○ 自主防災会。 （男、６０～６４歳、宇和町）
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○ ホームステイ。 （女、２０歳代、宇和町）
○ ホームステイ等。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 仕事の都合上交流がある。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 食文化交流。 （女、２０歳代、宇和町）
○ オーストラリア学生との文通交流。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 留学生との交流へ参加。 （女、２０歳代、宇和町）
○ オーストラリアの国際交流事業に参加させていただきました。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ ＡＬＴ。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 小中学校の英語の授業。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 学生時代にＡＬＴで交流した。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ ホームステイ・オーストラリア。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 知り合い。友達として。 （女、２０歳代、城川町）
○ ホームステイ。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 市の援助によって海外へホームステイに行った。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 一緒に働く。 （女、２０歳代、明浜町）
○ ホームステイ。 （女、２０歳代、明浜町）
○ ホームステイの受け入れ。 （女、２０歳代、野村町）
○ 旅行、留学生の受け入れ。 （女、２０歳代、野村町）
○ 大学の授業。 （女、２０歳代、野村町）
○ 派遣。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 仕事でホームステイに行ったり来たり。 （女、３０歳代、宇和町）
○ ＡＬＴと外国の料理づくりをしたり外国語を習う。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 旅行する。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 英会話・外国人の経営する焼肉店。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 外国人の友人。同僚がいる。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 以前の職場の講師として。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 学校の授業・大学の友人。 （女、３０歳代、城川町）
○ 韓国、文化交流。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 在日イラン人との交流・日韓学生合宿セミナーの参加。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 農業研修生と話す。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 近所の外国人と話す。 （女、３０歳代、野村町）
○ 食事、ショッピング、動物園など外国の友人との交流。 （女、３０歳代、野村町）
○ 近所づきあい。 （女、３０歳代、野村町）
○ 留学。 （女、３０歳代、野村町）
○ 英会話。 （女、３０歳代、野村町）
○ 友人。 （女、４０歳代、宇和町）
○ ホームステイ。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 研修生との交流。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 地域に住む中国の方と学校活動として。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ ホームステイ。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 英会話教室。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 海外国際交流センター。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 子供のホームステイの受け入れ。 （女、４０歳代、城川町）
○ アメリカへのホームステイ。 （女、４０歳代、明浜町）
○ ホームステイ。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 英会話、パーティー、お出かけ等。 （女、４０歳代、野村町）
○ ホームステイ。 （女、４０歳代、野村町）
○ ワーキングホリデーに参加。 （女、４０歳代、野村町）
○ レクリエーション。 （女、５０歳代、宇和町）
○ れんげ祭り、ホームステイ。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 旅行を通じて文化に触れる。 （女、５０歳代、宇和町）
○ ホームステイ受け入れ。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 子どもが外国にいるため。 （女、５０歳代、宇和町）
○ ブラジルの方との交流。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 国際交流。 （女、５０歳代、宇和町）
○ ホームステイ。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 来市した外国人との会話。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 文通。 （女、５０歳代、宇和町）
○ ＡＬＴの先生との交流。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 市が招いた外国人の宿泊。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ フランス人と画の交流。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ 職場で一緒に働いている。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ ＡＬＴの先生。 （女、５０歳代、城川町）
○ 英語を習っていた。 （女、５０歳代、城川町）
○ ホームステイ。 （女、５０歳代、城川町）
○ ドイツの方が自宅に泊まりました。 （女、５０歳代、野村町）
○ 積極的に会話をする。 （女、５０歳代、野村町）
○ 時々あって話しをする。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ ホームステイ、旅行。 （女、６０～６４歳、宇和町）

問５９　「現在交流する機会がある」「過去に交流したことがある」とお答えの方へ、どのような交流をしていますか。（してい
ましたか）　外国人・外国文化
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問５９　「現在交流する機会がある」「過去に交流したことがある」とお答えの方へ、どのような交流をしていますか。（してい
ましたか）　外国人・外国文化

○ 大阪のインターナショナルスクール。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ ホームステイ。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 仕事場、個人的つきあい。 （女、６０～６４歳、城川町）
○ ホームスティー。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ ドイツとの交流会参加。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 近くに外国人がいる。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ ホームステイ。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ ドイツ・ヴィルツブルグ交流旅行に参加。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 国際交流・ホームステイ。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ カナダ出身の子どもの英語の先生と食事をした。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 日本の大学の紹介等。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 国際教養交流講座。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 国外旅行。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 英語圏の人との交流。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 英会話。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 日韓交流協会ホームステイ。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 海外の方と文通をしている。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 書道を教えてた。 （女、７０歳以上、城川町）
○ レクリエーションの交流。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 農業研修生。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 外国に居住していた。 （女、７０歳以上、野村町）
○ ホームステイ。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 大学講義を受講(ドイツ語、ドイツ人）。 （男、２０歳代、宇和町）
○ ＳＮＳを通じた交流。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 数学関連の研究成果の交換。 （男、２０歳代、三瓶町）
○ 学校の授業。 （男、２０歳代、城川町）
○ 友達。 （男、２０歳代、城川町）
○ 学生時代。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 友人。 （男、２０歳代、野村町）
○ 外国人の友人。 （男、２０歳代、野村町）
○ 宇和国際交流協会により。 （男、３０歳代、宇和町）
○ ＡＬＴ、英会話講師。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 仕事。 （男、３０歳代、城川町）
○ ハワイの子どもたちとの交流、野球、ホームステイ。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 仕事上一緒に働く。 （男、３０歳代、明浜町）
○ キリスト教の学習。 （男、３０歳代、明浜町）
○ ホームステイ、伝統芸能交流。 （男、３０歳代、野村町）
○ ドイツの訪問。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 海外派遣。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 学校の先生。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 同じ職場になったミャンマー・中国の方たちとお互いの国の文化・言葉

を教え合う。
（男、４０歳代、宇和町）

○ 英語の語学教師。 （男、４０歳代、城川町）
○ ホームステイ。 （男、４０歳代、城川町）
○ ＡＬＴの先生との交流。 （男、４０歳代、城川町）
○ 外国の子供を自宅に招いた。 （男、４０歳代、城川町）
○ 海外研修制として。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 無茶々園の研修生。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 留学生との異文化交流。 （男、４０歳代、野村町）
○ 会話・インターネット。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 知人、友人。 （男、５０歳代、宇和町）
○ ホームステイ。 （男、５０歳代、宇和町）
○ ホームステイの受け入れ。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 剣道。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 仕事上。 （男、５０歳代、宇和町）
○ ＡＬＴの仲間。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ ＡＬＴとの交流、親類が海外の方がいるので交流を行う。 （男、５０歳代、城川町）
○ ＡＬＴを自宅に招待。 （男、５０歳代、城川町）
○ 仕事。 （男、５０歳代、城川町）
○ 外国人研修生。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 留学生が滞在した事がある。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 外国人と定期コンタクトと訪問。 （男、５０歳代、野村町）
○ ホームステイの受け入れ。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ ホームステイ、姉妹都市との交流。 （男、６０～６４歳、三瓶町）
○ 研修指導、学術調査研究。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 職場で外国人とともに仕事をしていた。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 自宅での食事、田植え他。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ オーストラリアのヨットマン。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ アメリカでの生活１年。 （男、６５～６９歳、三瓶町）
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問５９　「現在交流する機会がある」「過去に交流したことがある」とお答えの方へ、どのような交流をしていますか。（してい
ましたか）　外国人・外国文化

○ 文化芸能活動。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ マニラ人の来訪。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ 文通。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ ドイツ人とのホームステイ。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ ベトナム人数名と食事会。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 出張の際に海外交流。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 教育について交流した。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ ホームステイ。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 中国人との国際交流。 （男、７０歳以上、無回答）
○ 講習会。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ ライオンズによるホームステイ。 （男、７０歳以上、野村町）
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○ 仕事の都合上交流がある。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 生協の企画。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 修学旅行のとき現地の人との交流。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 赤十字の交換交流会。 （女、２０歳代、城川町）
○ 学校で友達。 （女、２０歳代、城川町）
○ 6年間住んでいた。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 仕事を通して知り合った人ととの交流。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 旅行する。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 大学の友人。 （女、３０歳代、城川町）
○ イベント参加。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 県外の方と良く話す。 （女、３０歳代、明浜町）
○ フェイスブックや、県外の友人との連絡や行き来をしている。 （女、３０歳代、野村町）
○ 地域づくり研修会等。 （女、３０歳代、野村町）
○ 黒松内に行きました。 （女、３０歳代、野村町）
○ 友人、親類。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 学校の交流活動の中で。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 地域の運動会、町民運動会。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 龍馬博物館等。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ ＪＲＣ交換会・青年団交流会。 （女、４０歳代、城川町）
○ 姉妹都市（黒松内町）へ視察研修をした。 （女、４０歳代、野村町）
○ 旅行を通じて文化に触れる。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 仕事の派遣先で暮らした。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 福島と文通。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 学校での交流会で。 （女、５０歳代、城川町）
○ 生活研究会での交流会。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 乙亥祭りの時、北海道の方が自宅に来られます。 （女、５０歳代、野村町）
○ 四国中央市の歴史文化の保存会。鹿児島や山口のツルを守る会、里づく

りの会。
（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 長崎県長崎市との交流会参加。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 同級生、知人、親戚の人。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ フォークダンス、歌。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 講演会、芸術(音楽、能、狂言、琵琶他）など発表会に参加。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 地元産品の交換。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 相馬豊高との交流（宇和高校にて）。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 大学、社会人時代の友人と現状報告。 （男、２０歳代、三瓶町）
○ 出身地。 （男、２０歳代、野村町）
○ 研修にて。 （男、２０歳代、野村町）
○ 卯之町町並み保存会等により。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 仕事。 （男、３０歳代、城川町）
○ 野球の試合。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 地域環境保全等。 （男、３０歳代、野村町）
○ 研修。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 松山市民、農業、原発反対運動。 （男、４０歳代、城川町）
○ まちおこしの会議など。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 姉妹市町交流。 （男、４０歳代、野村町）
○ 姉妹町（黒松内町）との交流。 （男、４０歳代、野村町）
○ 観光。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 仕事上。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 研修地での交流。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 被災地の方。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 東京の知人との交流。 （男、５０歳代、城川町）
○ 県外からの視察者。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 地域のお祭り行事。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 他地域団体との交流。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 合併前の交流を経験。 （男、６０～６４歳、三瓶町）
○ 現地研修他。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 出張の際に海外交流。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 先進地視察研修・交流。 （男、７０歳以上、無回答）
○ 社会教育。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 国際教養交流講座。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 高知で農業。 （男、７０歳以上、野村町）

問５９　「現在交流する機会がある」「過去に交流したことがある」とお答えの方へ、どのような交流をしていますか。（してい
ましたか）　国内のほかの地域
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問６８　市政に「関心がある」とお答えの方へ、具体的には、どういうものに関心を持っていますか。

○ 新病院に関すること。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 観光施設や宿泊施設について。地域活性をどうやっていくのか。 （女、２０歳代、宇和町）
○ まちづくり。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 子育て支援、教育。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 西予市のよりよいまちづくりについて。 （女、２０歳代、無回答）
○ 関心はあるがとても分かりにくい。 （女、２０歳代、明浜町）
○ まだまだ存在の薄い南予（西予市）を今後どのように注目を集めるの

か。どう発展させていけるのか。
（女、２０歳代、明浜町）

○ 子育てしやすい環境作り。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 市民税の使い方が知りたいと思いました。 （女、２０歳代、野村町）
○ 道の修繕、公園の修繕。 （女、２０歳代、野村町）
○ 医療、福祉、雇用に対する税金の使い方。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 障害者支援。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 学校の統廃合について。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 子育て支援等。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 文化的なこと。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 財政。外国の視察は税金の無駄遣いだと思います。参加者は自己負担

ゼロだったのでしょうか？自費で行って欲しい。ただの旅行、物見遊
山のようにも伺えた。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 財政、福祉など全般的に。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 今後の雇用対策について。 （女、３０歳代、城川町）
○ 学校統合について。

公共交通の整備について。
医療の充実について。

（女、３０歳代、城川町）

○ 小学校の統廃合問題。
医療機関の充実・場所。

（女、３０歳代、城川町）

○ 子育てと政策。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 教育、福祉、まちづくり。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 保健、医療、福祉。 （女、３０歳代、野村町）
○ 文化事業。 （女、３０歳代、野村町）
○ 病院の設立。 （女、３０歳代、野村町）
○ 子育て。 （女、３０歳代、野村町）
○ 今後の子育て整備。過疎地域のインフラ整備、維持。 （女、３０歳代、野村町）
○ 子育てや学校のことなど。 （女、３０歳代、野村町）
○ まちづくり。 （女、３０歳代、野村町）
○ 広報を読み日々関心が増えている。良さや市政の欠点などいろいろあ

るなと。
（女、３０歳代、野村町）

○ 子育てについて、学校統合など。 （女、３０歳代、野村町）

○
子育ての環境について(教育、保育等）。
財政。

（女、３０歳代、野村町）

○
それぞれの町に不公平はないか。宇和ばかりが発展しているのではな
いかということ。

（女、３０歳代、野村町）

○ 財政状況、新病院建設。 （女、３０歳代、野村町）
○ 具体的にはない。 （女、３０歳代、野村町）
○ 子育て支援など。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 福祉。 （女、４０歳代、宇和町）

○
議員さんたちのお考え。西予市がどこに向かおうとしているのか広報
を通して関心を持ってみています。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 若い世代の人たちが戻ってこられるようなまちづくり。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 市の財産・予算の使い道。市民に対しての思い。 （女、４０歳代、宇和町）

○
財政。外国の視察は税金の無駄遣いだと思います。参加者は自己負担
ゼロだったのでしょうか？自費で行って欲しい。ただの旅行、物見遊
山のようにも伺えた。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 地域福祉。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 私たちの税金がどのように使われているのか。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 普通に関心を持っている。 （女、４０歳代、宇和町）

○
人としてあったかみのあるぬくもりのある市立病院の経営言葉遣い、
患者、家族への接し方。

（女、４０歳代、宇和町）

○ ジオパーク構想・学校再編。 （女、４０歳代、宇和町）
○ サービス。 （女、４０歳代、宇和町）

○
市の財政状況に関心がある。他県や他市のように、民間委託可能な事
業・人材は、財政を考えした方がいいと思う。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 学校統合について。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 子育て関係。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ まちづくり　福祉。 （女、４０歳代、三瓶町）
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○
持金主義をやめて、住んでいる土地の良さを生かした安心で安全な生
活が送れるような政策を目指しているのかどうか。

（女、４０歳代、三瓶町）

○ 三瓶小学校の統廃合について。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 予算額。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 学校教育。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 環境づくり、まちづくり。 （女、４０歳代、三瓶町）

○
中心部である宇和町のみならず他地域にも平等に対応してもらってい
るかどうか。

（女、４０歳代、城川町）

○ 福祉行政。 （女、４０歳代、城川町）
○ 税金がどのように使われているか。補助金など。 （女、４０歳代、明浜町）
○ これといってありません。行っていただいていること全てです。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 交通や学校、医療。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 福祉。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 保健・福祉。 （女、４０歳代、明浜町）
○ ジオパークについて。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 財政と福祉。 （女、４０歳代、野村町）
○ 税金がどのように使われているかなど。 （女、４０歳代、野村町）
○ 経済が活性化するようなこと。 （女、４０歳代、野村町）

○

議員の研修旅行についていつもそうだが、大体どういった経緯でその
場所が研修地になったのかも全く不明で、市民は知る由もなくたいし
た研修もしていないのが実情だとよく聞きます。このような習慣を無
くすことからではないのですか。

（女、４０歳代、野村町）

○ リーダー力。 （女、４０歳代、野村町）
○ 学校、地域との関わり。 （女、４０歳代、野村町）
○ ゴミ処分費用削減、限界集落への誘致。 （女、４０歳代、野村町）

○
子供を取り巻く環境整備。予算の組み方。市の発展の為の取り組み。

（女、４０歳代、野村町）

○ 税金の使途、無駄遣いしないで・・・。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 福祉、医療。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 行政。 （女、５０歳代、宇和町）

○
農林業について。
福祉について。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 環境整備美化。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 予算・行事。 （女、５０歳代、宇和町）

○
地場産業の活性化。
高齢化社会対策。

（女、５０歳代、三瓶町）

○ お金の使われ方。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ 医療施設。 （女、５０歳代、城川町）
○ すみよいまちづくりなどについての意見交換。 （女、５０歳代、城川町）
○ 市財政。 （女、５０歳代、城川町）
○ 教育、子育て、医療。 （女、５０歳代、城川町）
○ ジオパーク。 （女、５０歳代、城川町）
○ 行財政運営。 （女、５０歳代、城川町）
○ 高齢者介護、介護施設の充実、在宅介護者支援。 （女、５０歳代、城川町）
○ まちづくりに関する市政の方向性。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 市民の生活が楽でりようしやすいまちづくりをして欲しい。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 公共事業。 （女、５０歳代、野村町）
○ 給与の格差。一般市民との差。行政の仕事の内容など。 （女、５０歳代、野村町）
○ 西予市立病院。 （女、５０歳代、野村町）
○ CATVで議会・委員会を視聴。 （女、５０歳代、野村町）
○ 予算の使い方、税金、福祉。 （女、５０歳代、野村町）
○ 内容的に病院施設の不足。 （女、５０歳代、野村町）
○ 医師不足問題など。 （女、５０歳代、野村町）
○ 防災関係。 （女、５０歳代、野村町）
○ 予算。市議さんの質疑応答。 （女、５０歳代、野村町）
○ 行政の立場が片寄っていないかどうか。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 福祉に関すること。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 景気など。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 福祉、環境、文化。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 補助金の使い方をよく精査すべき。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 文化施設の貸出の煩雑の解消。お役所仕事の改善。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 高齢者福祉。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 関心はあるけど、そういう機会がない。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ すべて。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 今後の西予市について（市政について）。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
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○
住みやすい町になること。物価を安くして欲しい。城川は物価が高
い。

（女、６０～６４歳、城川町）

○ 保育所、学校。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 青少年健全育成、教育等。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 福祉や教育、環境等の取組方。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 住みよいまちづくり。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 地方分権、中央にもっとアピールしてほしい。 （女、６０～６４歳、野村町）

○
福祉の充実、介護施設を増やして欲しい。市内の病院で医療が受けら
れるとうれしい。

（女、６０～６４歳、野村町）

○ 議会だよりを見る。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 市民税の使途、市内の行事の報告など。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 農業の発展。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 議会活動。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 健全財政。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ すべて。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 税金の使い道。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 宇和病院が永長に移転されると交通に不便。 （女、６５～６９歳、宇和町）

○
救急専門医療への対応。
自主防災組織の強化と活動。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 福祉、医療。 （女、６５～６９歳、宇和町）

○
議会活性化及び改革。議員報酬に負けないような活動を願う。若い活
動力のある議員さんを歓迎します。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 市議会。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 市議会。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 市政報告。 （女、６５～６９歳、城川町）
○ 税金等。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 環境、教育。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 年金関係、介護保険の金額他いろいろ。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 全てに。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 各種環境整備を進め住みよいまちづくりをする。 （女、６５～６９歳、野村町）

○
市会議員の外国視察？西予市の過疎地になってしまったことを考えて
欲しい。市会議員は給料取りになって欲しくない。片手間での議員は
駄目だと思う。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ 市政のお話。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ ゆったり、のんびりした姿勢しかみられない。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 税金の使われ方。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 議員さんの活動。 （女、７０歳以上、宇和町）

○
市議会議員の活動内容。
市財政の在り方。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 税金を大切に使っているか。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 市会議員より色々と内容を聞いております。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 地域における道路や橋、生活環境の整備。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 生活。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 子供への育成（知名度）上げる。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 医療関係、住民サービス。 （女、７０歳以上、宇和町）

○

市議会の傍聴をしてみたい。一市民では今何に市が力を入れておられ
るのかわかりづらいし、情報が入ってこない。
寝たきりの家族をかかえているとき、ケアマネージャーさん以外に介
護そのものについて知りたい。
広報誌を読んでいるが色々な事が伝わって来にくく、どうなっている
のかなと思うときがある。インターネットのない者にもお願いしま
す。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 医療、高齢者施設、介護の問題等。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 子育て、家族円満。 （女、７０歳以上、三瓶町）

○
不公平な点と電話の対応がとても悪かった。何年経っても思い出す。

（女、７０歳以上、三瓶町）

○
議会のテレビを見ても、発表する人が下を向いていて言葉もハッキリ
していないため何を言っているのかわからない。

（女、７０歳以上、三瓶町）

○ 福祉。 （女、７０歳以上、三瓶町）

○
議会のあるときはいつもテレビ放送を見ています。見るのが楽しみで
す。

（女、７０歳以上、城川町）

○ 議会だより等。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 子供の教育、老人の今後。 （女、７０歳以上、無回答）
○ 衣類が欲しい場合に身近に売店が欲しいと思います。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 公平な税金。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 福祉関係。 （女、７０歳以上、明浜町）
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○ 福祉について。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 市合併前の各町への公平な行政に期待する。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 旧町村名産、特産品を伸ばして欲しい。 （女、７０歳以上、野村町）
○ まちづくり、教育。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 地方にも目を向けて欲しい。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 市の方向性。税金の使い方。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 予算。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 教育行政。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 財政支出内容。 （男、２０歳代、三瓶町）
○ 関心があるが、何も変わらないと思っている。道路（交通関係）。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 災害対策を見据えたまちづくり。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 市が今後、どのように発展していくのか。 （男、２０歳代、野村町）
○ バイオマス。 （男、２０歳代、野村町）

○
常に広報せいよ、議会だよりを通じて意見を述べさせていただいてい
る。

（男、２０歳代、野村町）

○ 医療。 （男、２０歳代、野村町）

○
市民が市政に関心を持つことは当然である。この程度のアンケートで
まちづくりをしている気になっている。そういう取り組み方に関心を
持っている。

（男、３０歳代、宇和町）

○ 福祉、教育。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 税金がどういった形で自分に返って来ているのか。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 雇用。 （男、３０歳代、城川町）
○ 公共事業。 （男、３０歳代、城川町）
○ 農林水産業事業。 （男、３０歳代、城川町）
○ 議会や予算の使い方。 （男、３０歳代、城川町）
○ ハード面。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 市役所で働いて色々と良いも悪いも観察したい。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 産業政策。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 西予市の特徴をどう引っ張り出していくか。ジオパーク等。 （男、３０歳代、野村町）
○ 教育・福祉。 （男、４０歳代、宇和町）
○ スポーツ、芸術分野、公共交通の分野。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 子育てしやすいまちづくり。 （男、４０歳代、宇和町）

○
公共施設。
税の使い道(予算)。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 市政の方向性。市長の考え方。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 税金の使い方。 （男、４０歳代、宇和町）

○
市民の税金が無駄に使われていないか。市政が住民の生活、市の発
展・繁栄を第１に考えているか。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 暮らしにかかわることや教育に関わること。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 全面にわたり。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 関心はある。市役所、住民税は高すぎる。 （男、４０歳代、三瓶町）
○ 財政面。 （男、４０歳代、城川町）
○ 伊方原発に関する対応。 （男、４０歳代、城川町）
○ 地域の過疎化対策。 （男、４０歳代、城川町）
○ 市政の動向。 （男、４０歳代、城川町）
○ 地域づくり、農林水産業政策。 （男、４０歳代、明浜町）
○ まちづくり。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 将来の西予市、特に高齢化について。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 道路網、救急、過疎対策。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 税金の使い方。 （男、４０歳代、明浜町）

○
地域づくり、限界集落対策、公共施設・道路などの適正な改修、新
設。

（男、４０歳代、野村町）

○ 子育て。 （男、４０歳代、野村町）
○ 市長選挙、市議選挙。 （男、４０歳代、野村町）
○ 医療・福祉。 （男、４０歳代、野村町）

○
健全な財政。
商店街の活性化。
旧五町の均等な発展。

（男、５０歳代、宇和町）

○
私の知るところでは、サテライト西予など利を生むものにもかかわら
ず税が高い。どこかに不正があるのでは・・・。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 議会運営。 （男、５０歳代、宇和町）
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○

○税金の使い方について。
○市職員の給与体系(高すぎる）。
○職員の質について(特に役職者、管理者）。
○市職員の採用について。
　二世代採用をしない
　国家公務員合格資格者を示唆しよう条件とする
　国立大卒を受験資格に盛り込む

（男、５０歳代、宇和町）

○ 医療整備。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 小学校の統合。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 市の活性化、産業振興、少子化対策。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 市の色々な施設の活用方法。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 全般。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 病院運営、工事発注、議会。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 予算。 （男、５０歳代、宇和町）

○
市議会の議題が本当に市民に必要なものとなっていいるのか。市の予
算の使い方に偏りはないか等。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 人事。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 全てに関心がある。 （男、５０歳代、宇和町）

○

収入に見合う人件費。首にならない。育児休暇など民間では取れるシ
ステムになっていない。民間で取れるシステムにした後公務員が取る
べき。
休暇を取って復職できるのと、仕事を辞めて育児等終え新たに職を探
すことを比較すると、民間より給料が低くてもいい。それでも公務員
は離職しないと思う。
また、公務員がバス等の公共の乗り物を利用すれば便数が増える。

（男、５０歳代、三瓶町）

○ 医療、福祉　少子化、過疎化。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 産業の活性化(雇用の確保）。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 医療関係。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 地域づくりやジオパーク。 （男、５０歳代、城川町）

○
宇和町ばかりに目を向けずに周辺地域である城川町にも視点を当てた
市政が行われているのか。

（男、５０歳代、城川町）

○ 議会。 （男、５０歳代、城川町）

○
市民に対してより良い情報をいち早く知らせてくれるよう期待する。

（男、５０歳代、城川町）

○ 医療・福祉・産業。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 農業、農業の高齢化問題。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 合併後の旧町の平等性（公共料金や道路整備）。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 高齢化対策。 （男、５０歳代、野村町）
○ 教育。 （男、５０歳代、野村町）

○
農業、農村活性化への補助事業。
道路(トンネルを含む）整備。

（男、５０歳代、野村町）

○ 自然環境の整備、文化保護教育。 （男、５０歳代、野村町）
○ 議会内容の報告。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 駅前再開発。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 若者が安心して生活(結婚）子育てができる経済、仕事場。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 教育。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ インフラ整備、福祉関連。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ ５町の不公平感の内対応がなされているか否か(全ての領域で)。 （男、６０～６４歳、三瓶町）
○ 防災、福祉、医療。 （男、６０～６４歳、三瓶町）

○
地域の活性化。
農林業振興。

（男、６０～６４歳、城川町）

○
公共施設の場所が宇和町中心になっている。市全体のバランスを取っ
て欲しい。

（男、６０～６４歳、城川町）

○ 人口の減少、限界集落、医療施設。 （男、６０～６４歳、城川町）

○
何をしようとしているか分からない。何も考えていないのではない
か。議員も職員も市長も能面をはずしなさい。

（男、６０～６４歳、明浜町）

○ 地域づくり。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 産業振興。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 環境（道路）・施設。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 福祉・住民に対する行政窓口の対応。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 教育、治安。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 自治団体。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 過疎化対策、農業対策。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 常備消防体制、医療体制。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 市議会と市側の対応。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 各事業等の予算について。 （男、６０～６４歳、野村町）
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問６８　市政に「関心がある」とお答えの方へ、具体的には、どういうものに関心を持っていますか。

○
理事者の市政の進め方、考え方。
市議としての市民に対する行政情報活動について、その他。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 財政・道路整備・限界集落問題。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 介護施設・林業対策。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 病院の移転。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 過疎対策、財政対策、福祉高齢化対策。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 自然環境の整備、JR駅前の整備。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 医療、教育、環境。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 全て。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 全般。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 住民サービス。 （男、６５～６９歳、三瓶町）
○ 市の財務状況。 （男、６５～６９歳、三瓶町）
○ ジオパーク。 （男、６５～６９歳、三瓶町）
○ 公約だけで終わっていないか。 （男、６５～６９歳、三瓶町）
○ 福祉。 （男、６５～６９歳、三瓶町）

○
行政サービス（福祉施設等）。
雇用問題。　高齢者に関すること。

（男、６５～６９歳、城川町）

○
人口減少が著しい中、どのような対策で市内の職場、活性化等につい
て盛り上げていくのか期待している。

（男、６５～６９歳、城川町）

○ 森林の維持管理。農業の育成。道路の改良。小学校の統合。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ 行政の仕組み、方法、行動等。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 道路。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 特に産業、建設、福祉。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 過疎、高齢化、少子化等の問題。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 実践された内容。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ ゴミ処理、分別など市政サービス業。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 行財政運営、教育行政。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 行政サービス全般。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ ３割自治の行く末。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 市政の教育関係。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 若い人の育成、幼児教育。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 地域の経済力の向上、活性化。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ どちらともいえない。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 農業行政について。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ ５町のインフラ。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 西予市の予算内容。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 有料放送をもっと利用して欲しい。 （男、７０歳以上、城川町）

○
公務員の仕事。昨年９月より防災無線屋外放送が出なくなっており、
連絡しているが直してくれない。

（男、７０歳以上、城川町）

○ 過疎対策の充実。中心にすべてを集めない事を望む。 （男、７０歳以上、城川町）
○ すべての分野。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 市中心主義。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 特産品や加工品による産業振興による地域の活性化。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 市政全般。 （男、７０歳以上、城川町）

○
若い人が少ない現在、これからのまちづくりがどのようになるのか。

（男、７０歳以上、城川町）

○ 医療、道路、学校統合（反対）、高齢者対策。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 福祉行政。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 議会、委員会。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 医療、福祉など。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 行政全般について。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 中央ばかり良くしている。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 社会教育。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 学校教育、高齢者福祉。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 市の今後の在り方。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 市議会をケーブルテレビで見る。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 地元に市議さんがいるから。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 道路を良くして欲しい。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 農林業の発展。 （男、７０歳以上、野村町）

○
水道料金平準化について絶対反対（野村水道料金値上げについて）西
予市民で助け合う気持ちは変わっていません。だが、料金値上げは別
です。

（男、７０歳以上、野村町）

○ 環境（下水道）情報（ケーブル）議会関連。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 若者の働く場。公共交通。荒廃していく農地。 （男、７０歳以上、野村町）

○
公民館を通じ地域づくり。老人クラブの育成、指導感謝しています。

（男、７０歳以上、野村町）
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問６８　市政に「関心がある」とお答えの方へ、具体的には、どういうものに関心を持っていますか。

○ まちの活性化。 （無回答、無回答、無回答）

○
高齢化、こそだけ、過疎化等。自然保護、地域社会での人情の交流希
薄化。

（無回答、無回答、無回答）

○ 文化の充実、過疎化の防止、医療体制の充実対策、保健福祉対策。 （無回答、無回答、無回答）
○ 行財政、災害対策(原発、自然災害）。 （無回答、無回答、無回答）
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問７５-２　その他（設問以外で「ジオパーク」を知ったきっかけついて）

○ 仕事場。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 雑誌。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 定時放送。 （女、３０歳代、野村町）
○ 高校文化祭展示。 （女、４０歳代、城川町）
○ SNS。 （女、４０歳代、野村町）
○ 学校。 （女、４０歳代、野村町）
○ 婦人会の会議。 （女、５０歳代、城川町）
○ 山陰ジオパークに行った。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 近くにあるので。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 女性の会。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 加入している会で現場を見学した。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 婦人会。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 市議会議員から聞いた。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 職場。 （男、３０歳代、野村町）
○ 友人からジオパークの写真を見せていただいた。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 見学して。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 団体で。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 町内放送。 （男、７０歳以上、野村町）
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問７９-2　その他（設問以外でジオパークに参加したい取り組みについて）

○ 興味がない。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ キャンプ等。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 取り組みや地域紹介など図書館等に展示していただくと実感ができる

と思います。
（女、４０歳代、野村町）

○ バスツアーがあるといいと思う。 （女、４０歳代、野村町）
○ 宇和の自己満足だと思う。 （女、４０歳代、野村町）
○ 参加しない。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 時間があれば参加したい。 （女、５０歳代、野村町）
○ 読んでみたい。 （女、５０歳代、野村町）
○ 特になし。 （男、２０歳代、宇和町）
○ もっと他のことをしたら。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 西予市民として何かしたいが、今のところ機会と想いが一致しない。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 意味がない。経費のムダ。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 古代の自然生態に戻す。 （男、５０歳代、野村町）
○ 高校の地学でかなり教えている。地球の歴史、今の動き。全体の中で

ココはどのように動き、今は動いているのか止まっているのかしっか
り考えさせる講師っているの。

（男、６０～６４歳、明浜町）
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問８３-１　その他（設問以外の職業について）

○ サービス業。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 専門職。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 介護職員。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 臨時職員。 （女、４０歳代、野村町）
○ 医療。 （女、５０歳代、野村町）
○ 団体職員。 （女、５０歳代、野村町）
○ 介護支援専門員。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 介護士。 （男、２０歳代、城川町）
○ 団体職員。 （男、３０歳代、野村町）
○ 団体職員。 （男、４０歳代、野村町）
○ 調理師。 （男、５０歳代、宇和町）
○ タンカー船の船員。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 医療関係。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 建築業。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 日雇い。 （男、５０歳代、野村町）
○ 会社役員。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 西予市シルバー人材センター。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 福祉施設。 （男、７０歳以上、野村町）
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問８５-１　その他（設問以外の家族構成について）

○ 私と姑。 （女、５０歳代、宇和町）
○ ４世代同居。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 祖母と孫。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 兄弟。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 祖父母、両親、子供。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 女親・弟。 （男、４０歳代、明浜町）
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問８８　最後に、今後の西予市のまちづくりに関するご意見がございましたら自由にご記入ください

○ 財政等、厳しい状況にあると思いますが、西予市が住みやすく安心安
全で生活できるようにご尽力いただきたい。また、子どもたちの教育
環境等も更なる充実をお願いしたい。高齢化過疎化も大きな課題だと
思います。

（男、２０歳代、野村町）

○ ◆物を作るのではなく人を作る。◆行政からはムダな物も、住民から
したらムダでない物もある。その逆もしかり。◆同じ人間がいないよ
うに、同じ地域はない。それぞれの地域にあった。特色を生かした施
策をお願いしたい。一つの事業でもそれぞれの地域にあった柔軟な対
応をお願いしたい。

（男、４０歳代、野村町）

○ 今回我々市民にとって誠にありがたい。私個人の自由奔放な文章で申
し訳ありませんが書き進めて参りますことをお許しください。かつて
野福峠といえば、愛媛新聞による「八勝十二景」の八勝に選ばれまし
た。風光明媚な山があれ以来、何等人々に愛されることなく見物客が
少なく「ひっそりとたたずんでいる姿が、愛おしいやら、寂しいや
ら」我々地元民は切なくやるせない気持ちを今日まで堪え忍んで参り
ました。どうか今回のよき機会に集客力のあるまちづくりをお願いい
たします。

（女、７０歳以上、明浜町）

○ 雇用対策・子育て支援等整備されていなければ、若い人が帰って来た
くても帰って来れない現実がある。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 西予市は広すぎてまとまりがない。西予市ってどこ？認知度が低い。
（男、２０歳代、城川町）

○ アンケートは結構だが、余りにも問が多すぎる。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 中学校の統合を希望します。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 手話通訳が足りない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ せっかくの文化遺産がありながら、生かし切れていないのでは？宇和

町を素通りする車が大半。内子町のように観光客が金を落としていく
ようになればと思う。働く場所の確保。

（男、３０歳代、宇和町）

○ 宇和町中心に考えるのはやめてください。 （女、４０歳代、城川町）
○ 道路にミラーがあった方がいい場所になかったりして危ないことがあ

りました。
（女、２０歳代、宇和町）

○ ◆就職先を増やす。◆正社員の義務化。◆お見合いイベントを増や
す。◆住宅などの防音対策。◆コンビニが多い気がする。

（男、３０歳代、明浜町）

○ 城川町、野村町、宇和町、明浜町、三瓶町の５町が合併して10年目の
今年度、このようなアンケートは非常によいことだと思います。
一つだけ思いを述べます。宇和町に新市役所が新築され、また市の病
院も建築が進められているとのこと。しかし、他の４町にも西予市の
住民が住んでいますので他の４町の充実も望みます。

（女、６０～６４歳、城川町）

○ ◆今現在多くの面で宇和が中心となっているが、同じ西予市であるの
だから、どこの地域においてもできるだけ同じような状況になるよう
にしていって欲しい。◆高齢化率が高いので、高齢者の住みやすい地
域にしていくのはもちろんだが、それを支えて若者たちが高齢者を見
守りやすい環境を整えて行って欲しい。◆今から子ども育てていく世
代としては子どもを育てながら仕事などもしやすいような環境も整え
ていって欲しい。

（女、２０歳代、城川町）

○ 市職員は郷土愛を持って職務にあたっていただきたい。私は過去に宇
和町採用試験を受験したことがあるが、能力が低かったため宇和島市
の職員として勤務せざるを得ないことになり、今日に至っている。私
が就けなかった職におられるあなた方がどれだけ幸せな仕事を日々さ
れているのが考えていただきたい。もっと愛を持って市のために命を
かけて働いていただきたい。

（男、３０歳代、宇和町）

○ 西予市議団のヨーロッパ研修については疑問を感じます。市政にどれ
ほどメリットがあるのでしょう。

（女、７０歳以上、野村町）

○ 合併してから今年で10年を迎えたが、各地域間に格差が生じているよ
うに感じることがある。何事も中心地に集中しがちであるがそれもや
むを得ない面もある。隅々の地域が取り残されることがないように配
慮して欲しい。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ ◆若い人たちが地域に残って生活できるよう働く場所(企業など）が充
実して欲しい。◆市外からの来客が望めるような大型商業施設ができ
ればと思う。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ 福祉サービスの益々の向上。 （男、４０歳代、明浜町）
○ よそから人が来れば成功という価値観により、住んでいる人の幸福度

を上げることにもっと力を入れて欲しい。
（女、４０歳代、城川町）

○ 独身主義が多すぎる。人口が減っている。 （男、６５～６９歳、野村町）

-72-



問８８　最後に、今後の西予市のまちづくりに関するご意見がございましたら自由にご記入ください

○ 地域福祉面の施策は近隣の地域よりも充実していると思います。頑
張ってください。幼稚園の先生。学校の先生や図書館、児童館の方に
はとてもお世話になっています。いつも優しく対応していただいてと
ても嬉しいです。ここでお礼を・・・。いつもありがとうございま
す。

（女、４０歳代、野村町）

○ 設問が多すぎてアンケートとしてよくない。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 西予市には他の市町にはない素晴らしい景観がある。それを生かした

まちづくりをして欲しい。
（男、５０歳代、野村町）

○ 定年退職後の仕事が必要だと思う。 （女、６５～６９歳、無回答）
○ このままでいくと、年寄りばかりの西予市になる恐れがあるので、若

い人たちが少しでも楽に生きがいを持って生活できるようにしてくだ
さい。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 農林水産の振興をお願いします。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ ◆車の運転のできない高齢者の買い物難民が今後増えていくと思う。

市外同社を提供し地区ごとにまわし日用品など移動者で買い物できる
よう考えてはと思う。◆新しく市立病院が建設されるがその中で働く
職員、特に看護師の質の向上が必要と思われる。現在も、真に思うこ
とが多く他の大きな病院と比較すると患者や家族へのへの対応の悪さ
が目につく。せっかく新築されても中で働く職員の質の向上を図るこ
とも重要ではないかと思う。今一度職員のレベルアップを考えれば市
立病院の利用する患者さんにも気持ちよく利用できるし、病院の繁栄
につながるのではないか。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 自然エネルギーの開発。石城地区など広い土地を利用したらいいと思
う

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 西予市職員が多すぎる。人件費削減をして欲しい。職員の異動につい
てもできるだけ看護師は地元の病院に勤務できるようにすべき。勤務
体制、勤務時間など大変でできるだけ近距離に勤務すべき。夜勤明け
で居眠り事故を起こしているケースもあり、考慮すべき。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 温泉プールか温泉施設を作って欲しい。 （女、４０歳代、宇和町）
○ ◆水道料金の格差を無くす。◆女性の消防団を無くし防災クラブにす

る。
（女、３０歳代、明浜町）

○ ◆運動公園のアスレチック場の整備をして欲しい。◆障害のある人た
ちの雇用をさらに進めて欲しい。◆西予市の良いところをどんどん発
言していって欲しい。

（男、４０歳代、宇和町）

○ ◆市役所で力を持っている人がいる人の地域は良くなったり、市役所
に行ってもボーっとパソコンを見つめている人がいたりするのはどう
かと思います。◆税金等の滞納をしたときや、子どもたちの助成金の
手続を忘れたときの対応がおかしいと思う。こちらが滞納したので悪
いのだけれど、そういうときばかり手紙やはがきが来て手続忘れはそ
のまま放置されていたり。まちづくりに関係ないことで申し訳なかっ
たのですが・・・。

（女、４０歳代、宇和町）

○ ◆感覚として宇和中心に開発されていると感じる。◆山間地域の医療
施設交通・雇用を進めて欲しい。

（女、５０歳代、城川町）

○ 西予市立病院が充実したものになるように期待しております。看護師
の教育をお願いします。

（女、６５～６９歳、三瓶町）

○ 限界集落がこれから急速に増えていくと思います。特に野村町、城川
町は２０年すると、人口は半減すると思います。市政の手腕を期待し
ています。やればできる役人の人たちです。笑顔とやる気でがんばっ
てください。感謝しておりますありがとうございます。20代から40代
の方よろしくお願いいたします。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ ◆市内に婦人科が欲しいです。◆市外へ通う高校生のためのバス（宇
和に出て行くにもなかなかです）があるとうれしい。スクールバスト
まではいきませんが、デマンドバスのような・・・親が送っていかな
いと行きたい高校へも行けない。もしくはバス代がもう少し安いと良
いのですが。◆ジオパーク推進室の方が着ていたポロシャツ（せい坊
のアンモナイト）を販売しませんか？とてもかわいいです。

（女、４０歳代、野村町）

○ 宇和病院の移転先が坂戸の方にいくのはおかしい。１分１秒を争う場
合もあるでしょうから、高速道路インター側にすべきだと思います。 （男、６５～６９歳、宇和町）
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○ ◆子どものための公園が欲しい。◆商店街等、車のスピードが出すぎ
てひかれそうです。注意喚起してください。◆宇和島市のように民間
の（小学校での）英語ボランティアを採用してもらいたいです。◆カ
ルチャーセンター講座を増やして、転勤族にも分かるようオープンに
してもらいたいです。◆高齢者にも不妊のつらさや、子育ての移り変
わりが分かるよう広報で取り上げていただきたいです。

（女、３０歳代、野村町）

○ 行政に関わる職場へ就職するときに賄賂をやめてほしいです。 （女、２０歳代、無回答）
○ 5町全部に目を向けて一番いいところ一箇所でも良くしてもらえるよう

にお願いいたします。
（女、６５～６９歳、城川町）

○ 城川町は病院がないため老人は大変困りますで医療機関をお願いしま
す。

（女、７０歳以上、城川町）

○ 高齢者の住みやすいまちになるといいです（交通・買い物等）
若い人が地元で働けるよう企業が増えるといいです。

（女、４０歳代、城川町）

○ 未来に希望のもてるまりづくり。また、市民参加できる活動。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ ◆西予市には人（企業）を惹きつける魅力がない。遊びに来てねとい

うアピールポイントがない。企業が入ってきて人、物の流通が少な
い。◆ジオパーク作りにお金をかけて人が来るとは思えない。現実的
に市の財政が潤うような活動をしていただきたい。◆細かいことです
が、学校に冷水器を設置してください。家から持って行くには限界が
あります。小さい子に持たすには重すぎる時もあります。お願いしま
す。

（女、４０歳代、野村町）

○ 年間を通して就労できる産業を期待する。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 私は人にもよく言っているのですが、温水の室内プールを市営で中心

地の宇和町に設置してほしいです。経営が難しいのはわかります。
今、体力づくりに宝泉坊（遠い、費用が高い）は人気がなく他市（吉
田町）のプールに行っている人がたくさんいます。吉田町にできるこ
とが宇和町にできないとは。運動公園の室外プールは廃止して、ぜひ
室内プールを作ってください。体力作りはひいては高齢者の保険料の
赤字解消につながると思います。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 希望が持てる市になって欲しい。 （男、６０～６４歳、三瓶町）
○ 公園の整備（草刈りなど）が合併を機に行き届かなくなったと聞いて

おります。ぜひ、歩く道の景観に少し手を入れてもらったらと思いま
す。車道の清掃、お花畑などに力を入れている場所はとても気持ちい
いです。

（女、３０歳代、野村町）

○ 宇和町だけ特に発展しているように思う。五町平均に目を向けた市政
をお願いします。対等合併だったはずです。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ きれいな自然が沢山あるので、「便利にして整備する」よりも「その
ままの状態を保つ」という考えでまちづくりをしていただきたい。全
てコンクリートにするなど、綺麗な自然がもったいない。紅葉した木
が見られる山もとても少なくなってしまって寂しい気持ちになってい
る。

（女、２０歳代、宇和町）

○ 金がないので耐えるだけ。津波避難の時、雨、風、寒気をしのぐ建物
が欲しい。段畑の上でいいから。皆、ムリと言うが死ねということ
か。378号線の舗装を見ると至る所で足元がゆるんで扇形の地割れが見
えている。近々崩れますよ。

（男、６０～６４歳、明浜町）

○ ◆アンケートの結果の公表。◆観光客を接待できる飲食店のステキな
店。◆西予市に来ないと手に入れにくいお土産。◆若い人たちが安心
して住め、働けるまち。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 全ての方ではないと思いますが、職員の方々は飲み会が多いと思いま
す。プライベートの時間を削ってお給料から飲み代を出して、飲めな
いお酒を飲まされてそこまでの価値はあるかと思います。メタボに
なって健康を害してまで“お付き合い”して意味はあるのかなと思い
ます。

（女、２０歳代、宇和町）

○ ◆商店街に活気があればと思う。◆医療費など予防接種の補助があれ
ばと思う。

（女、３０歳代、野村町）

○ ◆公園に遊具が少ない（アスレチック）。◆運動公園等のゴミ （女、３０歳代、宇和町）
○ ◆若者の働く場所。◆公園、駅のトイレの洋式化を早急にして欲し

い。◆高齢者の意見を特に学校教育に結びつけていない。◆各町イベ
ントに職員全員の参加を望む

（男、７０歳以上、野村町）

○ 入口におられる受付の方がいつもにこやかに挨拶をしていただき、こ
ちらも気持ちよく入所できます。本当にかわいらしい、そして立ち振
る舞いの美しい方だと思います。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 田舎の道路の整備を迅速に行ってもらいたい。宇和町だけでなく、他
の４地区にも人が残るようなまちづくりをしてもらいたい。今のまま
では他の４地区に住む人がいなくなると思います。

（男、２０歳代、明浜町）
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○ ◆少子高齢化の中高の方ばかりで子の方があまり目を向けられていな
い。児童クラブでも、他の市は２～３千円で行っているのに高額すぎ
るのでは、どの施設に行っても事務的すぎるのにビックリです。何十
年と宇和に住んでいるのですが、商店街の夏祭り他、年ごとに寂しく
なっている。若い人の声、考えが全く聞かれていないので、今の状態
だと思います。◆医療機関にしても、病院を移転していますが、婦人
科はあるのか、救急は確立されているのか心配です。宇和島、松山へ
救急車で行くことなどとても考えられないです。◆独身の方の結婚推
進をもっともっとやるべきです。結婚したいのにできない方は沢山い
ます。◆昔で言うおもりさんを市でやって欲しい。私たちも預けられ
る方があるなら働けます。もっともっと手を広げてください。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 卯之町(旧道）商店街の活性化が最重要です。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 国全体においてお金がない中、また政府が東京中心の考えの中、田舎

を活性化させるにはどうしたらいいか。市の方向性を決めるとき色々
なな分野で活躍している人たちの知恵をもっと取り入れ、やり方や考
え方を学ぶ。若い方でも成果を挙げている人はいます。いろいろな職
種で成果を挙げている人の意見が必要。今後町ごとに文化の取り入れ
を１つに絞る。あらゆることをしても中途半端でムリなので、１つに
絞り町民が協力し効果のある宣伝をする。

（女、５０歳代、野村町）

○ 広域で合併しているので、特徴があるようで幅広過ぎてかえって特色
が出ていないのではないか。西予市と言っても寄せ集めの市であり、
旧町の流れを引継いで過疎化が進んでいるだけである。これから知恵
を出して欲しい。

（男、４０歳代、野村町）

○ 西予市といえど宇和への行く便はあまりよくないのではないでしょう
か。私自身は車を利用しあまり不便を感じませんが、学校の通学手段
も宇和へは行きにくいとか。また、おイネさんの(女医さんの論文）件
は西予市の直接的なメリットになることをもっと考えて考えていただ
けると良いかと思いました。賞金をお渡しするほどの余裕が市にある
のでしょうか。

（女、５０歳代、三瓶町）

○ 宇和町ばかり発展して野村町は衰退しつつあると思います。高齢者福
祉施設の増設して欲しい。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ めぐまれない家庭に福祉を。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ ジオパークに行くまで景観を意識できると良いと思いました。

これだけ美しい自然と空気がある。しかし、山が活きていません。
ほったらかしでどうしようもできないのは分かりますが、四国のイ
メージは、小さな観光場所でなく行き着くまでの長い道のりの景観を
考えていただきたい。

（女、３０歳代、野村町）

○ それぞれの面の先進地域を見学、学習して実践してもらいたい。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ ◆箱モノはこれ以上入らない。どの施設も閑散としていてムダだと思

う。◆周木の海や浜の有効利用。ウィンドサーフィンやシーカヤック
などレジャーの充実を願います。

（女、６０～６４歳、三瓶町）

○ 産後だけでなく産前の子育て支援もして欲しい。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ ◆限界集落に対する対応。◆自分の町に対する誇りは実は、経済力で

はありません。それは文化やスポーツ伝統行事というものが地域を支
えていると思います。

（男、６５～６９歳、城川町）

○ 自由という言葉があるが、自由とは制約を守ってこそ、あるもの感じ
るものであり作る物じゃない。市政を行う上で、自由にやっていただ
きたいが、自由と書いてわがままとも読みます。今後、過去の出来事
などをよく考え、人間性を養い行政に取り組んで欲しい。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 合併して不便になったことがたくさんあります。合理化は不便になる
ことではありません。公務員のみなさん意識改革からお願いします。 （女、４０歳代、野村町）

○ ◆できれば、西予市にもっと会社を設立して雇用機会を増やして欲し
い。◆学校職員の質の向上に前向きに取り組んで欲しい。

（男、４０歳代、野村町）

○ 若者が西予市に残れる雇用の場に力を入れて欲しい。 （男、４０歳代、城川町）
○ 限界集落のため、再編の指導。 （男、７０歳以上、城川町）
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○ ◆あたご公園は山の上すぎて小さな子どもは行けない。蚊も多い。見
通しも悪く。子どもだけで行かせたくない。乙亥の里のところにもう
少しちゃんとした公園があればよい。◆毎回かきますが、宇和文化会
館の駐車場に何故職員の車ばかりで満車なのでしょう。文化会館を使
うとき停められずフジに置いたら移動させられ川向こうの運動公園へ
行かせられました。せめて文化会館を使用するときくらいのけて欲し
いです。◆バスで通勤することでCO２も減り環境にも優しくジオパー
クを目指すなら職員も努力すべきです。市の職員がバスにすれば路線
バスも廃線にならず市民の役に立ちます。交通量も減り、残業も減ら
されるのではないでしょうか。出勤手当が出ているならせめて、バス
を使うことでまちづくりに還元したらいいのではないでしょうか。

（女、３０歳代、野村町）

○ 西予市が合併してからは宇和が中心となり他の町は寂れていると思
う。

（男、５０歳代、野村町）

○ このようなアンケートムダ。このようなものに税金を使うな。早く市
立病院をきちんと建てよ！職員人件費を削減し病院建設ができないよ
うなことをするな。

（無回答、無回答、無回答）

○ 西予市はぬるすぎる。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 市内バスは若い人たちでも使いやすいようにしてもらえると助かる。

（幹線バスやJRに乗車しやすくなる）民間レベルで観光客を増やす努
力をしても良いのではと思う。（まちづくりに役立つと思う）

（男、４０歳代、宇和町）

○ 今後道路の整備、雪が道路に積もった時の雪の除去スピード化を図っ
て欲しい。高齢ドライバーが多くいらっしゃるためとても危険です。 （女、５０歳代、野村町）

○ 容器包装の回収が月に一回なのは少ないと感じます。月によると３週
あくのでたくさんたまり困ります。実家に帰ると週に一回あるし、今
まで住んでいたところもそうだったのでなぜあまり回収しないのか不
思議に思います。

（女、３０歳代、明浜町）

○ 商店街の活性化。野村の商店街も昔はとても活気があったが今は開い
ている店も活気がなく寂しい思です。

（女、５０歳代、城川町）

○ ◆目玉は何か分からない。愛媛で一番水が綺麗とか、道路が綺麗と
か、電線が全くなく景観がよいとか一番の目玉になるものが必要では
無いでしょうか。◆新市立病院がいつできるのか？ホームページを見
ていても進捗度が悪いと思う。早くやらないと八幡浜市立病院も建て
変わるし。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 老夫婦で暮らしている現在は経済的な不安と地震、津波のことが頭か
ら離れない。何もかもが行政に頼ることもムリとは思っていますが。 （女、６５～６９歳、明浜町）

○ ◆明浜、野村、三瓶、城川の４町が明るく楽しい町になるよう力を入
れて欲しい。◆働く職場の確保に努めて欲しい

（男、５０歳代、野村町）

○ 駅前のスムーズな交通。タクシーの駐車場を備えるべきである。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ もうチョット若者のことも考えた楽しく過ごすことのできる市にして

欲しい。
（女、２０歳代、野村町）

○ 新しく市立病院が建設されようとしていますが、先哲記念館のように
箱モノばかり立派で中身が無くては余りにももったいない。医者に看
護師、他のスタッフの人間性の向上（もちろん技術面は高いにこした
ことはありませんが）に力を入れていただきたいと思います。現在の
宇和病院の低レベルさに悲しさを感じます。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 市役所周辺の整備特に駐車場等。公園があればいい。負担は増えても
いいので、各地域へのバス等の増加。市民が負担をして良くなること
を願う。無理は言わない方が良い。

（男、６０～６４歳、宇和町）

○ 他都市と比較して生ごみ、粗大ゴミ、ビン、カン、アルミ、衣類、全
てのごみ処理に制限が多すぎる。山、川に電気製品、大型ゴミが捨て
られている。ごみ処理がもっと円滑にできるように考えてはどうか。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ ◆観光マップをＨ19.2現在の見やすいのでそちらの方に移行して欲し
い。道順(案内看板）が所々にあると観光で来られた方は分かりやすい
のでは。◆地域マスコットの商品化をして他店へ売り込んでいく。◆
空き店舗の利用。◆駐車場の充実化。◆ＪＲとバスとの連絡交通化。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 我が家の地区については道が狭くて、救急車等が入らない。しかし、
ある地区では広い道が整備されていく。地域によってものすごく不公
平さを感じている。

（女、４０歳代、宇和町）
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○ 2012マニフェストに基づき着実に市政が実行されることを望みます。
今後のまちづくりに成人だけでなく、小中高校生等若者の意見を取り
入れる場を設けてはどうかと思います。素晴らしい発想が出るので
は。

（男、６５～６９歳、宇和町）

○ ◆あまり宇和病院に通っている人がいないように思います。◆開明学
校など宇和は歴史と文化のまちだと思いますが、中町周辺が(建物）も
う少しにぎやかにならないものか。もったいないような気がします。
◆修繕等に個々の寄付集めはどうでしょうか。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 広報をはじめさまざまな情報から市の取組についていろいろ努力され
ている事柄をうかがい知ることができますが、興味関心と時間に余裕
のある一部の市民を巻き込んでのみ行われているようにも見えます。
日々寺内は高齢化が進み、受動的人口が増加するばかりなので、無理
のないことととも思えますが、ネット、メールで詳細な情報を増加し
ても多数の市民には伝わらないのではないでしょうか。むしろ故郷を
離れた西予市出身者や観光等で西予市に関心の強い人の方がホーム
ページ等を通じてまちづくりのことを知っていることもあります。現
在する市民一人一人がまちを大切に守り更に発展させたいという意識
を持てるような情報提供をお願いします。誰もが西予市を知り、自分
にできることを見つけることがまちづくりに繋がる一歩だと思いま
す。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 卯之町～三瓶間のバスを変えないで欲しい。（宇和病院が新しくなっ
た路線が変更になるのではいいと危惧しています）

（女、４０歳代、宇和町）

○ 西予市になって気にかかることは、道路清掃がダメになったと思いま
す。草刈りをしてミゾ掃除をしていつも綺麗な道路だったのに・・・
三瓶町のほこりに思っていましたが、南北どこを通ってもきれいな道
だったと思い出します。責任のある作業をして欲しいです。数人で草
刈りをしている人を見ましたが、一人で責任を持って！！いつも綺麗
な道を甦らせてください。子育ては先ず環境美化から

（女、７０歳以上、三瓶町）

○ まちづくりに関しては別にないが、とにかく窓口の対応が悪い。あい
さつすらできていない。

（女、４０歳代、城川町）

○ 合併後医療に関して交通(バス）がないため、不便で行くことができな
い。

（女、７０歳以上、三瓶町）

○ ◆いらないところに金を使いすぎる。税金の無駄遣い。ジオパーク
（三瓶の海岸）で観光客が増えると思えない。◆宇和文化会館を利用
する際、駐車場に職員の車が駐車していて利用しずらい。近いところ
に置いて、フジの近くとか遠いところに置かなければならない。そも
そも駐車料金を徴収しているかどうか、近隣の駐車料金を徴収すべ
き。◆このアンケート自体も費用はかかりムダだと思う。

（女、５０歳代、宇和町）

○ まだまだ支所中心の業務が多くあると思います。バランスがよい行政
を西予市全体で行っていってもらうことを願います。

（男、３０歳代、野村町）

○ 医療機関の充実を強く望みます。土居診療所のみでは不安でなりませ
ん。

（男、７０歳以上、城川町）

○ ◆質問が多いのではないでしょうか。◆又、関係の無い質問もあるの
で回答すべきかどうか判断できない。

（男、４０歳代、城川町）

○ 市長をはじめ管理者が自らトップセールスに走る。給料は税金でと
いった感覚から脱皮してもらいたい。行政サービスとともに現業的に
業収を得る仕組みを構築すべきである。そしてまた、そういう認識の
ある職員を育成すべきである。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 運動公園の休み場所を作って欲しいと思う。（暑い夏など休む場所運
動公園周辺にはないので是非お願いします）

（女、７０歳以上、城川町）

○ 70代ともなると、毎日が退屈で話し相手が欲しいときがあります。気
の合う人とお茶を飲みながらお話ができるのが夢です。西予市のまち
づくりのきっかけも年の功でできるものと思っております。

（女、７０歳以上、三瓶町）
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○ ◆魅力あるまちづくりはされていないと思います。のど自慢のときも
他県から多くの方が訪れたけれども何もなさ過ぎ。どのように時間を
潰したらいいのか分からないとコメントされていた。地元でなくても
わかりやすい無料駐車場マップとか、お店のガイドをもっと多くの施
設やお店、行政が連携し合って楽しめるまちづくりをしないと豊にな
らないと思う。西予市に遊びに来たらお得だと思ってもらえるまりに
したらいいな！◆西予市でイベントをするとき、たとえば無料で整体
とかやってもらう。そのボランティアの人には市がやっている市民
プールの無料券とか西予市の施設を知ってもらったりアピールのため
に渡す。そうしたらいろんな可能性を持った人材が集まるし、そう
いった刺激が活性化に繋がると思う。イベントとかの会場で歌とかも
のまねとかエンターテイナーな存在が増えれば人も集まるし、活気が
生まれると思う。ありきたりな物を買ったり、売ったりとかだけじゃ
つまらない。それ以外の意外性とか面白いと思う。◆フリーマーケッ
トとかもみんなで大きくやったら面白い。◆西予市の中でお金を動か
すことばかりを考えるのではなくて人や物、人間性とか才能とかそう
いう物を発揮できるようなイベント、環境づくりが大切だと思いま
す。◆イベント内で独自のつうかを作っても面白いかも。◆面白いこ
とワクワクするようなこと、もっと考えて実行して欲しいです。

（女、４０歳代、三瓶町）

○ 子どもたちが住みやすい市になれば良いなと思っています。それは
やっぱり地域のつながりであったり、医療の充実であったり高齢者の
方から学ぶことが沢山あると思います。世代を超えた交流の場もどん
どん増えると良いなと思います。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ ◆市役所や文化会館に用事があって出かけても市職員の車がいっぱい
で駐車することができないことが何度もあった。◆小児科1件、産婦人
科0件子どもを産み育てる環境ではない。

（女、３０歳代、野村町）

○ ◆人口比に対して市の職員が多すぎるのに、仕事の効率化ができてい
ない。平日だけでなく土日の窓口業務を行って欲しいが残業だけでな
く、休日振替などの当番制を行って欲しい。◆市の税収益がないの
に、人件費だけ上がるのは納得いかない。市の職員の中には仕事ので
きる人が多いと思うが、一部の人のために「仕事ができない」「遊ん
でいる」とか陰で悪く言われているのは残念である。もう少し人間の
質を上げるように教育して欲しい。市民が求めるサービス向上も今後
の視野に入れて欲しい（土日のサービス等）。◆建物や医療器械だけ
充実していても、お医者様が不足している。市民が安心して行ける病
院になるように医者の確保や支援等に力を入れて欲しい。

（女、４０歳代、城川町）

○ 合併に無理があっただろうし、市としてのコンセプトが不十分であ
り、インフラ整備がされていないと思う。

（男、５０歳代、三瓶町）

○ ◆もっと他地区の情報が欲しい。◆安心して利用できる医療機関が欲
しい。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ 一歳児がいるのですが、小児科が少ないので不便です。熱を出したと
きは宇和町まで行かないとなく、しかも公共の乗り物が不便なため車
を一台買いました。また、救急もとても整備されているとは言えず驚
きました。もう一人産みたいと思っても産科もなく、子育てするには
環境が整っていないので、どうにかして欲しい。若い人への取組にも
力を入れて欲しい。これでは若者が少なくなってしまう。

（女、３０歳代、野村町）

○ ◆小児科を増やして欲しい。◆宇和中心に考えすぎ。他の町も平等に
（女、２０歳代、野村町）

○ 市の中心部だけが潤うのではなくて、市全体が合併して良かったと思
えるように地域に優しい、住んでいて本当に良かったと思えるまちづ
くりをして欲しい。

（女、６５～６９歳、城川町）

○ もっと活気のあるまちにして欲しい。年々過疎化が進んでおり若者が
働らきやすい環境にないと思うので改善して欲しい。また、企業を考
えている人への対策なども考えて欲しい。

（男、２０歳代、宇和町）

○ 高齢化が進む中、西予市の農業をどう支えていくかが重要。医療や教
育の問題も深刻です。お金がない中で住民もそれを支える人たちも満
足できる姿勢を希望します。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 便利な地域はより便利に、不便な地域はより不便にといった進め方を
「地域の特性に合わせて」といって進めるのではなく、西予市の市街
地や周辺地域などどこに住んでいてもできるだけ均等な行政サービ
ス、消防、医療体制を整えるような抜本的な施策を行い、生活の質の
格差の解消に努めて欲しい。

（男、４０歳代、城川町）
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○ 三瓶町の課題として、人口、消費の減少による商店、商業施設の相次
ぐ閉鎖が挙げられ、これが生産年齢人口の減少に拍車を掛けているよ
うに感じる。上記課題への市政の取組も強化して頂きたい。具体的に
は企業誘致や大型娯楽施の建築（非現実的ではあるがカジノ等。パチ
ンコ店ばかり増加している現在の消費者動向より、収益性は高いと推
測できる）による人口流出の回避などが挙げられる。

（男、２０歳代、三瓶町）

○ 講演や生涯学習等のイベントがあれば出て行きたいのですが、バスの
時間が合わず行くことができません。残念です。

（女、７０歳以上、三瓶町）

○ 市立宇和病院が新しくなりますが、三瓶町中心部ではない人が乗り換
え無く病院に行けるように北地区、南地区から病院までのフリー乗降
バスができたらうれしい。

（女、６５～６９歳、三瓶町）

○ 市の中央ばかりが何もかも良くなって端々の方は忘れられたというか
置き去りにされている。特に老人は一人の人が多いから優しく手をさ
しのべてもらいたい。行政でできる限りの事をしてもらいたいと思い
ます。子どももいなくなり、学校も合併を余儀なくされて残った村人
は村の行事も一つ二つとなくなり老人は特に寂しくなって耐えられ無
くなります。そんな小さな事でも行政でできることがあれば、少しで
も考えて欲しいものです。

（女、７０歳以上、野村町）

○ 農業、林業に力を入れて欲しい。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 若い人が働ける場所が多くなって欲しい。二世代、三世代で暮らせる

と老後も安心して送れる。人口も増えるとまちも活性化すると思いま
す。

（女、４０歳代、野村町）

○ ◆各地区の末端まで救急車が入れるように４ｍ道路をつける。◆各地
区の高齢者用スポーツの公園施設及び児童公園を作る

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 道路の整備。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 商店街が無くなるのは残念に思います。良い方法はないのでしょう

か。
（女、７０歳以上、三瓶町）

○ 限界集落の対策を、住民とともに考えて行って欲しいと思います。
地域住民の方々で何か“あきらめ”感情論が出てきているようです。
「どうせ行政に言ったって聞いてもらえんもん」と・・・早いうちに
対策を！！

（男、５０歳代、野村町）

○ まちづくりの為にもっと地元の人たちの声を拾い上げるシステムを作
るべきかと思います。我々がそういった場に参加できていないのも一
つかとは思いますが、子育てや仕事に追われそういう時間がなかなか
持てないのが現状。行政の行っていることと住民の思いとのズレを感
じることがよくあります。

（女、３０歳代、野村町）

○ ◆合併して一つも良いことはない。端々のことは考えてくれないし、
どんどん過疎化がひどくなっている。こういうアンケートもその一つ
である。◆市役所職員をもう少し減らすべきである。態度の悪い職員
も多く、ボーっとしている人も多く見かける。土、日等に出会っても
あいさつしない人もたくさんいる。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 西予市になり、各種団体が中央集中となった。従って城川町、三瓶町
等は、ますます過疎化していく。例えば城川と三瓶の交流の場を作り
意見交換をし、市に対する要望をまとめれば市はできるだけ対応して
もらいたい。また、体育、文化等についても５町の交流が活発になる
よう検討すべきだ。

（男、６５～６９歳、城川町）

○ 市職員の態度、対応の悪さ（遅い、横のつながりがなく２度、３度手
間）をまず改善して欲しい。回りの良し悪しより、先ず足元を固めて
ください。税金をもらっているという意識を持ってください。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 市職員の対応の悪さが目立つ！所属以外の課に来た客に対しては無視
する。特に年配の市職員。

（女、５０歳代、三瓶町）

○ 学校の跡地の有効利用を地域の特性を生かす視点で前向きに考えてい
ただきたい。現在、小中高の児童・生徒の大半が大洲市内の施設を利
用している現状であり、体験活動としてもとても問題である。廃校を
利用してのユニークな取組のできる場所がある以上、そこを活用して
地域を活性化させるプランを考えていただきたい。市の本気になって
の取組を期待して記入しました。どうか真剣に検討していただきます
ようお願いいたします。

（男、６０～６４歳、三瓶町）

○ ◆三瓶で生活されているものは八幡浜に出る方が多いと思います。卯
之町駅を利用したことが無く周りの環境も知りません。しかし、買い
物は卯之町方向に出る人が多い。車の混雑もなく、大きな店が多数あ
り、買い物しやすいです。車中心の生活でバスを利用する機会があり
ません。(料金が高い）◆どこかの公園を花を受け一年に一度(一定期
間）その花ばかりで一杯にして人が集まる公園を作るとか。チュー
リップとか水仙とか。

（女、５０歳代、三瓶町）
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○ 議員らが研修で外国に行ったり、北海道、東北周遊を行っていること
を広報で読んだが、それが市政にどう反映されたかチェックされてい
ない税金の使い方に疑問を感じる。また、西予市議の中には「維新の
会」を結成し活動していることも取り上げられていたが、衆議院選挙
では維新の会の橋下大阪市長は西予市を立ち寄ることもなく宇和島
市、大洲市で演説を行っている。どのような連携をしているのか気に
なるところであり場当たり的、目立つような活動ばかりに力を入れる
のではなく市の活性化のために本気で取り組んで欲しい。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 市議会議員の報酬は市民感からすると高すぎると思う。日給制の検討
など議員自らが率先して財政の健全化に取り組んでもらいたい。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ ◆卯之町駅前裏の川沿いから卯之町駅の町中へ自転車へ出るのに農協
前の陸橋しかなく自転車で出にくい(回り道している）。◆卯之町駅前
の交差点で自転車を押して青で渡っていたとき、急カーブして突進し
てきた車にぶつかりそうだった。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ ◆少子高齢化が深刻になってきています。近所に小さな子が減ってき
ていることに驚きと不安があります。後継者の若い人もいるので、地
域で結婚の支援や若い人の働く場の確保をし活気を何とかしていただ
けたらと思う。◆近くに産科（産婦人科）がなくなり、若い人が出産
しにくく感じたり、地元を離れたりしているのではないかと思いま
す。（財政もあるので、大変だと思いますが、妊婦さんも大変かなと
心配します）

（女、５０歳代、城川町）

○ 安全・安心なまちづくり。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ まちづくりも大切ですが今は若い人たちの働く場、雇用の問題にも

もっと力を入れるべきではないでしょうか？若い人たちが地元に戻っ
てくれば必然的にまちは活性化するのではないでしょうか。

（女、５０歳代、野村町）

○ ◆農地の地目変更について、再生エネルギー(ソーラーパネルの設置)
の利用のためであれば許可すべきでであると思う。市も補助している
施策であり、推進すべきだと思う。◆農業後継者に対して積極的に補
助事業を行っていただきたい。農業で自立できる後継者あるいは農業
自営者の育成が急務。◆鳥獣害が多発している。対策を強化して欲し
い。◆青少年の不登校引きこもり、対策に力を入れて欲しい。

（男、５０歳代、野村町）

○ 安心して暮らすには津波から逃げる避難道路と災害時の避難場所施設
をお願いします。

（女、７０歳以上、明浜町）

○ 少子高齢化、過疎は全国的で西予市だけの問題ではない。住んで良
かったと思える西予市と思えるよう微力を尽くしたいと思う。

（男、６０～６４歳、三瓶町）

○ 地元で就職先をもっと増やす必要があるのではないでしょうか。 （女、５０歳代、野村町）
○ 交通の不便なところに宇和病院が建てられることにとても不満。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ ◆農業、林業、漁業の復活。◆上記を利用した産業。◆高齢者の今後

の支援方法。
（男、５０歳代、野村町）

○ ◆上水道の整備。◆交番の維持。◆診療所の維持及び医師の確保。◆
鳥獣対策を早急に実施して欲しい。

（男、６０～６４歳、城川町）

○ 雇用促進をしていただき西予市の活力が付けばいいと思います。働い
ても生活していく上で潤わない。仕事があるだけましと思う時間(期
間)がずっと続いている状態。人に優しい西予市づくりに期待しており
ます。

（女、４０歳代、野村町）

○ ◆老後を安心して生活できるための施設、病院の充実、交通機関の増
設（巡回、バスの回数を増す等）。◆買い物を車がなくてもできる方
法を考えてもらいたい。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 財政赤字のため今は何もなくてよい、意味のない施設など民間に売
却。

（男、５０歳代、三瓶町）

○ 新病院が建てられることは喜ばしいことだが、宇和島に行く高速がつ
いており、重症者は宇和島へ送ってもらう方が早いと思う。（特に野
村に悪い人が出て宇和が救急当番のとき、わざわざ宇和病院へ行かず
野村からすぐ宇和島へ送ってもらいたい）時間のロスが無くよりよい
医療が受けられるのではないか。

（男、４０歳代、野村町）

○ ◆観光、まちおこし等外に向けての活動も大切ですが、ここに住んで
いる人たちがもっとふる里を誇りに思える環境づくりや意識改革をし
なければ、人口は流出、減少していくばかりだと思います。私は城川
が大好きです。しかし他の４町のことはまだまだよく分からないため
愛着は少しずつしか出てきません。相互理解を深める活動ももっと必
要だと思います。◆設問に駅のことがありましたが、鉄道を全く利用
しないためあまり分かりませんでした。

（女、３０歳代、城川町）

○ 西予市の５町全てに平等に目を向けてください。もっと働ける場所を
増やし、市外に出なくても良い環境を。

（女、４０歳代、三瓶町）
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○ ◆水道料金の差を無くして欲しい。◆地域の福祉の向上。◆あととり
問題。◆嫁問題。◆雇用対策。◆人口がだんだん少なくなり不安にな
る

（女、６０～６４歳、明浜町）

○ 子どもの成人式の写真や、西予ＣＡＴＶの放送は大変嬉しかったで
す。

（女、４０歳代、三瓶町）

○ ＪＲ卯之町駅付近の環境整備をもう少しして欲しいです。駐車場とか
もう少し多くても良いのではないかと思います。少し不便に思うこと
があります。時間のつぶせる場所も少ないですし・・・。

（女、２０歳代、三瓶町）

○ 診療所が無くなるのは困る。市立病院からでも週に２～３回先生に来
ていただきたい。

（女、６５～６９歳、明浜町）

○ 広報せいよに地域の話題をもっと入れて欲しい。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 子どもを持つ女性が仕事に就ける環境づくりをお願いします。保育所

に預けられないでは困ります。
（女、２０歳代、城川町）

○ 惣川の道を良くして欲しい。公園が少ない。子育てがしにくい。 （女、２０歳代、野村町）
○ ◆西予市には産婦人科がないので、新しい市立病院にできることを望

みます。◆南海地震に備えて防災訓練等に参加したいです。◆西予市
が大好きなのでいつまでも住みやすく楽しいまちになるように一緒に
考えていきたいです。

（女、３０歳代、野村町）

○ 合併後野村町の商店街は急に寂しくなりました。若者を一人も見るこ
となく通り過ぎます。何か一つ大きな雇用の場ができればいいなと思
います。二人の孫も卒業ですが町外での就職のため寂しいです。

（女、７０歳以上、野村町）

○ はしばしの市民の意見も十分に取り入れて欲しい。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 若い人がもっと地元に残れるように工夫して欲しい。 （女、５０歳代、野村町）
○ 医療、福祉施設の充実、景観、環境整備の充実。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 市立（宇和）病院の位置が非常に不満です。できることならば高速の

近い場所に変更してもらいたい。現在進行中の場所を住宅地に変更し
てでも是非変更してもらいたい。市民の声をよく聞いて決定すべきで
す。今からでも遅くないと思う。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 市や町の中での高校の役割を考えて欲しい。せっかく地元に高校があ
るのだからもっとうまく活用して欲しい。地元の高校に愛着を持って
もらえるような位置づけにして欲しい。地域のメディアにもっと取り
上げるなど。

（男、２０歳代、宇和町）

○ こんな無駄な物を作るヒマがあったら仕事したら。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 温泉の回数券を出して欲しい。三瓶は温泉がないので西予市民に安い

回数券や朝屋の風呂を安く入れるようにして欲しい。
（女、６５～６９歳、三瓶町）

○ 第1次産業がもっと安定した収入になるように頑張ってください。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 生活保護を受けている人のお金に不正がないのかもう一度よく調べて

欲しい。
（男、２０歳代、宇和町）

○ 商店街がどんどんさびれていく印象を受けます。もう少し活性化して
欲しいと思います。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 若者が残って働ける市であって欲しい。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 西予市の知名度、魅力を西予市外の人にアピールして欲しいです。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 田圃や空き地に家が建ちだし人が増えてきた。しかし、宇和ならでは

ののんびりとした田圃の風景や自然が減っていき寂しく思う。
（女、２０歳代、宇和町）

○ 宇和町に一箇所集中しすぎる。メリットは分かるが、デメリットが多
すぎる。

（男、４０歳代、野村町）

○ 野村の人口が年々減少している。子どもの出生が少ない若い人が定着
できる環境（働く場所等）を作る。
結婚していない人が多い。見合いなどのイベントをして欲しい。

（男、７０歳以上、野村町）

○ ◆商店街を中心とした街の活性化。◆公園の整備。芝生など子どもた
ちが走り回って遊べるような場所があると嬉しい。大型遊具など◆町
内にも産婦人科があればいいと思う。また小児科も増えれば嬉しい。
◆保育園へ預けたくても難しい状況だと感じている。どこも一杯で受
入れてもらえないと聞いている。

（女、２０歳代、宇和町）

○ 設問に「わからない」という項目も作って欲しかった。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 頑張ってください。 （男、２０歳代、明浜町）
○ ◆無いモノを欲しがるのではなくて、西予市にある物を更に活用して

人も自然も環境も西予市の良さを前面に出すまちづくりをして欲し
い。◆西予市が東京や松山にならなくてよい。東京や松山に良さがあ
るように西予市には西予市の良さがある。◆宇和町一極集中にならな
いように周辺地域を十分に考慮した「まちづくり」をして欲しい。

（男、５０歳代、城川町）

○ 期待しています。頑張ってください。 （女、３０歳代、野村町）
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○ ◆卯之町と鬼窪の２つの呼び名はややこしい。簡素にすべきだ。◆卯
之町は年中ゴミを捨てる土壌がある。常設のゴミ捨ては施錠すべき
だ。資源ゴミのコンテナの配布を一回で終わらすな。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 住民に優しい（親切な）まちづくりをお願いします。市内に少しでも
便利なところに人が移ることは仕方ないと思いますが、不便でもその
土地を大切にしている人のことを考えてください。市内中央宇和への
交通手段をよくし病院へ行きやすく生活しやすいようにお願いいたし
ます。

（女、５０歳代、城川町）

○ 現在、明浜地区における道路状況は最悪です。以前から要望等は出し
ているのですが、改善の兆しが見られません。早急に改善してもらい
たい。また、学校診療所等が無くなると聞いています。このままでは
明浜には住めません。一市民の意見ですがどうか市政に反映させてく
ださい。

（女、２０歳代、明浜町）

○ 愛媛県で南予が一番すたれているといわれることがあります。確かに
雇用も少なく大きな目立った企業もありません。しかし、綺麗な海自
然があり誇れる部分もたくさんあると思います。もっと西予市だけで
ももりあがれるよう行政から力を入れて欲しいです。田舎でも足を運
びたいと思わせるような市、町にしてもらいたいです。またここで
ずっと暮らしたいと思えるような市にして欲しいです。

（女、２０歳代、明浜町）

○ ◆若い人が安心して生活できる地域、職場、結婚、子育て。◆食料自
給率を高めて地産地消を推進すること。◆一次産業の確立なくして西
予市の未来はない。

（男、６０～６４歳、宇和町）

○ 土地購入者が長年草刈り等行わず放置について、近くの田畑は迷惑し
ている。環境景観は悪く困っている。何か植樹する等考えていただき
たい。地主に注意してください。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 若い人の働く場所が欲しい。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ ◆中心部ばかりの地域が発展して、はしばしの地域が後回しにされて

るように感じる。◆市職員も本庁にばかり集められ不公平さを感じ
る。◆西予市合併当初より大きい地域(宇和町）に吸収されるという感
じがあった。

（女、４０歳代、城川町）

○ 限界集落という言葉をよく聞くが、いくら人口が少なくても同じ数の
役職があり８０歳～８５歳になってもいつまでも役職が回ってくる。
その会合はいつも中央である。弱者の声も中央に届くように配慮の声
は出ないのか。

（女、７０歳以上、城川町）

○ 西予市民ですと言えるようなシンボルがあればいいと思います。 （男、４０歳代、宇和町）
○ ◆野良猫、鳩、カラスが増え続けている。動物愛護、愛鳥精神など節

度のない接し方で、最後に大きな費用や労力で駆除などに取り組む市
政にならぬよう市民に呼びかけてもらいたい。

（女、７０歳以上、野村町）

○ ◆主要道が通行止めになった場合迂回可能な市道、林道の整備、舗
装、清掃など市職員が定期的に戸別訪問する。◆救急の場合、一度市
内の病院を経由しないと市外の病院に搬送してもらえない。◆医師の
常勤、消防出張所の設置、常駐、市道、県道の改良

（男、４０歳代、野村町）

○ 市内に産婦人科がなく、子どもを育てる環境が悪いと思います。でき
ることなら、生活の便利な土地に引っ越したいが、老親を一人おいて
は出て行けない。若い人が暮らしやすくないと西予市から若い人が出
て行ってしまうのではないでしょうか。

（女、５０歳代、野村町）

○ 合併後はどうしても中心地区が拠点となり、末端までは行政の目が行
かないと思う。特に高齢化の中では今後の対応に備えなければますま
す住みづらくなるのではないかと心配しております。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 道路の管理と修繕をお願いしたい。 （女、５０歳代、野村町）
○ 西予市のまちづくりを地域が連携して進めてください。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ ◆医療を充実して欲しい。◆子どもたちが遊具を作って遊べる場所を

提供して欲しい。
（女、５０歳代、宇和町）

○ ◆短期ではなく、100年先を考えた市、まちづくりに取り組むべき。◆
高齢者ではなく若者や未来を託す子どもへ優先的な配慮をする市政を
希望する。◆もう少し効率的な財源の活用をすべきかと思います。

（男、５０歳代、野村町）

○ ◆防災放送が聞き取りにくい。（やまびこ等によるもの）。◆幹線道
路の補修は速やかに実施してもらいたい。◆人が定住するよう働ける
場所を作る必要あり（企業誘致等）。

（男、５０歳代、野村町）

○ 宇和はたくさん土地があるので、もう少し広い小さな子どもが遊べる
ような公園を作って欲しい。
また、買い物ができるような店が沢山できて欲しい。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ バイオマスに力を入れて欲しい。 （男、２０歳代、野村町）
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○ 地域の過疎化に非常に不安を感じる。学校もなくなり、今以上に拍車
がかかると思う。地域の実情を本当に市のトップが考えているのか疑
問に思う。

（男、４０歳代、城川町）

○ ◆男女の出会いの場を広げ子育て支援に力を入れ子どものたくさんい
る市にしよう。◆孤独死をなくすため、旗などを作り、面倒でも元気
なら、毎日家のまえに旗を出してかけてもらうか近所の皆で気をつけ
る。

（女、５０歳代、野村町）

○ 松山自動車道の緊急進路を一般開放して欲しい。 （男、２０歳代、野村町）
○ 設問ににたようなものが多いと思います。 （女、２０歳代、明浜町）
○ ◆住環境について・・・今の住まいで12年になります。行政で規制・

指導らしきことができないかと思うことがあります。「豚」「鳥？」
の悪臭です。何か対応できないか家の窓が開けられない。風向きで大
変です。人の住むまちではないと思う。川の水質汚染対策。定期測定
大丈夫ですか？◆騒音、車の運転マナー等人の迷惑を考えないまち

（男、７０歳以上、三瓶町）

○ 今後とも安心して生活できるまちづくりをお願いします。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 食べていくことが第一で人に構っていられません。老後に持ち家等を

市の方で買い取って欲しい。
（女、５０歳代、三瓶町）

○ 人口が増えていく地域にして欲しい。そのための政策実施に期待して
いる。

（男、３０歳代、明浜町）

○ 多岐に渡り大変そうですが、問題があれば迅速にご対応お願いした
い。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 中心部だけでなく端々の地域の発展。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ ◆宇和は便利になっていると思うけど、西予市全体としては不便なこ

とが多い。◆土、日、祝日の救急（調子の悪い子どもを連れて遠くの
病院に行くのは大変）◆観光にもっと力を入れてもらいたい。

（女、２０歳代、三瓶町）

○ 新しいことに取り組まれる事は良いことだとは思いますが、なぜ今に
至っているのかも考えながら話しを進めて欲しい。今、水道料金が市
で公平な金額(基本料金）へとの問題が上がっていると聞いています。
当時の事が忘れられ今になって・・・と言う気分です。野村町民の思
いが多数決で決められていいのでしょうか。

（女、５０歳代、野村町）

○ パートやアルバイトではなく社員として働けるところが増えると若者
が住みやすくなると思います。また、市街地以外の医療機関や商業等
についても活性化を図って欲しいです。

（女、２０歳代、三瓶町）

○ ◆栄えてない地域にもっと力を入れて欲しい。◆若者がＵターンして
きたい。してきてよかったと思えるような環境にして欲しい。◆高齢
者が医療に困らないまちにして欲しい。

（女、２０歳代、明浜町）

○ 私たちの地域はバスの便が悪く、診療所は3月末で医師不在となり、救
急は土、日はおらず、高齢者の人たちは困っています。通院のための
福祉バスをお願いしたい。

（女、６５～６９歳、明浜町）

○ 西予市は他の市にどんどん差を付けられていると思います。もっと目
で見える良い変化をして欲しい。

（男、３０歳代、宇和町）

○ ◆とにかく夜が暗くて困る。夜遅く帰宅する子を思うと街灯がもっと
必要です。◆坂が多いので雪道の対策を考えて欲しい。運転の苦手な
人はきっと無理だと思う。◆店や道。行事等五町でもっと統一すべ
き。

（女、３０歳代、城川町）

○ 西予市が合併してからな宇和が中心となり他の町は寂れていると思
う。「えひめ行革大賞」に選ばれた記事を見てとても西予市職員の皆
さまを誇りに思いました。係長以下の職員さんが一丸となって研究さ
れた姿勢に西予市の今後の明るい未来を確信しました。この改革案を
実践され途中報告会などあれば参加したいと思います。期待しており
ます。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ アンケートとは関係ありませんが、アンケートのお礼としてせい坊
シール等を同封してはどうでしょうか。

（男、３０歳代、城川町）

○ お疲れ様です。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 野村町の信号は一つ捕まると全部捕まる。それを避けるために無理な

加速で信号を突っ切る人もいるので信号を何とかしたほうがよい。 （男、３０歳代、野村町）

○ 年々宇和町ばかり仕事（職場）が増えているようです。回りのまちは
だんだん高齢化が進み、子どもたちの元気な声遊ぶ姿もあまり見かけ
ません。まちづくりも大切かもしれませんが宇和町以外の町への企業
誘致も考えてください。

（男、５０歳代、三瓶町）

○ まちづくりに優れた人材を発掘して欲しい。民の力も利用して （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 職員さんのがんばりに感謝。 （男、６５～６９歳、三瓶町）
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○ 一人暮らしのため色々心配があり今後がとても不安です。もう少し一
人暮らしの人に手を差し伸べていただくことはできないのでしょう
か。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 仲間と地域づくりをする中で文化施設を借りることが多々あります
が、その手続が煩雑で気軽に借りられないことに不備を感じます。市
民の財産でもあるのに職員に高圧的な態度でいろいろ言われる事があ
ります。改善を望みます。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ ◆宇和病院の看護師の質の向上。今のままでは病院が新築になっても
利用者は少ないと思う。◆市役所職員のある幹部の方には親切、丁寧
な対応をしていただき感謝しております。この場を借りてお礼を申し
上げます。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 回答は致しましたが、高齢で近い不足で申し訳ありません。近所みな
高齢者ばかりあとあとのことのみ心配。学問学問と高学歴に子育てし
たものの・・・少々反省している日々です。まちづくりもなかなか大
変でしょうが行政に依頼することばかりになり申し訳ないです。

（女、７０歳以上、城川町）

○ 交通を良くしてもらって行事に参加したいです。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 西予市の観光に対して、市外や県外からアクセスしやすい交通の手段

やＰＲ方法があればいいと思う。ＨＰや外に発信する手段の活用。新
しい施設を作るとかではなく、今ある施設や自然公園（ジオパークを
含めて）などで連携した観光案内ができると良いと思う。どこか一箇
所で時間が潰せたりできる施設はあまり無いし、大人、子どもが一緒
に楽しめる工夫を考える。また来たいと思ってもらえるようなまちに
なればいいです。

（女、２０歳代、野村町）

○ 働ける場所の充実。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 端々まで行き届いた市政が感じられる実感できるまちづくり。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 高齢者のひとり暮らしに保険証を送付する場合、小さい物でもありま

たすぐに切り替えるものでもないので、良く紛失したり昔の保険証を
大切に持っていたりして困ることを良く耳にします。各地域の民生委
員さんなり区長さんなりに送付し、送付ではなく手渡しできないので
しょうか。今からひとり暮らしが多くなります。何か良い方法を検討
していただければと思います。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ ◆若者が定住できる職場があればいいと思う。◆過疎地の高齢者への
配慮もお願いしたい。

（女、６５～６９歳、城川町）

○ 原発事故に対する最悪の事態に対応する機関など周知徹底をしてもら
いたい。少数精鋭による職員の教育、何せ西予市は予算が少ないのだ
から。

（男、６０～６４歳、城川町）

○ 西予市は住みよいまちです。 （女、７０歳以上、無回答）
○ ジオパークの現地学習会に参加できなかった一人です。他の県や自治

体に知ってもらえることも大切ですが、まずは地元の人たちに(私も含
めて）知ってもらう活動も大事かと思う。(地元生まれの方が少ない)

（女、７０歳以上、明浜町）

○ 宇和病院などの位置ですが、一度決まったことではありますが、3.11
の地震が起こりもし原発で今後事故が生じると宇和病院は八幡浜総合
病院の次に拠点となる。なのに、30キロ圏内に建設しようとしてい
る。色々な問題はあるかと思うが、もう一度考え有事に備えることは
できないのか。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 市街地の整備も必要だが、過疎地域にも目が届くようお願いします。
（男、４０歳代、城川町）

○ 雇用対策と病院の整備に力を入れて欲しい。 （男、４０歳代、城川町）
○ ◆西予市としての独自性を考える方向があっても良いのではないか。

◆効率化の中で国や県も集約化の方向に進むことになるだろうが、市
としても同じ方向で考えていては、財政基盤の弱い自治体は淘汰され
ることになる。独自性の高い地域創生を目指して欲しい。◆支所機能
の強化。◆インフラ整備。◆旧町ごとの特性強化◆市内住民の分散化
◆西予市を国だと思って考えましょう。

（男、４０歳代、城川町）

○ 西予市の中心部（宇和）だけが強化されることで果たして良いので
しょうか？周辺地域の住民が満足して生活できる環境整備も考えてい
ただきたいと思います。

（女、４０歳代、城川町）

○ 大学や専門学校などを西予市に誘致すれば活性化に繋がると思いま
す。

（男、５０歳代、宇和町）
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○ ◆お仕事いつもありがとうございます。◆子どもたちを育む公園が街
の中にないことは非常に残念です。それが不自然に思わず平気になっ
てしまっている自分たちも怖いです。緑のある心休まる場所があって
こそ大人と子どもの交流ができ、心も育っていくのではないでしょう
か。◆市民が美しいと思っていた場所が知らぬ間に変わってい
く・・・109ｍの校舎前のあの素晴らしいパノラマに手を加えるのであ
れば、市は市民団体や文化財審議委員会等にも相談すべきだと思いま
す。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 人の送り迎え駅に用があるときに、利用する駐車場を今より２台分で
もいいから広げていただければと思う。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ ◆日本国内の町で地熱発電、風力発電などで震災以前よりそういう物
に取組電力を賄い町の産業を起こし、百数十名の雇用を産みだし、Ｕ
ターン、Ｉターンの人も多く、観光客も増え起こしている産業も黒字
で、問題は電力の買い取り価格・・・という町の事がラジオで紹介さ
れていたが、市から海外への研修に行くより国内での成功例を見聞す
る方が有効ではないかと思います。西予市でもペレット燃料があるの
で、ストーブ普及のための補助金、市で安価で販売などあればよいと
思います。外国の真似は難しいけど、まず成功している日本国内の町
の真似からでもいいとお思います。後は、その地域に応じた内容につ
いてその町を見習い、雇用の場が増えればいいと思います。◆西予市
に産婦人科がないのは悲しいことです。最低２件くらいは欲しいです
ね。核家族の今、産後ケア付き、親元で養生できない母親のため子ど
もが欲しくてもなかなかできない人のため、産婦人科があればいいの
ですが、産める環境にも取り組んで欲しいです。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 年を重ねていくと生活の面、健康の面での不安をおぼえます。地元の
病院で安心して治療が受けられるよう建物のみではなく、内外共に(定
住していただける先生、看護職）充実して頂けるよう新病院に期待し
ております。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 国道５６号線の渋滞をなくせ。 （男、５０歳代、宇和町）
○ ◆西予市の市街地の賑わいが全くないように思う。せっかくの中町の

まちなみや、その回りの商店街など正直さびれ、寂しい限り・・・市
外に出かけることばかりです。もっと観光客が喜ぶイベントを多く
持ったり若者が住みやすい環境を作っていくことが大切なのではない
のでしょうか。住民は難しい事を並べられるより単純に住みやすい環
境にしてもらうだけで嬉しいと思う。◆伝統行事は大事だと思いま
す。秋祭りなど子どもたちも期待しているものの一つです。楽しい思
い出となるよう今後も工夫をお願い致します。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 子どもを地域のいろいろな活動に参加させたくても休みが違ったり、
時間的に無理なことが多く参加できずにいる。できれば、子どもが一
人で参加できるもの（近くで実施していただくか送迎してもらえる）
などあればいいのにと思います。

（女、４０歳代、明浜町）

○ 医療・介護分野に力を入れて欲しい。 （男、４０歳代、宇和町）
○ ◆国家、地域のための人づくり。産業では第１次産業こそまちづくり

の基礎。田畑の作物。山林。竹林等々沢山の資源活用。付加価値づく
りを。そのための人材育成を。◆職場も地域も家庭も、人間の関わる
もの全ての物への価値観（生涯、幸せ、命、心、ｅｔｃ）を考え行動
できる人づくりを。◆現行の学習会、研修会、体験等の拡充。青少年
の異業種間ラウンドテーブル会議等ネットワーク化を。それからまた
まちづくりのＰＤＳが始まる。

（男、７０歳以上、野村町）

○ ◆何らかの情報が発信されていると思いますが、不勉強で答えらない
問があり大変申し訳ございません。（参加していない）（意味の分か
らない問と、何を基準にされているのか判断できないものもありまし
た）。◆西予市は他の地域と比べて最近は整備が進んでいますが、反
面、治安とモラルの低下があるように思います。まちづくりと関係な
いかもしれませんが。

（男、５０歳代、宇和町）

○ ◆Ｂ級グルメなど県外のほうからも人が集まるイベントをして欲し
い。◆若い人が集まれるような場所を作って欲しい（コンサート会場
やエミフルのようなショッピングモール）

（女、２０歳代、宇和町）

○ 宇和町における小学校の統廃合の進め方。明確にスピーディーに。子
供を持つ家族の住みよい地域に。

（男、３０歳代、宇和町）

○ 若者が住みやすいまちづくりをしてください。自然も豊だし、貴重な
文化財があって非常に魅力的なまちだと思います。でも、生活できつ
だけのお金を稼げるような仕事がないので帰ってくることがなかなか
できないのが現実です。どうか雇用の見直しをお願いします。

（女、２０歳代、宇和町）
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○ ◆新しい新病院ができたら三瓶から行きやすいように交通の便を整え
て欲しい。◆救急の受け入れを検討して欲しい。◆過疎化が進んでい
る地域の福祉支援を充実させて欲しい。◆弁当のサービスなど高齢者
の方が困っています。

（女、４０歳代、三瓶町）

○ 若い人が生活できる職場。会社の誘致。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ ◆見てくれや、観光の文化に重点をおいているように感じますが、基

盤となる生活や生産が大事です。安定・安心して暮らせるまちづくり
をお願いします。◆市職員の方の対応は「決まりですから」とか「お
知らせしているとおりです」とか一方的です。少しは融通を！！◆誰
がどういう風に決めているのか？その知らせが届いている根拠は・・
と思うことが多々あります。タダ書類や計時を増やせばいいというも
のではありません。アンケートもよくわからない設問が多すぎます。
具体的に的を絞ってください。つかれます。

（女、３０歳代、城川町）

○ ◆情報開示を進めて欲しい。聞けば教えてやるというスタンスはやめ
て欲しい。◆山間部の防災対策を進めて欲しい。１ヶ所の道路切断で
孤立してしまい対策をお願いします。

（男、６０～６４歳、城川町）

○ 中心部にかたよらず市内全体のバランスを考えた行政運営をして欲し
い。

（男、５０歳代、城川町）

○ ◆設問が多い。◆消極的な意見で申し訳ないのですが、問80に“わか
らない”という選択肢を加えてください。

（女、２０歳代、野村町）

○ 高齢者の生活とそれを支えている子供らとのバランスが取れていな
い。

（男、５０歳代、野村町）

○ ◆人口減少対策。働く場所の提供。◆合併して良かったと思えるよう
にお願いします。

（男、４０歳代、城川町）

○ ◆せめて中心である宇和の中心を発展させるようにして欲しい。(例）
大洲のようにメインどおりに店を集める（店が少なく、不便である）
◆もっと子どもが遊べる場所を作って欲しい（公園や児童館など）

（女、３０歳代、明浜町）

○ 明浜町の中では、俵津から田之浜までの間で交通に関しては利便性が
随分違うので、もう少し便利に利用できるように道路整備を充実して
欲しい。車のない老人等は特に不便をきたしている。

（女、５０歳代、明浜町）

○ 西予市になって宇和中心的になっている。市の職員にしても地元に残
らず宇和に住んでいるという状況。学校が統合してますます人口が方
向にある。行政が地域の活性化といいながら過疎地に対して冷たすぎ
る。地域に住んでいる者が活性化を考えよといわれるが、高齢者ばか
り担っていく過疎地でどうすればいいのでしょうか。無責任すぎると
思う。

（女、４０歳代、野村町）

○ 道路をもっと良くして欲しい（狭い）。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 年を取り行政とのとな我利が少なく、各分野の状況を把握していない

ので分からないというのが正直なところです。
（女、７０歳以上、三瓶町）

○ ◆明浜町にも福祉バスを運行して欲しい。もし、宇和病院が出来た
ら、直行便を作って欲しい。高齢者がバスの乗り換えなどして行こう
としないと思うし私もそう・・・利用しやすいように考えて欲しい。
◆市立病院に婦人かを是非。吉田病院もなくなると聞きました。是非
お願いします。

（女、４０歳代、明浜町）

○ 集落活性化センターの設置と職員の配置（公民館の活用）。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ ◆若者がもっと働ける雇用対策をしてください。◆若者向けのレ

ジャー施設がなさすぎる。今のままでは高齢者だらけの力のない町に
なってします。◆若者を引き止めるために市は企業誘致をどんどん
行っていくべきだ。◆消防に力を入れるのはわかるが、サイレンのテ
スト放送はやりすぎ。うるさくて目が覚める。◆ゴミ回収の時間が早
すぎる。仕事の都合上、夜中に出さざるを得ない。◆20時になったら
店が閉まり不便

（男、２０歳代、宇和町）

○ ◆子どもが安心して遊べる公園・広場が近くにない。走り回れる場所
を作ってください。◆高齢者が宇和、宇和島まで行く交通が不便。バ
スは本数も少ないし、人が乗っておらずもったいない。ワゴン車（10
人乗り位）バスなどにして本数を増やすべきだと思う。衣料も満足に
受けられない。買い物も行きづらい。◆小児科、産婦人科を作ってく
ださい。住みよい田舎にしてください。いつも声をかけてくださる職
員さんありがとう。

（女、２０歳代、明浜町）

○ 昔から文化の里として宇和町を宣伝しているので、新しく建物を作る
ときは景観に配慮した概観にしてほしい。

（男、３０歳代、宇和町）

○ 市内にもっと温水プールを作ってほしいです。子どものスイミングス
クールは今のところ市外しかありません。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 野村町の水道料金を上げないで欲しい。 （男、５０歳代、野村町）
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○ ◆卯之町駅から旅行、買い物などで電車を利用する場合、車をどこの
駐車しようかとまず考えます。遠方の地域の人のことを思い市の駐車
場を提供してほしい。（JRは事前予約が必要だし、早朝・夜間は無
人。３日目からは有料になる。）◆生涯学習、教室、合併してから開
催されるのはほとんど宇和町であり、遠方からだと参加しにくい。◆
道路が広くて安全なのに、整備しているときがあるが、狭い所の方を
優先してほしい。溝の整備をすれば安心して通れるところが多い。◆
合併してよくなったと思えるようにしてほしい。今までよかったと感
じたことがない。

（女、５０歳代、明浜町）

○ ◆飲食店を増やして欲しい。◆ユニクロを作って下さい。◆宇和病院
待遇悪すぎる。どうして患者よりも看護婦の方が優先的というかメイ
ンの働きなのか。もっと患者のことを考えて欲しい。研修とかしてい
るんですか？全員ではないが目立ちます。地元だからこそ、地元の病
院を利用したいのに残念です。

（女、２０歳代、宇和町）

○ 一部地域だけではなく元の各町の繁栄活性化と人々の交流を促進して
下さい。

（男、７０歳以上、三瓶町）

○ 農林業の充実（長期的な展望に立って計画してほしい）。地域に合っ
た計画。特に中山間地、林業の充実。

（男、７０歳以上、野村町）

○ 小学校の統合問題などがあるが若者が雇用してもらえる企業などの西
予市への呼び込み。土地の貸し出しなど行政が積極的に行ってもらえ
れば子供も数も増え、尚かつ人口増加、活性化が進むのではないで
しょうか。

（男、３０歳代、城川町）

○ 福祉の方に最大限に力を入れて欲しい。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 西予市に産科がないので不便だと思います。 （女、５０歳代、野村町）
○ ◆現在は自分で自動車を運転するので市役所本庁、宇和病院、ＪＲ卯

之町駅に行くのに問題ないが、宇和島バスで行く場合三瓶営業所で乗
り換えしなければならず、又便数も少なく不便なので直通で行けるよ
うにして欲しい。買い物についても現在Ａコープの出張所はあるが、
宇和の方までの買い物は上記に同様である。◆小学校が統合された後
の利用方法について、今後高齢者が多くなり老人介護施設の増設、診
療所が海に近いので津波等による問題もあるので移設。地震での津
波、原発等の避難場所及び国道・市道の整備について等、早急な検討
をお願いします。

（男、６５～６９歳、三瓶町）

○ 家の近くに公園という公園がない。就学前の子供がいるため、外で遊
ばせてあげたくても、遊ぶところがない。つまらない。

（女、２０歳代、明浜町）

○ 大きな病院、スーパーなどが遠いので大変不便。若い人の仕事場を
作って欲しいと思います。

（女、６０～６４歳、城川町）

○ ごみ処理。不燃物など月に１．２回であり、その間は自宅に保管して
います。常に集めて頂ければうれしい。（公民館への電池回収のよう
に。）遠くへ運ばなければならない場合の手だて・・・。自治会等で
集めて頂くシステムがあれば・・・うれしい。となりに依頼しなくて
も自治会が近所へ集めることが当然になればうれしい。（個人的にお
礼をしなくてもよい。）

（女、５０歳代、宇和町）

○ 住みにくい町になっていると思います。野焼きや家の前で焼いている
人間が多くなっています。煙や悪臭でせんたく物、家の窓もあけてお
れません。我慢している人間がたくさんいますよ。川にゴミやタバコ
をポイ捨てしている人間がいます。６０歳以上の大人の常識が無く
なっていると思います。住みやすいまちづくりをしてもらいたいで
す。

（女、５０歳代、三瓶町）

○ ◆野村町の商店を歩いてみると、人をあまり見かけませんが、どうし
ているのかなと思います。西予市全体で考えて、イベントのあるとき
は宇和町・城川町・明浜町・三瓶町・野村町を行ったり来たりして仲
良くして西予市を盛り上げて楽しいまちづくりをして下さい。◆三瓶
町にも明浜町にも城川町にもそれぞれ良いところがあります。こんな
時こそバスを利用され、敬老者だけでなく若い方も利用してはいかが
でしょうか。

（女、７０歳以上、野村町）

○ ◆野村ダムの件でスイス方面へ視察に行ったそうですが、外国に行っ
てあの状態ではダメだと思う。市民の一人として議員の海外旅行は自
費にして欲しい。◆雇用の件、若者が都会へ行かないよう考えるべき
である。以前のように野村の町が活気ある町にして欲しい。◆都会か
ら帰った私にとって驚いたことは、老人ホームに葬儀屋があまりにも
多いことです。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ 宇和ばかり力を入れないで周辺にも力を入れて欲しい。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 地域活性化に力を入れて欲しい。雇用の充実。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 古い下水道工事の跡が下がり、でこぼこになっているところがあるの

で直して欲しい。
（男、６５～６９歳、宇和町）
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○ 人の集まる魅力あるまちづくりを！この質問は難しいです。なかなか
答えられないような質問が多いです。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 高齢者が楽しく生活ができるまちづくりにして欲しいです。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 西予市様のおかげさまです。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 雇用創出を重点的に進めて欲しい。少子化対策。 （男、５０歳代、野村町）
○ ◆豊富な自然に囲まれたすばらしいまちなので、多くの人に知っても

らいまちの良さを体験してもらいたい。◆まちの良さを学習するテキ
ストで西予を愛する子どもになるような学習を学校の中で行っていき
たいと考えている。学習困難な子供たちを地域で支えるしくみがある
と心強い。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 宇和高校のクラスが減っている。このままでは高校がなくなる。地元
の中学校の生徒が宇和高校へ行きたくなるようにしてほしい。高校が
なくなった地域は活性化しなくなる。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 西予市全地区への目配りが必要。時代を担う方たちに希望の持てるま
ちづくりが必要。地域住民も考えることだと思う。

（女、７０歳以上、城川町）

○ 市職員の管理職の方に資質を疑いたくなる方がいる。相手によって態
度を変える。挨拶すらまともに出来ない。人格・能力ではなく、年功
序列で管理職を選んでいるのではないか。

（男、４０歳代、明浜町）

○ ◆ジオパーク認定されたとしてどれだけのメリットがありますか？関
心を持っているのはほんのわずかなマニアックな人間だけではありま
せんか？「おイネ作文懸賞」も何の意義があるのか？何かやらなくて
は！との気持ちは分かりますが、あまり意味のないことに市民の税金
を使われるのは本末転倒です。◆職員の能力・適正にも疑問を感じて
います。電話対応もまともに出来ない。窓口対応も自信のない態度。
「いったいどんな基準で採用しているのか？」民間企業なら使い物に
ならないだろう。あんなの養うために税金が使われているのか！とい
う声が色んな所から聞こえてくるのは事実です。（もちろん優秀な人
もいるのはわかっていますが・・・）◆高齢化が進む中、医療・福祉
の充実は不可欠です。施設もどこも入所に何十人待ちという状態で
す。事情で在宅介護が難しい家庭は、家族が多大な犠牲を強いられま
す。本来、西予市の発展に寄与することのできる世代、人材が介護に
よってそれを妨げられるのは、本人にとっても市にとってもあっては
ならないことです。福祉施設の充実、新たな宇和病院の医師の充実を
切に望みます。企業誘致などは、なかなか難しいとは思いますが、雇
用対策、観光面も知恵を絞っていただきたい。市役所を訪れた関西の
某企業の方が対応した職のことを「レベル低いですね・・・」と言っ
ていました。西予市民として恥ずかしいです。安定した身分にあぐら
をかかず、もっと仕事をして下さい。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 教育委員会が主体となり、西予市の文化財めぐりなど年に数回計画し
てもらったら嬉しいです。毎年何回かあったらいいですね。もちろん
子供たちも参加できる学習会となれば、将来県外に就職しても、自分
のまちの自慢が出来ＰＲにもなる。伝建地区のガイド。室戸市吉良川
町の町並みを地元の小学生が案内してくれた。とてもわかりやすく楽
しく見学が出来た。案内マニュアルがあるのか質問すると、自分たち
で調べわからないことは地域の人に聞いたとのこと。案内するのが楽
しい。今後後輩たちにも伝えたいと言っていました。西予市も取り入
れて欲しいです。次世代へ文化を伝え残すことだと思います。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 行政に対する要望・相談等に対し返事が欲しい。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ ◆表面だけの形を造っても根から起こしていかなくては討論だけに終

わるような気がする。◆ジオパークはだいたいはやりの言葉だけのよ
うな気がする。◆道路の端々をきれいに歩きよいようにつぎはぎ道路
を何とかして欲しい。◆地元の高校を大事にしたい。今のように分散
してしまっては西予市の良い人材が失われる。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 明浜地区には学童保育がない。小学校統合時にあわせて設置する予定
であると聞いているが、子どもの数はどんどん減っているのだから、
必要なこの時期に早急に設置すべきである。保育所の空き教室を利用
すれば、すぐにでも可能ではないだろうか。他の地域ではどんどん設
置されているのに、明浜は差別されていると思う。

（女、３０歳代、明浜町）

○ 今一つ西予市がドッカーンと知名度を上げ観光と収益の上がる事。例
えば（風）（水）を利用して電力に力を入れ、５町全部を、春は桜、
秋は紅葉でつなぐとか、何でもつなげて沢山ある事。人目を引く事。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 豊かな自然風土や歴史を守りつつ、人が暮らし易いバランスのとれた
まちになれば良いと思います。

（女、６０～６４歳、宇和町）
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○ ◆一部地域に不法駐車（車庫とばし）と思われる事例がある（路上駐
車）。通学中の小・中学生が交通事故にまきこまれる恐れがある。◆
市政との関わりでは、管轄外かもしれないが子育て意識が乏しい。◆
パチンコ屋などの青少年への悪影響がある業者の問題、同遊技場への
出入りで通学路（下校時）に支障をきたす例がある。
上記の例は、下松葉から上松葉への県道のことである。健全な青少年
を育てる環境を大人が作れるような啓発活動が必要と思われる。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 生涯学習、図書館の充実に期待します。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 高齢化に伴い身体不自由な老人が増える可能性は高い。老人介護施設

の充実に取り組んで頂きたい。
（女、７０歳以上、宇和町）

○ ◆他の市に比べスポーツ施設が少ない。温水プール、トレーニングジ
ム、芝生のグランド、４００ｍのトラック等々運動をしていれば健康
でいられる。結果保険料を抑える事にもなる。◆教育問題として優秀
な生徒は他の高校へ行き、宇和高へ行く学生が少なくなり、レベルが
低くなった。西予市に１～２クラス高いレベルのクラスを作ってはど
うか。

（男、６０～６４歳、宇和町）

○ アンケートが多すぎる。設問が多すぎる。このアンケートがちゃんと
市政に活かされるか疑います。重伝建のことは忘れされられたので
しょうか？

（女、３０歳代、宇和町）

○ 合併後の中心地の整備がある程度必要な事は理解できますが、その反
動が他に影響しない様もっと目配りをして、その特性を生かした若者
の定住できる将来希望のある大きな計画案を、早く示してもらいたい
ものです。聞こえるのは悲鳴ばかりです。

（男、７０歳以上、野村町）

○ 勤務先の関係で期間限定で西予市に住んでいるため、あまり西予市に
わが街という意識が無く、消極的な回答ですみません。地域の活動に
も殆ど参加していません。このまちに住んで２年半になりますが、す
れ違う小中学生やまちの人が自然とあいさつをしたり、子どもを連れ
ていると声をかけてもらったり人の温かい場所だと思います。ゴミ収
集場所をきれいに清掃してもらったり、回覧板などを届けてもらうの
は、高齢者の人々で、リタイヤした後地域のために活動していただき
感謝しています。１年間、産休・育休で自宅にいましたが、その間、
子育て支援センターの先生方や乳幼児相談の保健師さんや栄養士さん
には大変お世話になりました。「せいよ子どもまつり」で中古の服も
いただき助かりました。後２ヶ月ほどで西予市から引っ越す予定です
が、高速道路のアクセスがよく、どんぶり館のお野菜はとても美味し
く、とても住みよいまちでした。お世話になりました。

（女、３０歳代、宇和町）

○ まちづくり＝人づくり。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 県道野村・柳谷線の整備。特に年１回除草を、年２回はしてほしい。

（男、６５～６９歳、野村町）

○ 高齢者が働けるところを作って欲しい。 （女、６５～６９歳、城川町）
○ 観光、各種施設等何となく中途半端な印象。又期待と思わせる物を目

指して欲しい。図書館を大きく充実して欲しい。
（女、３０歳代、宇和町）

○ 区内道路について４ｍ道路でなくても、２．５～３ｍでも良いと思
う。

（男、７０歳以上、三瓶町）

○ 中心ばかり良くなって、遠隔地が蔑ろにされている。 （男、５０歳代、城川町）
○ ◆整備されていない自然（手を加えていない）があり、洞くつ、川、

山が素晴らしいので守っていって欲しいです。◆バスと鉄道の接続が
悪く何とかして欲しいです。◆野村町「シルクとミルクのまち」なら
ではのおみやげ（食べ物）があったらいい。日持ちのするもの。

（女、４０歳代、野村町）

○ ◆自然を生かした地域の保全・活性化。◆インターネット時代に対応
した産業・商業の育成、援助。◆少子化・高齢化対策。

（男、５０歳代、野村町）

○ 道路整備をもっと充実して、外から市内に入ってきやすくすること
で、今後の市の発展につながると思う。

（男、５０歳代、明浜町）

○ ◆在宅介護について情報がわかる所がほしい。インターネットが出来
なくても、色々な情報がわかるとありがたい。（費用の関係でいまは
やっていない。）◆運転できない者の移動手段があるとありがたい。
小回りのきく方法は無いでしょうか？新しい病院へは公共交通機関で
行けるようにして欲しい。新しい病院へは、金融機関を２件くらい入
れて支払等の移動を無くして欲しい。◆色んな面で役所等へ出入りさ
れている方が優遇されているようで、下々へは伝わりにくい様な気が
する。

（女、７０歳以上、宇和町）
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○ ◆明浜に住んでいる者です。高山～俵津線の道路が国道でありながら
何カ所も崩れて道路幅も狭い。せっかく海も美しく塩風呂から見える
夕日は絶品です。◆宇和島の知人、宇和の知人、その他の知人も行き
たいけれど道路が悪いのでなかなか行けないと言います。ぜひ早く道
路を良くして明浜の方にも人を呼び寄せ活気のあるまちになるよう望
みます。

（女、７０歳以上、明浜町）

○ ゴミの件で調べましたが、ダイオキシン対策といいますか、平気でナ
イロン・プラスティック・ポリ塩化ビフェニームを燃やすとダイオキ
シンが出て、川から海に入って魚に影響し、それを食べる人間にも害
が及ぶという事が全然わかっていない。専門家を招いて環境教育も取
り入れたらいかがでしょうか。

（女、６５～６９歳、明浜町）

○ 人事の件で苦情が出ている職員が出世している。年功序列はおかし
い。市民の声がほんとうに届いているのかわからない。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 西予市に色々な行事がありましても我々は交通の便が悪いためにどこ
にも参加する事が出来ません。残念です。

（女、７０歳以上、三瓶町）

○ 医療（特に産婦人科・小児科・眼科・外科等）を受け入れるようにし
て、市外へ診療に行かなくてもよい（市内でも、三瓶・城川・野村な
どそれぞれに）ようにして、通院の負担を軽減して欲しいです。（特
に車を運転できない人のために）

（女、４０歳代、宇和町）

○ ◆オープンなまちづくりを目指して欲しい。閉鎖的な村社会では息が
詰まる。◆仲良しだけではなく、競い合う中で伸びていく成長するま
ち。変化するまちになれば活気が出るのではないか。◆子育てしたい
まち、老後を過ごすまちとのバランスを取りながら実現できるといい
と思います。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 宇和町に何事も集中して合併前の４町は取り残されたように寂しい町
になりました。テレビで放映されていたが有名な村では、都会から若
者が研修に来てそこに移住して仕事を得て住みついているのを見まし
た。西予市も大いに都会から若い人を呼び込んで、若い力を発揮して
定住してもらいたいなあと思います。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ ぬくもりと優しさと勇気が生まれるまちづくりをしたいと考えます。
人の住むところ安全安心のために心がける人づくりも欲しいと思う。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 卯之町駅前が不便です。タクシーが何台も並んでおり、学生を送迎す
る親の車が止まる場所が限られています。改善をお願いします。◆新
病院建設に伴い、個人事業者の活性化のためにも、清掃、給食他民間
委託にお願いします。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 小学校の統合問題があるが、私としては小中学校は西予市内どこでも
行けるようにして欲しい。私は少年サッカーを指導しているが、城川
在住ということで中学校でサッカーが出来ない子どもを見てきた。部
活や自らの夢などで、どこにでも行ける「自由」を増やして欲しい。

（男、３０歳代、城川町）

○ 原発に代わるみんなで出来る良い案を。廃棄物・プロトニウムは自分
たちの町処理で保管。何万年かかってもとりもどせないとか。後世に
取り返しの出来ないこと。今考える時どこよりも安全な良い町。いつ
までも西予に住みたいです。どうか皆で負担しても、他の方法を考え
ましょう。愛媛のように、中央構造線が海に陸に地図にもはっきり見
える所はないと思います。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 若い人が「帰ってきたい」又は、親も「帰って来てほしい。」帰って
こい。」と言いたいけれど、仕事がないからそれは出来ないという話
しをよく聞きます。将来の西予市の活性化のためにも、野村町は特に
農業に力を入れて、そこで若い人が働けるようになるといいと思いま
す。

（女、６０～６４歳、野村町）

○ 土居診療所にグループホームを併設。診察を終日行う。県道市道の整
備。宇和へのバスの直通便。内子へのバスの直通便。小学校の廃止反
対。

（男、７０歳以上、城川町）

○ 高速道路を歯長峠から乗り入れできるようにして欲しい。宇和まで出
るのが時間の無駄だと思う。

（男、２０歳代、野村町）

○ 介護施設の利用の順番待ちの方が大勢おられます。家での介護がどう
しようもない状態での希望なので、もう少し介護施設を増設する事は
出来ないのでしょうか。

（女、４０歳代、野村町）

○ ライフライン。特に水道に関してはどんな山間地でも雨量に影響され
ないような市の対策を望みます。又、老齢で消費生活や医療機関の受
診に苦労されている方が多くいらっしゃると思います。市街地に目を
向けることは簡単ですが、市のどの地域に住んでいても一生安心して
暮らせるような政治を期待します。

（女、６０～６４歳、城川町）
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○ 市の中心部だけが便利になるのではなく、全体が暮らしやすくなるよ
うに特に交通と病院には、力を入れて欲しい。

（女、６５～６９歳、城川町）

○ 現在、歯長トンネル前の高速道路へ通過できるのは救急車だけだそう
ですが、一般のものも通して頂けたらありがたいのですが、野村、城
川から通院している方も多くあり、私自身も通るたびに思います。

（女、５０歳代、野村町）

○ 私は住民票は地元ですが、松山で仕事をしています。時々帰ると買い
物、病院などで不便を感じますが、ほっとできる故郷です。高速道路
も開通して以前よりはよくなりましたが、国道３７８号線（明浜町～
宇和島まで）の整備を希望します。人口もだんだん減少しさみしい限
りですが、また若い人、定年になった人が帰ってこれる住みよいまち
づくりをお願いします。

（女、２０歳代、明浜町）

○ 水を利用したまちづくり。隅々に気配りのあるまちづくり。 （男、７０歳以上、野村町）
○ ◆地域の存続のためには人口の減少に歯止めをかけることが最優先で

ある。それも若い世代を増やす必要がある。若者が残るためには市内
にもっと就職先がなくてはならない。また、自然の中で暮らしたい都
会の若者は意外と多いので、その層を積極的にとりこむ。（その場
合、伊方原発から３０ｋｍ圏内であることが不利になるし、事故が起
きたら西予市にも住めなくなるので再稼働反対。）自然エネルギーに
よる小規模発電所を作るなど、市内の電力等１００％自給を目指す。
（山口県祝島）＝雇用創出＋環境保護。空き家の維持管理（内子町の
取り組み）＝Ｉターン者の受け皿＋防災。◆子供に地域の魅力的な伝
統文化に触れる機会を多く持たせる。それぞれの地域で盛り上がるお
祭りやイベントの参加体験があれば、成人してから戻る確率が上がる
のでは。＝Ｕターンさせるための教育活動。

（女、３０歳代、明浜町）

○ ◆現在は公共交通機関の利用よりも、自家用車の利用が主になり、近
くであっても自家用事を利用する人が増えています。西予市は土地は
広いが、住人が密集しているわけではないので、車の利用が必須、ま
た、高速道路が宇和島まで開通したことにより、東・中子からの観光
客を呼び込むチャンスではあるが、高速を降りてもらう魅力がなけれ
ば、ただの通過町になるだけ、観光客は車で来ているので、車が走り
やすぐ、止めやすい環境を作らなければ、観光客はわざわざ降りてく
ることはないかと思います。道路の整備、駐車場の整備が必要かと思
います。国道５６号は、信号が多く、渋滞の原因になっているが、歩
行者のことを考えると信号を無くすわけにはいきません、どちらか｡と
いえば、もっと横断歩道を増やしてほしいと思っているでしょう。出
来れば歩道橋の方がよいとは思いますが。車道・歩道・自転車道、す
べてを完璧にというのは難しいかもしれませんが、道の整備をするこ
とで、人の動きがよくなれば、町の活性化にも繋がるのではないかと
思います。◆河川の一部に歩行可能な部分があると思いますが、それ
を全体的に広げる。もちろん、増水したときには使用できなくても良
い高さでよいとは思います。宇和町の駅伝大会も町の道路を使用して
いますが、天気が良ければ河川敷で出来るようにしても面白いのでは
ないでしょうか。もちろん、用途はそれだけではなく、地域住民の健
康維持のための散歩道にも使えるので、現在車道で散歩をしている
人々にも喜ばれると思います。◆ヨーロッパの山間の町に、木材を燃
料とし、町の活性化にもつなげている町があるとテレビでみました。
良い例になると思います。観光資源として、山林を活用すべきではな
いでしょうか、ただ木を植えているだけではもったいない。山道・登
山道を整備し、山歩きの出来る道をつくる等、既存の道を整備しては
どうでしょうか。◆明石寺の裏にあるミニ八十八ヵ所も整備をすれば
良い観光資源となると思います。また、松葉城跡に続く山道の整備等
を行い歩けるようにすれば、日々の散歩道としても、登山愛好家の練
習道とか、人を呼び込む一つになるのではないでしょうか。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 「ふつう」という回答はいりません。施設などを利用してない人に・
良・否の判定は無理。利用したかどうか？その質問からして頂きた
い。もう少しまともなアンケート用紙を下さい。仕事しようや！

（男、５０歳代、宇和町）

○ 税金の無駄をなくして下さい。 （女、３０歳代、城川町）
○ 高齢者にやさしくて、若者の雇用がいっぱいあって、地元に残ってい

けるようなまちづくりを希望します。
（男、６０～６４歳、宇和町）

○ 体調が気になりますと何事にも前向きになれないときがあります。歳
を重ねることの重さを感じております。

（女、７０歳以上、宇和町）
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○ 文化財の宣伝に力を入れてほしいです。昨年のおイネ賞創設はとても
良かったと思います。かまぼこ板の展示（ギャラリー城川）など、と
ても好きなので、西予市についてもっとアピールしていけば興味を
持ってもらえると思います。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 日本の財政は破綻している。数年後には地方交付税は激減すると考え
て、その後のことの体制を整えるべき。

（男、５０歳代、明浜町）

○ 最近駅を利用しましたが、洋式トイレもあればよいのでは。どんぶり
館にも様式トイレがなかったような気がします。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 西予市の端々までしっかりとした住民サービスが行き届くよう体制づ
くりをして頂きたい。そのためにも公民館・支所を含め、機能の充実
は図れないでしょうか。

（男、４０歳代、野村町）

○ 宇和町中心に偏ったまちづくりをしているように感じる。人口の少な
い地域の住みにくさが加速している。城川で子供の予防接種が受けら
れない事がショックでした。歳を取ってからの買い物・医療に不安を
感じる。今から城川で家庭を持って子育てをしようという若い人が現
れるかも心配。

（女、４０歳代、城川町）

○ ◆ジオパーク認定楽しみにしています。笠置峠古墳、想像以上に立派
に整備されましたが、もっと市内の小中学生の野外授業などに利用し
て、地域の歴史文化を学び、自然にふれさせてあげればいいのになと
思う。◆近くに休憩したり飲食できる施設がないのも残念。地元の保
存会でお接待的な事もしますが、保健的な規制もあるので限界があ
る。◆ツルやコウノトリが選んでくれた地であるということに誇りを
持って、あせらず自然環境を大切にしていきたい。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 限界集落について、今後どのように思われますか。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ ごみ袋の値段を下げてください。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 地域交流や国際交流を沢山して欲しい。ボランティアなどの情報をわ

かりやすく知りたい。
（女、２０歳代、三瓶町）

○ 税金が高い。市の職員が多すぎる。 （男、４０歳代、三瓶町）
○ 若者が働ける場所がもっとあればよいと思います。観光客がもっと増

えるような工夫を地域全体が考える事が大事ではないでしょうか。会
社退職者のボランティア活動の活発化を考えたらどうですか。

（男、５０歳代、野村町）

○ 三瓶町は「海」「魚」うりにしていますが、海水浴場は１カ所のみで
施設も整備されていない。また、下水道の整備が進んでいないし、浄
化槽の設置も普及しておらず、家庭排水はたれ流し状態。そのような
海で捕れた魚を美味しいと言えるのか疑問です。◆道路の黄色旗です
が、設置されている場所が地面に近く、犬のオシッコがかかりやすい
です。もう少し高い場所に！！１区～９区までの区割りがあります
が、人数・世帯数に差があり偏っています。町民運動会もできること
なら、全地区・全種目参加という形で存続させて欲しいですが、人数
の少ない地区は、リレーでも子供がいなかったり、毎年同じメンバー
が種目をかけもちして出場している状態。小学生の愛護班も４区のよ
うに多い地区は近場ですまし、少ない地区は遠出して楽しんでいま
す。現在、小学校では、地域ごとの保護者の負担を（役員を複数年
やったり・・・）軽減するために、現在の１～９区までをまとめる案
が出ていたりします。何年続いたかわからない区割りですが、昔と今
では人数・子供の割合等かなり違ってきています。この辺で一度、区
の再編というか区割りを直してはどうかと思います。◆インフルエン
ザの予防接種について。高齢者は集団生活をしておらず（少ないし）
子供と比べ外出もしない。予防接種の補助は子供に対して行うべき。
特に小さな子（小学生を含む）は、２度受けなければならず、２人・
３人と子供のいる家庭では、その負担は大きい。ちなみに１人２回の
接種で５千円程度かかる。◆西予市には「産婦人科」がない！八幡浜
市は産科は数年前からやめ、婦人科のみ。お産するには、八幡浜の
「小泉」さんか、大洲まで行かないと行けません。陣痛が始まって病
院まで行くのに、長時間かかるのは母体、赤ちゃんにも負担が大き
い。男性には分かるはずないですが、あの痛みに車で座って移動は大
変です。宇和市立が新しくなるのならもっと診察科を増やして下さ
い。今のままなら意味がなく本当の意味での総合病院を作って欲し
い。

（女、４０歳代、三瓶町）

○ 勉強会やスポーツをしたくとも、子供を預けられないのがネックで参
加できません。託児付きや子ども参加可能なイベント・勉強会を期待
します。ジオパーク期待しています。美しいところだと日々感じなが
ら生活しています。是非がんばって下さい。行政だけが考える。市民
だけが考えるのではなく、相互の距離を縮めていければ良いと思いま
す。

（女、３０歳代、明浜町）

-92-



問８８　最後に、今後の西予市のまちづくりに関するご意見がございましたら自由にご記入ください

○ 高速は通っても料金がかかるため一度高速を降りる人が多く、朝・夕
混雑している。早く大洲や宇和島のように無料化にして欲しい。学校
の統合問題を早く明確にし、なるべく四町の足並みがそろうようにし
てほしい。球場の整備。

（女、４０歳代、宇和町）

○ もう少し西予市で雇用を増やしてほしい。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 看板が多く非常に景観が悪い。ヨーロッパ等の町並みをテレビで見る

と看板がなく、非常に町並み（景観）が美しい。
（男、４０歳代、宇和町）
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